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ed i t o
Από τη νενελα γεωργελε

 Έρχεται το 10 το καλό 
Φέτος, μου φαίνεται, περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά οι γιορτές θα ’ναι «σπιτικές» – το 
νέο σλόγκαν που περνάει από στόμα σε στόμα είναι το «απόψε θα βγω μέσα». Δεν με πει-
ράζει καθόλου, ειδικά αν το αποφασίσει ο καιρός και ρίξει καμιά γερή βροχή, κανένα χιόνι. 
Το σπίτι το χειμώνα είναι «κέλυφος». Είναι ζέστη απαλή και καθαρή, είναι φώτα πολλά και 
καθησυχαστικά, είναι χρώματα έντονα, οπωσδήποτε και κόκκινα, είναι μυρωδιές. Θέλει 
ποτήρια να τσουγκρίζουν, καινούργιες γεύσεις και παλιές συνταγές, θέλει κουβέντες, 
γέλια, λουλούδια και μουσικές στο διαπασών. Ζητάει φίλους, κι εμάς τους ίδιους, να μας 
χαρεί και να το χαρούμε. Έχει πρόσωπα πολλά το σπίτι, τόσα όσα κι εσύ, και το κάνει για να 
μη βαρεθεί κανείς από τους δυο σας. Αν σου συμβεί, βγες έξω, θα σε καταλάβει – πάντα 
υπάρχει κι αυτό το «έξω». Η πόλη είναι ένα ακόμη σπίτι σου, κι αυτές τις μέρες είναι λαμπερή, 
έχει φωτάκια, πολλά στολίδια, σε περιμένει. Και κρατάει τις παραδόσεις... Αν δεν δεις την 
απεργία των σκουπιδιάρικων και τις σακούλες μέχρι τον ουρανό, πώς θα καταλάβεις ότι 
ήρθαν τα Χριστούγεννα; Καλή χρονιά σε όλους!  
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YOUNIQUE 
DESIGN
Η Φανή Μαλαμάτου και η Μιλένα Μόλχο, 
το σχεδιαστικό team της εταιρείας ΙONIA 
–η ελληνική απάντηση στην art de la table–, 
σχεδιάζουν το εξώφυλλο του HOME 

Το επιτυχημένο δίδυμο ακροβατεί ανάμεσα στο 
κλασικό και το μοντέρνο και ισορροπεί πάνω στην 
πρωτοπορία και τη μοναδικότητα. Οι δημιουργίες 
τους φλερτάρουν με το vintage και το σύγχρονο, το 
χρώμα, την αυστηρότητα, την τέχνη και τη λειτουρ-
γικότητα. Ακολουθούν τα βήματα αγαπημένων τους 
σχεδιαστών και καλλιτεχνών, όπως ο ανατρεπτικός 
Ingo Maurer, ο χαμαιλέοντας Philippe Starck, ο 
«φιλόσοφος» Le Corbusier και ο πρόδρομος και 
εμπνευστής όλων Leonardo Da Vinci.      
Η dream team της Ionia δηλώνει φαν του κινήματος 
Bauhaus. Οι δημιουργίες της –επαγγελματικός 
και οικιακός εξοπλισμός ευρέος φάσματος– φτι-
αγμένες με τη συνταγή της επιτυχίας, αγάπη και 
πολύ ταλέντο, ποικίλλουν από πορσελάνες και 
φωτιστικά μέχρι φουτουριστικά προϊόντα και άλλα 
αντικείμενα μαζικής παραγωγής. Κι ακόμη, σχεδι-
άζουν σερβίτσια sur mesure, ακριβώς σαν αυτά που 
ονειρεύτηκες, αλλά και μοναδικά. Νιώθεις fabulous 
και θέλεις την Άννα Βίσση στην πιατέλα σου; Είσαι 
πιλότος και θέλεις τα φτερά σου και στην κούπα 
σου; Είσαι ζωγράφος και θέλεις τα έργα σου σε 
πιατέλες; Είσαι επιχειρηματίας και θέλεις το σήμα 
της εταιρείας σου στα πιάτα; Τώρα μπορείς να τα 
έχεις. Η Ionia, με την υπηρεσία ειδικής σχεδίασης,  
σου δίνει τη λύση. Κόβει και ράβει στα μέτρα και στα 
γούστα σου σερβίτσια, όπως ακριβώς τα θέλεις.   

*Τα σερβίτσια sur mesure, καθώς και όλα τα σχέδια της 
Ιonia θα βρεις σε μεγάλο δίκτυο καταστημάτων σε όλη 
την Ελλάδα.
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Από τον Ευάγγελο Παπαδάκη
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στην αθηνα

και στον κοσμο

προσωπα, τασεισ,

αντικειμενα,

τεχνη 

επιμελεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ
συνεργαστηκαν: ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

ΤΣΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ, ΜΥΡΣΙΝΗ  
ΛΙΟΝΑΡΑΚΗ, ΛΕΝΑ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ, 

γιαννησ κωνσταντινιδησ, 
 ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΒΑΣΙΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ,
 ΣΑΝΤΡΑ-ΟΝΤΕΤ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ,

Ναταλια δουκα, ΝΕΝΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Έρως
Αρχαίος, ανθρώπινος, παντοτινός

Με την υπόσχεση να μην παραληφθεί κα-
νένα νόημα ή έκφραση που σχετιζόταν 
με τον Έρωτα, κατά τους 12 αιώνες που 
παρεμβάλλονται μεταξύ των πρώτων ανα-
φορών του Ησιόδου και μέχρι την έλευση 
του Χριστιανισμού, το Μουσείο Κυκλαδικής 
Τέχνης οργανώνει μια μεγάλη αρχαιολογική 
έκθεση στην οποία παρουσιάζονται 280 
εκθέματα (γλυπτά, ανάγλυφα, κεραμικά, 
κοσμήματα κ.ά.) από 50 μουσεία της Ελλά-
δας, της Ιταλίας, της Κύπρου και της Γαλλί-
ας (βλ. Λούβρο). Ό,τι πιο ενδιαφέρον για ν’ 
αποκτήσει κάποιος μια σφαιρική εικόνα της 
προϊστορίας του θεού που τυραννά ευχά-
ριστα άλλους θεούς, δαίμονες και κυρίως 
ανθρώπους. Παράλληλα με την έκθεση θα 
πραγματοποιηθούν τρεις κύκλοι διαλέξε-
ων γύρω από το θέμα, με εισηγητές τους 
Στέλιο Ράμφο, Κατερίνα Ζαχαροπούλου και 
Δημήτρη Πλάτζο.   - Γ.Κ.
Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, Νεοφύτου 
Δούκα 4 και Βασ. Σοφίας & Ηροδότου 1, 
Κολωνάκι, 210 7228.321, www.cycladic.
gr. Από 10/12/2009 έως 5/4/2010. 
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Ο Regis είναι ένας νέος designer που 
δουλεύει αποκλειστικά με ανακυκλώσι-
μα πλαστικά και σκουπίδια. Γεννήθηκε 
στο Bordeaux και σπούδασε στο Ecole 
d’Architecture και στο Universite des Arts 
Plastiques. Εξερευνά το design “Post 
Povera Pop” και δημιουργεί μεταξύ της 
ανακύκλωσης και του ready made. Tα 
αντικείμενά του είναι σχεδόν πάντα από 
πλαστικό, ίσως γιατί όπως λέει ο ίδιος 
με χιούμορ… γεννήθηκε τη χρονιά της 
πρώτης κρίσης του πετρελαίου. Δεν 
ανακυκλώνει τα υλικά, τα «ανασυνθέ-
τει», τους δίνει μια δεύτερη ζωή, αυθόρ-
μητα, ακολουθώντας το ένστικτό του. Ο 
ίδιος, εκκεντρικός και ιδιαίτερος, όπως 
τα έργα του, εργάζεται σε μια τεράστια 
αποθήκη σε προάστιο του Παρισιού 
ακούγοντας ραπ μουσική από μεγάφω-
να στερεωμένα σε χρωματιστά μπιτόνια 
βενζίνης και μεταμορφώνει τα υλικά σε 
«μνημειακά γλυπτά». Ο Regis επισκέ-
φτηκε πριν λίγες μέρες την Αθήνα στα 
πλαίσια της έκθεσης Rooms 2009, που 
οργάνωσε η αίθουσα Τέχνης Καππάτος 
στο ξενοδοχείο St George Lycabettus. 
Tα έργα του σήμερα εκτίθενται στο 
παρισινό Μπομπούρ, πωλούνται όμως 
και στην Ελλάδα, αποκλειστικά από τα 
καταστήματα OIKOS. - Μ.Β.

Brave New World 
Καινοτομία και απλότητα με τη χρήση φυσικών υλι-
κών. Ένα επιτραπέζιο ξύλινο φωτιστικό που θυμίζει 
γερανό άλλων εποχών. Δεν έχει τίποτα το hi-tech. 
Όπως ακριβώς φανταζόταν το δικό του «Γενναίο 
Νέο Κόσμο» ο προφητικός συγγραφέας Άντλους 
Χάξλεϊ. Φτιάχτηκε κομμάτι κομμάτι από το στούντιο 
Freshwest για την ολλανδική εταιρεία Moooi. Χωρίς 
συγκεκριμένο σχέδιο. Πήραν το κάθε κομματάκι ξύ-
λου βελανιδιάς και το στερέωσαν προσεκτικά το ένα 
πάνω στο άλλο, για να δημιουργήσουν μια μηχανική 
κατασκευή που θυμίζει ξυλόγλυπτο. Βάλ’ το δίπλα 
στον υπερσύγχρονο υπολογιστή σου και απόλαυσε 
την αντίθεση. ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ   - Λ.Χ.

The prince 
of plastic

If&for 
ΦΤΙΑΞΕ ΜΟΥ ΤΗ ΜΕΡΑ

Είναι χάλια όταν δεν βρίσκεις ένα 

ωραίο δώρο (τίποτα να σου γεμίζει 

το μάτι) για κάποιον: ένα δώρο πρα-

κτικό, έξυπνο, απρόσμενο, ντιζαϊ-

νάτο και chic, αλλά όχι ακριβό. Ένα 

δώρο «για μια σκοτεινή νύχτα που 

χρειάζεται λίγο παραπάνω φως» 

ή «για μια πολύχρωμη μέρα». Ένα 

δώρο “if&for”.  Ξέρεις τι είναι; Τα 

“if&for” βασίζονται σε μια ολόκληρη 

τάση –φρέσκια στην Ελλάδα–, την 

“chiconomic”. Οικονομική πολυ-

τέλεια που σου φτιάχνει τη μέρα, 

δηλαδή. Μπορεί να είναι από μια 

ωραία κούπα για τον καφέ ή ένα 

μυρωδάτο κεράκι, μέχρι ένα cd για 

μουσική υπόκρουση στο μαγείρεμα 

κι ένα πρακτικό κουτί για να συμμα-

ζευτεί ό,τι βρίσκεται πεταμένο στο 

δωμάτιο.  Τα “if&for” είναι για όλες 

τις περιστάσεις. Υπάρχουν δώρα 

για όλους. Για τους αγαπημένους 

μας, για το φίλο στη δουλειά, για 

κάποιον που του αρέσει να μαγει-

ρεύει, να ταξιδεύει… Για κάποιον 

που μόλις γνώρισες και θέλεις να 

του πάρεις κάτι όμορφο. Αυτά είναι 

τα “if&for” και τα αγαπάμε ήδη σαν 

τρελοί!   -Σ.Ο.Κ.
* Λαστιχένια μπάλα € 6,50

Θα τα βρεις στα ΝοtosHome, πλ. 

Κοτζιά / NotosHome, Golden Hall
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1. Είναι έργο δύο σημαντικών αρχιτεκτόνων, του Γαλλοελ-
βετού Bernard Tschumi και του Έλληνα Μιχάλη Φωτιάδη, 
χαρακτηρίζεται από την παγκόσμια κοινότητα ως το πιο 
σύγχρονο αρχαιολογικό μουσείο του κόσμου και είναι το 
πρώτο που θα διαθέτει δική του αίθουσα εικονικής πραγ-
ματικότητας σε λίγους μήνες. 
2. Μονοπώλησε το ενδιαφέρον του εγχώριου και του διε-
θνούς Τύπου –μέχρι και σήμερα γίνονται εκτενείς αναφορές 
σε αυτό–, αλλά και του απλού κόσμου. 
3. Είναι πέντε μήνες ανοιχτό και το έχουν ήδη επισκεφθεί 
περισσότεροι από 1.000.000 άνθρωποι. Θα δεις για πρώτη 
φορά σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα, που φυλάσσο-
νταν σε αποθήκες. 
4. Αξίζει να παρακολουθήσεις και την ταινία μικρού μήκους 
(περίπου 15 λεπτά) με την ιστορία της Ακρόπολης. Μετά την 
περιήγησή σου στις αρχαιότητες, κάνε μια βόλτα μέχρι το 
εστιατόριο. Αν είσαι τυχερός/ή και βρεις άδειο τραπέζι, προ-
τίμησε τον εξώστη –έχει απίστευτη θέα– για καφέ, γλυκά, 
sandwich, κρύα πιάτα, σε πραγματικά καλές τιμές.
5. Διάλεξε μια ηλιόλουστη μέρα, για να δεις τα εκθέματα 
υπό το φως του ήλιου και συνδύασέ το με μια βόλτα  στη 
Διονυσίου Αρεοπαγίτου και τη γύρω περιοχή, μία από τις 
ωραιότερες της Αθήνας.  - M.B.

Μουσείο Ακρόπολης, Δ. Αρεοπαγίτου 15, 210 9000.900
 Ώρες λειτουργίας: Τρίτη-Κυριακή, 8.00-20.00
Κλειστά: κάθε Δευτέρα και στις 25&26/12, 1/1   

ΤΟ ΝΕΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ 
5 ΛΟΓΟΙ 
ΓΙΑ ΝΑ 
ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΣ

Crystal nights

Αυτό που λένε «πολύτιμο κηροπή-

γιο». Με έντονες επιρροές από τη 

βασίλισσα του χιονιού και άρωμα 

από αριστοκρατικά στολισμένα 

μεγάλα τραπέζια. Προχωρημένες 

και μοντέρνες γραμμές για σένα 

που τρελαίνεσαι να τολμάς, αλλά 

κατά βάθος είσαι πολύ ρομαντι-

κός τύπος – γιατί να το κρύψουμε 

άλλωστε; Για σένα που θέλεις να 

κάνεις ατμόσφαιρα τις νύχτες, 

θέλεις όμως να προκαλείς και τα 

βλέμματα. Η σειρά με τα καινούρ-

για κηροπήγια της εταιρείας ΙΟ-

ΝΙΑ υπακούει στο συνδυασμό του 

κλασικού με το εκκεντρικό, του 

αυστηρού με το ρομαντικό. Σαν κι 

εσένα ακριβώς, που τα θέλεις όλα 

μαζί και τίποτα λιγότερο. - Μ.Λ. 
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PORCELANA
Καθρέφτης Serge του οίκου Versace

DESIGN PLAZA  
Καθρέφτης Sturm and drang της Glass Italia 

ΑΒΑΞ 
Καθρέφτης της Baker, σχ. Tony Duquette

ΚΟΙΤΑ ΜΕ!
Τι κρύβει η πίσω πλευρά του καθρέφτη;

Bazaar από την γκαλερί Εικαστικός Κύκλος, 12-31/12 Συμμετέχουν οι 
ζωγράφοι: Α. Απέργης, Μ. Παπαθεοδώρου-Βαλυράκη, Δ. Γέρος, Σ. Δασκαλάκης, 
Δ. Κοκκινίδης, Ό. Ζούνη, Δ. Κούκος, Γ. Λασηθιωτάκης, Μ. Μανουσάκης, Pavlos, Σ. 
Σόρογκας, Β. Σπεράντζας, Γ. Σταθόπουλος, Κ. Τσόκλης, Α. Φασιανός, Μ. Χάρος, 
και οι γλύπτες: Κ. Βαρώτσος, Ά. Παναγιωτίδης.
Χαρ. Τρικούπη 121, 210 3300.136, www.ikastikos-kiklos.gr  

CANDLE LIGHT 
Bενετσιάνικος καθρέφτης 

Μικρόκοσμος 
Η Neoset και ο Karim Rashid μαζί! Με μια σούπερ 

συνεργασία, ο πασίγνωστος σχεδιαστής δημιουρ-

γεί για τη Neoset παιδικές και εφηβικές συνθέσεις 

με φαντασία, χρώμα, χαρούμενη διάθεση και φρέ-

σκο αέρα για το παιδικό δωμάτιο. Διαλέξτε μία από 

τις πέντε συλλογές που θα βρείτε σε επιλεγμένα 

καταστήματα και βάλτε το καμάρι σας από νωρίς 

στο χώρο του design… στο δικό του δωμάτιο. -Ν.Δ.

Οι Αθηναίοι φωτογραφίζουν την Αθήνα  
Ήθελες πάντα… να πεις τη δική σου ιστορία για την Αθήνα με μια εικόνα; Να 

απαθανατίσεις με ένα κλικ μια στιγμή από την ημέρα σου; Να αναδείξεις το 

άλλο πρόσωπο της πόλης; Η ATHENS VOICE και ο Δήμος Αθηναίων σου δίνουν 

την αφορμή να το κάνεις, διοργανώνοντας Διαγωνισμό Φωτογραφίας με θέμα 

την Αθήνα. Στείλε το έργο σου (μία συμμετοχή) εκτυπωμένο στην A.V. (Χαρ. Τρι-

κούπη 22, 10679), αλλά και σε ηλεκτρονική μορφή (ανάλυση 300dpi, 25x32cm) 

στο contest@athensvoice.gr με την ένδειξη «Για το διαγωνισμό φωτογραφίας» 

ως 31/12-. Σε ειδικό τεύχος θα δημοσιευθούν όλες οι συμμετοχές, ενώ σε μια 

μεγάλη έκθεση στην Τεχνόπολη στο Γκάζι θα εκτεθούν όλα τα έργα.  - Ε.Π.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ








 Γ
ΕΩΡ




ΓΙΑΔΟΥ











032      

Space Καλώς όρισες στο ευζωικό του λα-
βύρινθο. 20.000 τ.μ., 212 δωμάτια και σου-
ίτες μεγέθους 110 τ.μ., Business Centre, 13 
meeting rooms, VIP lounge, M’ Spa service 
με υδροθεραπεία, τζακούζι, σολάριουμ, 
hair salon, χώρους για μασάζ, γυμναστήριο 
και personal training υπηρεσίες, διώροφο 
πάρκινγκ 200 θέσεων.   
Art Σκέψου την Tate Modern με υπηρεσίες 
φιλοξενίας 5 αστέρων ή το παριζιάνικο 
Pompidou με γκρουμ να σε καλωσορίζουν 
και να σε οδηγούν στο δωμάτιό σου. Δεν 
συστήνεται ως art hotel, ωστόσο τα 16 έργα 
σύγχρονης τέχνης το καθιστούν παγκόσμιο 
θησαυρό. Η βιντεο-εγκατάσταση του Bill 

Viola πάνω από το τζάκι, και απέναντι ένας 
Βαρελάς. Μια φωτογραφία του Thomas 
Struth και το Porsche UFO του Erwin Wurm. 
Το χαλί-καμβάς της Caroline Achaintre και η 
slogan art της Daniela Brahm. Οι αγελάδες 
που μεγαλώνουν με μασάζ και κλασική 
μουσική, όπως τις απαθανάτισε ο Andreas 
Gursky, και ο παράξενος “James” του Jorge 
Pardo. Ποτέ, από όσο γνωρίζουμε, στην 
ιστορία του hoteling δεν υπήρξε τέτοια 
συλλογή εκτεθειμένη στα μάτια των ταξι-
διωτών αυτού του κόσμου. 
View Είτε πάνω σε ένα αεροπλάνο που 
πετάει πάνω από την πόλη είτε στο Rooftop 
του The Met, η θέα είναι μεγαλειώδης και 
360 μοιρών: το λιμάνι και η θάλασσα, η 
Καλαμαριά και το Πανόραμα, τα τείχη της 
Άνω Πόλης και τα industrial φουγάρα της 
δυτικής άκρης. Η πόλη εμπρός σου, δίπλα 
σου, πάνω σου, μέσα σου. 
Nightlife Ατμόσφαιρα, στιλ, κοσμοπο-
λιτισμός, διεθνείς και πανασιατικές μο-
ντέρνες γεύσεις. Τα δύο εστιατόρια, Chan 
Restaurant και Avenue 48, καθώς και  τα 
τέσσερα μπαρ του, το εκτοξεύουν στην 
καρδιά της ψυχαγωγίας. Σαν σκηνικά ται-
νίας του Κιούμπρικ, σαν manga spacepop, 
σαν ντεκόρ του “Minority Report”.   
Black & Design Απλό, μινιμαλιστικό, απέ-
ριττα μοντέρνο, με πολυτέλεια και υψηλά 
στάνταρ σχεδιασμού, προσιτά για όλους, 
χωρίς να κραυγάζει, είναι ο ορισμός του 
The We People Culture. Με την υπογραφή 
του αρχιτέκτονα Τάσου Ζέππου. Το μαύρο 
χρώμα είναι το κυρίαρχο, ο πυρήνας, όπου 
όλα γύρω του στροβιλίζονται και μεταλ-
λάσσονται ιριδίζοντας. Γιατί στο The Met 
Hotel ό,τι λάμπει είναι χρυσός. 

26ης Οκτωβρίου 48, Θεσ/νίκη, 2310 017.000 

The Met 
Hotel 
Ένα ξενοδοχείο παγκόσμιας κλάσης για όλους τους 
business and spiritual travelers αυτής της Γης. Έχει την υπο-
γραφή του αρχιτεκτονικού γραφείου Zege για τα Chandris 
Hotels & Resorts, και συ μόλις πέρασες την πύλη του.

Του  ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΤΣΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ 
Φωτό: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ

Στο lobby video-art του Bill Viola

The Long Bar, με «πλάτη» από φύλλα χρυσού

Θέα στο λιμάνι από το Rooftop

Δίπλα στο Spa το ψηφιακό έργο 
της Jennifer Steinkamp





LIPSTICK

Απ’ το πικ-απ στο βάθος του δω-

ματίου η Nina Simone θέλει να 

ταξιδέψει μέχρι το φεγγάρι. Το 

τραπέζι είναι στρωμένο, τα κεριά 

αναμμένα και ο σκύλος δεμένος 

στην αυλή. Οι καλεσμένοι μό-

λις έφτασαν και ζεσταίνονται 

στο τζάκι. Προσφέρετέ τους Kir, 

φτιαγμένα από 9 μέρη κρασι-

ού (ή σαμπάνιας, αν προτιμάτε 

κάτι πιο αφρώδες) κι ένα μέρος 

Crème De Cassis. Για τα καλύ-

τερα Kir επιλέγετε τα Crème De 

Fruits του πολυβραβευμένου 

οίκου Gabriel Boudier Dijon. Κά-

ντε μια πρόποση και αφήστε την 

υπέροχη βραδιά να κυλήσει. Σε 

όλες τις καλές κάβες.  -Ε.Π.

FLY TO THE MOON

Τον σκέφτεσαι συνέχεια. Μετά από πολλές ώρες καθιστικής εργασίας. Τον σκέ-
φτεσαι μετά από ώρες ορθοστασίας. Θέλεις να κάνεις ένα κλικ, να... πετάξεις και 
να προσγειωθείς στην άνεση και το ιταλικό στιλ του. Πρόσεξε την πλάτη του, που 
είναι ρυθμιζόμενη χάρη σε έναν καινοτόμο χειροκίνητο μηχανισμό, ο οποίος προ-
σαρμόζεται στο ύψος που επιθυμείς και κάνει τις στιγμές χαλάρωσης μοναδικές. 
Σε δέρμα ή ύφασμα, η ιταλική του προέλευση είναι εγγύηση μοντέρνας γραμμής 
και εκλεπτυσμένου ντιζάιν, ενώ τα κομψά μεταλλικά πόδια τον καθιστούν το 
απόλυτο αξεσουάρ για ένα σύγχρονο και υψηλής αισθητικής σπίτι. Αναζήτησε 
τον καναπέ Fly στα καταστήματα Divani & Divani by Natuzzi.  -Λ.Χ.
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Κάθε άνδρας φαντασιώνε-
ται επάνω στην πολυθρόνα 

αυτή το απόλυτο θηλυκό 
ξεγυμνωμένο από κάθε 

είδους αναστολές. Εάν εσύ 
είσαι αυτή η γυναίκα, μη 

σπαταλάς την ενέργειά σου 
σε ακριβά φορέματα κι άλ-

λες άχρηστες πολυτέλειες. 
Άσε τη Μέριλιν να χάνει το 
χρόνο της με φρου φρου 
κι αρώματα. Εσύ φόρεσε 

μόνο το κραγιόν σου, κάθισε 
αναπαυτικά στη Lipstick 

πολυθρόνα σου κι άσ’ τη να 
κάνει τα υπόλοιπα για σένα. 
Θα την αποκτήσεις στα κα-

ταστήματα INTERNI.

ΝΤΙΖΑΪν
Α ΛΑ 
ιταλικα





Έ
χω (α) παλιό λευκό 
σερβίτσιο της γιαγι-
άς μου και (β) λευκό 
σερβίτσιο του ΙΚΕΑ, 
καθώς και (γ) ψιλο-πο-

νοκέφαλο, που όμως δεν έχει σχέση 
με τα σερβίτσια. Τα οποία σερβίτσια, 
επειδή μοιάζουν κι επειδή κανένας 
σήμερα δεν γυρνάει το πιάτο του ανά-
ποδα να δει τι γράφει από κάτω, τα 
χρησιμοποιώ ανακατωμένα: βγάζω 
τα πιάτα σούπας γιαγιάς επειδή είναι 
μικρότερα, αλλά τα πιάτα γλυκού του 
ΙΚΕΑ επειδή είναι καμπόσα. Της γιαγι-
άς με τα χρόνια άφησαν τα πορσελα-
νάκια τους σε τραπέζια, γλέντια, καυ-
γάδες, γκομενικές σφαγές, φούρνους 
μικροκυμάτων και παιδικά χεράκια. 
Δόξα τω Θεώ, είχανε μια καλή διαδρο-
μή. Κι επειδή ποτέ δεν κάνω επίσημα 
τραπέζια ή ειδικά δείπνα (βαριέμαι και 
από ψιλο-πονοκέφαλο δεν συμμαζεύ-
εται), επειδή λοιπόν οι υποχρεώσεις 
μας είναι κυρίως παρεΐστικες, άρα 
μη-υποχρεωτικές…συνήθως λέω σε 
όποιον πεινάει, «πάρε ένα πιάτο απ’ 
το ντουλάπι και βάλε φαγάκι».
Το ίδιο έκανα με αγαπημένη ξα-
δέρφη μου τις προάλλες. Μόνο που, 
πιάνοντας το πιάτο η ξαδέρφη, το γύ-
ρισε ανάποδα. «Αυτό είναι Μπαβάρια 
Πορσελέν Ακριβουάρ Αντικεριπούλ!» 
είπε κατάπληκτη, «είναι εξαιρετικό 
σερβίτσιο, με δαντελένιο τελείωμα 
εξωτερικής πορσελάνης ψημένης σε 
ειδικό ξυλόφουρνο με 45 σχάρες και 
κρύσταλλα σβαρόφσκι!» (Δεν είπε 
ακριβώς αυτό, αλλά κάτι πολύ διαστη-
μικο-επιστημονικό, που κανένας δεν 

συγκρατεί αν είναι στα καλά του). «Το έχεις όλο;» συμπλήρωσε με λαχτάρα. 
Απάντησα ότι το είχα όλο κάποτε, αλλά δυστυχώς τώρα ξέμειναν τα λείψανά 
του ανάμεσά μας, έξι-επτά μεγάλα πιάτα, άλλα τόσα σούπας, μισή σουπιέρα 
(το καπάκι έσπασε), ίσως μια σαλατιέρα, αν ψάξει κανείς χρόνια, και πέντε-έξι 
πιατάκια γλυκού. 
Η ξαδέρφη με κοίταξε παγερά. «Εννοείς ότι είχες όλα τα κομμάτια του σερβί-
τσιου, αλλά τα έσπασες;» 
Όχι, εννοώ ότι τα είχα όλα και τα έστειλα στην Αμερική να σπουδάσουν. 
Συνέχισε να με κοιτάζει παγερά. «Μα αυτά είναι καλά πιάτα, είναι ακριβό σερβί-
τσιο! Θα έπρεπε να χρησιμοποιείς τα άλλα, τα φθηνά, κι αυτά να τα φυλάς για 
ειδικές περιπτώσεις».
Γιατί;
«Μα επειδή είναι τόσο καλά! Επειδή σπάνε και είναι κρίμα, μπορεί μια μέρα να 
το δώσεις το σερβίτσιο στην κόρη σου ή στη νύφη σου, γιατί να της το δώσεις 
διαλυμένο;»
Η ιδέα και μόνο, δηλαδή. 

Η ιδέα ότι μεγαλώνω στον κόρφο 
μου παιδιά που κάποια μέρα θα μου 
ζητήσουν ένα καλό σερβίτσιο Μπαβα-
ρουάζ Αντικουμανί, και δεν θα το έχω 
ολόκληρο, και θα παρεξηγηθούν. Θα 
με κοιτάξουν με πίκρα. «Μητέρα… 
μετά από τόσα γαλλικά και πιάνο… 
μετά από τόσες Καλόγριες… μετά 
από μετρημένα ντραγκς, Μοχίτος και 
κακές παρέες… δεν το περιμέναμε 
ποτέ από σας… σνιφφ…»
Πρώτον, αυτά τα παιδιά είναι ρόλοι 
από την ταινία «Ο Ποπολάρος» με 
τον Κώστα Πρέκα, ή από σίριαλ πάνω 
σε βιβλίο του Καραγάτση. Δεύτερον, 
αν έρθει η στιγμή που θα μου μιλή-
σουν έτσι τα παιδιά μου, που τα μεγά-
λωσα με Bad Religion, Offspring και 
“Family Guy”, τότε κακώς έκανα παιδιά 
to begin with. Θα έπρεπε να είχα χε-
λωνάκια. Τρίτον, σιγά μην ασχοληθώ 
όταν θα είμαι σάψαλο με το τι θέλει 
ή δεν θέλει για την τραπεζαρία της η 
γκόμενα του 1ου ή 2ου γιου: να πάνε 
να αγοράσουν πιάτα μόνες τους, να 
τα ζαλωθούν στο ΙΚΕΑ, να σιχτιρίσουν 
περιμένοντας στο ταμείο, να σπάσουν 
τα μισά στο δρόμο, να αγοράσουν κι 
άλλα από το Zara Home, γενικά ας 
στήσουν ένα σπιτικό στα μέτρα τους 
χωρίς να μου ζαλίζουν τον έρωτα, 
πάνω που θα μπορώ να πέσω με τα 
μούτρα σε κάποιο αγαπημένο χόμπι 
(π.χ. τσόντες). Σκοπεύω όταν θα εί-
μαι οκτακοσίων να υπάρχουν πολύ 
λίγα πράγματα γύρω μου, επειδή τα 
περισσότερα θα τα έχω σπάσει, φάει, 
χαλάσει, λιώσει, εκμεταλλευτεί, πε-
τάξει, μοιράσει, τζάσει, φορέσει και 
διαλύσει. Η ιδέα ότι θα γερνάω ασύλ-
ληπτα και θα καταστρέφομαι οπτικο-
ακουστικά, ενώ τα αντικείμενα γύρω 
μου θα μένουν ακέραια και μάλιστα σε 
δωδεκάδες… δεν ξέρω, μου φέρνει 
βαθιά ανατριχίλα. Τα αντικείμενα είναι 
για να τα χρησιμοποιούμε μέχρι τελι-
κής πτώσεως. Επιτυχία στη ζωή δεν 
είναι να φεύγεις τσίλικος αφήνοντας 
πίσω σου υπέροχα αντικείμενα για 
τα οποία θα σφαχτούν μετά θάνατόν 
σου τα άχρηστα σόγια σου. Επιτυχία 

είναι να φεύγεις σαράβαλο, σε βαθιά γεράματα, με τρία πιάτα και δύο στραβά 
μαχαιροπήρουνα στη βομβαρδισμένη κουζίνα σου.
Η καλή κιλότα, τώρα, είναι άλλη υπόθεση. Την κρατάς στο συρτάρι επειδή σου 
βγήκε κοστούμι κι επειδή οι οδηγίες λένε «πλένεται στο χέρι», πράγμα που σε 
αγχώνει. Τη φοράς όταν πρόκειται να βγεις με γκόμενο που σε κοιτάει λοξά καιρό 
τώρα. Ή, τη φοράς σε βραδιά καρναβαλιού με τον άνθρωπό σου σα να ήταν μια 
τυχαία κιλότα  από τη λαϊκή… και μετά, εννοείται, της φέρεσαι έτσι – πρόστυχα. 
Την πετάς κι όλας, άμα λάχει. Σκοπός της ήταν να σε συνοδεύσει σε μια ώρα 
πάθους/λάθους, μετά σου είναι άχρηστη (εκτός κι αν έχεις κι άλλα πάθη/λάθη 
στο πρόγραμμα, οπότε την πλένεις στο χέρι και δε βγάζεις κιχ).
Το καλό σερβίτσιο και η καλή κιλότα είναι δύο διαφορετικά ζητήματα, 
κακώς τα σερβίρουμε στο ίδιο τεύχος, κι αν οι νύφες/κόρες μου κάποτε ζητή-
σουν μια κιλότα της προκοπής θα ’χω ιστορίες για πάρτη τους μέχρι να πούνε 
«ήμαρτον»… αλλά ούτε μισή χάι κιλότα ακέραιη. Το ίδιο και με τα σερβίτσια: θα 
τα παραλάβουν διαλυμένα και με ιστορική αξία. Για την οποία σιγά μην ιδρώσουν 
– εδώ δεν ίδρωσα ποτέ εγώ… 

ΤΟ ΚΑΛΟ ΣΕΡΒΙΤΣΙΟ
Είναι ένα concept που δεν υπάρχει σε άλλους πολιτισμούς: το καλό σερβίτσιο που αρα-
χνιάζει στο ράφι για ειδικές περιστάσεις, το καλό σαλόνι που ανοίγει μόνο για γάμους… 
και δεν είναι όπως η καλή κιλότα, που τη φοράς όταν είσαι σε τσιλιμπουρδουάρ διάθεση 
– γιατί ενώ στην κιλότα υπάρχει λογική, το σερβίτσιο είναι του παραλόγου εντελώς…   

Της ΜανίναΣ Ζουμπουλάκη
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Π Ρ Ο Σ Ω Π ι Κ Ο Σ  Χ Ω Ρ Ο Σ

Αργήσαμε μεν, αλλά όταν πήραμε αυτό 
τον καναπέ Roche Bobois φτιάξαμε εδώ 
την καλύτερη γωνιά του σπιτιού! Η 
Ακρόπολη είναι ακριβώς μπροστά.
Όπως λέει ένας φίλος, «είναι σαν να 
φτιάχτηκε γι’ αυτό το σπίτι».

Το «μήλο» είναι ενός πολύ 
αγαπημένου μου καλλιτέχνη, 
του Αλέξανδρου Χαιρετάκη, ο οποίος 
εμπνεύστηκε αυτή τη δουλειά όταν 
απόκτησε τις δυo του κόρες, όλα 
τα άλλα του δεν έχουν καμία σχέση.

Μας αρέσει η ποπ αισθητική και ο πίνακας είναι του Benoit Paré, τον 
θεωρώ ένα από τα ανερχόμενα ονόματα στο μέλλον.

Είναι έλικας μικρού αεροπλάνου, μοιάζει 
όμως με έργο τέχνης. Τον βρήκα στο 
Μοναστηράκι και τον ερωτεύτηκα!

Σκαλισμένη στο χέρι πίπα, αγορασμένη 
στη Ναμίμπια, από ένα μαγαζάκι που είχε 
υπέροχα πράγματα από όλες τις φυλές 
της Αφρικής.

Μία από τις πολλές 
φωτογραφικές μου μηχανές. 
Η φωτογραφία είναι το χόμπι 
μου, η αγάπη μου, ο τρόπος 
έκφρασής μου από μικρή.

Τους κίονες τους βρήκαμε στο σπίτι, στην αρχή 
θελήσαμε να τους βγάλουμε αλλά στη συνέχεια 
τους συνηθίσαμε και τελικά μας αρέσουνε.
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ΖΩΗ ΜΕ 
ΘΕΑ
Τέχνη, χρώμα και αγάπη μπερδεύονται 
γλυκά στο σπίτι της Μαρίνας Βερνίκου
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Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

Τηλεσκόπιο. 
Υποτίθεται ότι μ’ αυτό 
θα μπορούσαμε να 
κατασκοπεύουμε όλη 
την Αθήνα, αλλά στ’ 
αλήθεια κανείς μας 
δεν το χρησιμοποιεί.

Κομπιούτερ, ο άντρας μου 
ζει μ’ αυτό, μόνο στο 
κρεβάτι δεν το παίρνει…

Η μπάλα ποδοσφαίρου είναι από το Euro 2004 –που και οι δυo μας 
παρακολουθήσαμε φανατικά– και είναι υπογεγραμμένη απ’ όλους 
τους παίκτες της Εθνικής Ομάδας.

Χειροποίητα πολύ όμορφα 
φωτογραφικά άλμπουμ που 
φτιάχνει η ξαδέρφη μου, 
Ελένη Σαλταβαρέα.

Καρέκλα «τοκετού» που πήραμε 
πριν από τρία χρόνια από τη 
Ναμίμπια. Βλέποντάς την κανείς 
δεν μπορεί να φανταστεί πόσο 
αναπαυτική είναι στ’ αλήθεια…

Ο «Ταξιδιώτης» του Λάππα, νούμερο 
ένα καλλιτέχνης στην Ελλάδα για μένα. 
Μου τον έκανε δώρο όταν αγόρασα 
τον αντίστοιχο δίμετρο…

Πριν εφτά χρόνια γνώρισα το σύζυγό μου, ο οποίος 
εκείνη την εποχή ζούσε μεταξύ Λονδίνου και Αθήνας 
και νοίκιαζε ένα διαμέρισμα στη Βουλιαγμένη. Τότε 
έμενα ακόμα με τη μητέρα μου στο Ψυχικό, όπου και 
μεγάλωσα. Δεν είχα ποτέ αλλάξει σπίτι και δεν φαντα-
ζόμουνα ότι θα μπορούσα να ζήσω σε οποιαδήποτε 
άλλη περιοχή. Η Βουλιαγμένη πάντως έπεφτε μακριά, 
κι έτσι ο Μίλτος έψαχνε κάτι στο κέντρο της Αθήνας για 
να μοιράσουμε τη διαφορά. 
Μόλις βρήκε το συγκεκριμένο διαμέρισμα, το ερω-
τεύτηκε και μου είπε να πάω να του πω τη γνώμη μου. 
Το διαμέρισμα βρίσκεται στην κορυφή της οδού Λυκα-
βηττού, ανήκε σε έναν πολύ γνωστό ηθοποιό και είχε 
γνωρίσει μέρες μεγάλης δόξας. 
Η θέα του διαμερίσματος ομολογουμένως ήταν (και 
είναι) καταπληκτική. Βλέπεις πανοραμικά σε μία από-
σταση ιδεώδη την Ακρόπολη και όλο το λεκανοπέδιο. 
Το βλέμμα σου φτάνει μέχρι τη θάλασσα. Είναι εντυ-
πωσιακό ότι από την πίσω 
πλευρά έχεις το αλσύλλιο 
του Λυκαβηττού και όλο 
τον Λυκαβηττό. Παρά την 
ωραία θέα, στα υπόλοιπα 
δεν συμφωνούσα. Μου φαι-
νόταν μεγάλο για δύο άτο-
μα, ήθελε πολλή δουλειά 
για να γίνει σπίτι και είχε 
κακοποιηθεί από προηγού-
μενους ενοικιαστές. Ευτυ-
χώς ο Μίλτος, βλέποντας 
μακριά, επέμενε κι έτσι το 
νοικιάσαμε.  Έτσι συμβαίνει 
συνήθως: πάντα γκρινιάζω, 
πάντα γίνεται το δικό του, πάντα έχει δίκιο...
Δεν ήταν εύκολο να φτιάξουμε το διαμέρισμα. Ταλαι-
πωρηθήκαμε μέχρι να το κάνουμε του γούστου μας, αλλά 
άξιζε τον κόπο. Το μόνο λάθος, με δικαιολογία ότι το σπίτι 
το νοικιάζουμε, ήταν ότι δεν αλλάξαμε την κουζίνα και 
τα μπάνια. Κρίμα, γιατί είμαστε εφτά χρόνια σ’ ένα σπίτι 
με μπάνια του ’80. Κατά τα άλλα έχουμε ζήσει μεγάλες 
χαρές, όπως τον ερχομό των δυο μας παιδιών, γιορτές, 
γενέθλια κ.λπ. Τώρα που βλέπω πίσω και έχουμε κάνει 
πλέον την οικογένειά μας, ήταν ευτύχημα που το σπίτι είχε 
τα επιπλέον δωμάτια. Περνάμε πολλές ώρες στο σπίτι και 
χαίρομαι που είναι «ζωντανό», τα παιδιά είναι ευχαριστη-
μένα και είναι πάντα ανοιχτό στους φίλους μας.
Το μόνο που στεναχωρεί τον Μίλτο είναι ότι κρύβω διά-
φορα άχρηστα στα ντουλάπια και τα συρτάρια μας, σ’ ένα 
διαμέρισμα όπου ο χώρος είναι πολύτιμος. Προσπαθώ 
κάθε τόσο να πετάω κάτι, αλλά χωρίς μεγάλη επιτυχία. 
Πρόσφατα ζήτησα από τη μητέρα μου να έρθει να προσέ-
ξει τα παιδιά μου για μερικές μέρες που θα έλειπα. Βρήκα 
τα μισά πράγματα απ’ αυτά που άφησα στις ντουλάπες. Τα 
υπόλοιπα είτε τα πέταξε, είτε τα χάρισε «αριστερά-δεξιά». 
Τουλάχιστον έτσι βρήκα μερικά άδεια συρτάρια για να 
κρύψω κι άλλα, μέχρι την επόμενη φορά!  

* Η Μαρίνα Βερνίκου κέρδισε πρόσφατα το 3ο βραβείο στον 
παγκόσμιο διαγωνισμό φωτογραφίας του National Geografic
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01
RICHE Φωτιστικό οροφής Royal της Quasar

01 Λάμψεις Mια τάση της 
deco που έχει τη σπάνια 

ιδιότητα να επανεμφανίζεται κάθε 
χρόνο, αλλά να φαντάζει πάντα 
ανανεωμένη και δροσερή. Έτσι 
και φέτος, οτιδήποτε μπορεί να 
δημιουργήσει αντανακλάσεις του 
φωτός είναι μέσα στη μόδα: γυά-
λινες επιφάνειες, ή στιλπνές, λου-
στραρισμένες, ξύλινες, επιμεταλ-
λώσεις με νίκελ, χρυσό ή μπρούτζο, 
κρύσταλλα και τελικά ό,τι λάμπει 
και δημιουργεί την ψευδαίσθηση 
ότι έχει πλούτο.

040
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Κατέφθασαν και κλείνουν πονηρά το μάτι σε έναν κόσμο που λέει ναι σε όλα! Υπόσχονται, επίσης, να 

μας φτιάξουν λιγάκι τη διάθεση. Και η αλήθεια είναι πως ένας ολόκληρος χρόνος με τόσο χαμηλούς 

δείκτες στην οικονομία, έχει επαληθεύσει το σοφό ρητό που λέει: «H κρίση θέλει καλοπέραση». Σή-

μερα, που το «θα μείνω μέσα απόψε» έχει γίνει το νέο «βγαίνω έξω να διασκεδάσω», τα σπίτια ανα-

νεώνονται, φρεσκάρονται, σκηνογραφούνται και φιγουράρουν πιο στιλάτα από ποτέ. Γιατί αυτά μας 

προσφέρουν σταθερά το πιο αποτελεσματικό αντίδοτο σε ό,τι επιχειρεί να μας χαλάσει το κέφι.

Νέες τάσεις 
από τον πλανήτη

Design

Τ Α Σ Ε Ι Σ

Του ΓΙΑΝΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

ΠΛΕΚΤΑ PAINT ANIMAL PLANET
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04
ROOM Ντουλάπα Beppe 
της Creazioni 

02
INTERNI Φωτιστικό 
δαπέδου Cage, Diesel 
Collection 

05
Καναπές Matrix της Meritalia, σχ. Karim Rashid

03
AREA DOMUS Καρέκλα Shadowy, 

σχ. Tord Boontje, για τη Μοroso
02  Οφθαλμαπάτες Πρόκειται για 

αντικείμενα που εκ πρώτης όψεως 
μοιάζουν με κάτι, αλλά τελικά είναι κάτι άλλο. 
Ένα φωτιστικό που μοιάζει να είναι μικρόφωνο 
της δεκαετίας του ’50 ή ένα ρολόι που έχει 
σχήμα μαξιλαριού. Γενικά, θα μπορούσε να πει 
κανείς ότι σχεδιάζονται με σκεπτικό ανάλογο 
εκείνου των γκάτζετ. Ωστόσο αυτό το «παιχνίδι 
των υβριδικών μορφών» παρατηρείται και σε 
έπιπλα που τo design τους δεν προβάλλει 
μόνο μια έξυπνη και χαριτωμένη ιδέα, αλλά 
διεκδικεί μεγαλύτερη αναγνώριση. 

03 ΜετΑ-άφρικα Κρατάμε όλη την 
Αφρική όπως την ξέρουμε και την 

έχουμε αγαπήσει, εκτός απ’ ό,τι χτυπά στο 
μάτι ως έθνικ. Δηλαδή τα έντονα χρώματα, 
τα φυσικά υλικά και οι παραδοσιακές αφρι-
κάνικες τεχνικές «περνάνε», ενώ οτιδήποτε 
φαντάζει κάπως νεολιθικό «κόβεται». Όπως η 
καρέκλα Shadowy Chair του Tord Boontje για 
τη Moroso. Την εμπνεύστηκε από τα καθίσματα 
που συναντούσε κανείς στις πλαζ της Βόρειας 
Θάλασσας τη δεκαετία του ’20. Η Moroso την 
κατασκεύασε στη Σενεγάλη, όπου οι πλαστι-
κοί ιμάντες της πλέκονται στο χέρι κατά τον 
παραδοσιακό τρόπο πλεξίματος της ψάθας. 
Στην αγορά κυκλοφορούν πολλά προϊόντα 
φτιαγμένα με χρωματιστές αφρικάνικες ψάθες 
και εντελώς «νεο-pop» look.

04 New Oriental Η Άπω Ανατολή 
είναι ξανά ευπρόσδεκτη στο σπίτι, 

αρκεί ν’ αφήσει το βαρύ εξοπλισμό της έξω 
από την πόρτα. Τα πολύ απαλά γαλάζια, τα 
γλυκά γκρι και όλοι οι χρωματικοί τόνοι που 
θα έπαιρναν παράσημο για τη διακριτική τους 
ουδετερότητα γίνονται το ιδανικό φόντο για 
στιλιζαρισμένες ασιατικές παραστάσεις πάνω 
σε σύγχρονα έπιπλα ή κουρτίνες. Συγχρόνως, 
άδεια εισόδου παίρνουν και όλα τα διακοσμη-
τικά αντικείμενα τα οποία είναι μεν άξια τέκνα 
της μακραίωνης chinoiserie, αλλά μοιάζουν 
σαν να έφτασαν σε μας αφού προηγήθηκε 
σύλληψή τους από νεαρό Σκανδιναβό ντιζάι-
νερ, ο οποίος τα υποχρέωσε να ομολογήσουν 
την πίστη τους στις αρχές του μινιμαλισμού.

05 Patterns Γεωμετρικά σχέδια και  
επαναλαμβανόμενα μοτίβα που 

εμπνέονται από την art deco, τη σύγχρονη 
γραφιστική τέχνη, αυθεντικά vintage 
ή σαν-vintage. Βρίσκουν τη θέση 
τους στις ταπετσαρίες τοίχων 
και επίπλων και το εφέ που δημι-
ουργούν είναι απλό, αλλά προ-
σθέτει μια ξεχωριστή ζεστασιά 
στο χώρο καθώς και ένα «βάθος 
πεδίου». Το «σύνθημα» δόθηκε 
από τον Karim Rashid με τον 
καναπέ Matrix που σχεδίασε για 
την εταιρεία Meritalia και παρου-
σιάστηκε στην έκθεση Salone 
del Mobile 2009. 

Τ Α Σ Ε Ι Σ
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06

07

ROOM SERVICE Πλεκτά πουφ Urchin,
 σχ. Christien Meindertsma  

 ROOM Καρέκλα Diana της Creazioni

08
 INTERNI Coffe table 
Xraydio, Diesel Collection

06 Πλεκτά  Η τάση απαιτεί ολοκληρω-
τική και άνευ όρων παράδοση στη 

μαγεία της πλέξης. Τα πλεκτά εισβάλλουν 
παντού στο σπίτι και διακοσμούν – κυρίως 
με την υφή τους, την αυστηρή συμμετρία 
τους, αλλά κι εκείνη την αίσθηση ζεστασιάς 
και χαλαρότητας που αποδίδουν. Άλλω-
στε, η τάση αποδέχεται κάθε πρώτη ύλη για 
πλέξιμο – από το απλό κοινό μαλλί, μέχρι το 
σκληρότερο κορδόνι και τα κάπως χονδρό-
τερα σχοινιά. Έτσι, τα πλεκτά καλύπτουν 
οτομάν, αμπαζούρ και μαξιλάρια ή γίνονται 
ριχτάρια και χαλιά. 

07 Ροκοκό  Από την ιστορική διάσταση 
του όρου κρατάμε μόνο τους λεπτε-

πίλεπτους όγκους, την ευγενή «κορμοστα-
σιά» κι εκείνον το μοναδικό πανηγυρισμό 
για την ελαφρότητα του είναι. Τώρα είναι 
η καταλληλότερη ώρα για να αξιοποιηθεί 
το παλιό σαλονάκι της γιαγιάς. Αφαιρούμε 
τα λούστρα και ό,τι μπρούτζινο ή επίχρυσο 
μπορεί να είναι σφηνωμένο πάνω του και, 
φυσικά, αλλάζουμε τις βαρύγδουπες πα-
λιές ταπετσαρίες. Τη θέση τους θα πάρουν 
μονόχρωμες ζωηρές λάκες και παιχνιδιάρικα 
υφάσματα επιπλώσεων, με στόχο το όλον 
να αποκτήσει όσο το δυνατόν περισσότερη 
φρεσκάδα. Γενικά, ο άνθρωπος δύσκολα θα 
γυρίσει την πλάτη του στο στιλ ροκοκό, μια 
και αυτό εκφράζει με τον πιο αθώο και αγνό 
τρόπο τη χαρά για τη ζωή, οπότε η φετινή 
επιστροφή του στη διακόσμηση γιορτάζεται 
ως δικαίωμα στο θρίαμβο.

08 Rock Δεν σημαίνει απαραίτητα ότι 
πρέπει να βάψεις το σπίτι σου μαύρο 

και να κρεμάσεις ηλεκτρικές κιθάρες στους 
τοίχους. Το στιλ «ροκ» είναι ένα παιχνίδι της 
διακόσμησης, το οποίο προτείνει να συνταιρι-
άξουμε με εκλεκτικότητα –και χωρίς εφηβικό 
νεύρο– διάφορα στοιχεία που έχουμε γνωρίσει 
και αγαπήσει κατά τη θητεία μας στη νυχτερι-
νή ζωή της rock και pop κουλτούρας. Η τάση 
γεννήθηκε από τη συλλογή επίπλων που λάν-
σαρε φέτος η γνωστή εταιρεία ρούχων Diesel 
και που όλα τους κοιτάζουν με περιέργεια, 
θαυμασμό και μια δόση νοσταλγίας διάφορα 
σύμβολα που συνοδεύουν τη rock μουσική από 
τη στιγμή της γέννησής της.

Tο design είναι όμορφο, 
προσιτό και δημοκρατικό. Δίνει 

στον καθένα την ελευθερία, 
αλλά και τη χαρά να επιλέγει 
αυτό που τον ενθουσιάζει.
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09
PORCELANA Τραπεζαρία Segno Selene 
της Emmei 

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ Bιβλιοθήκη, 
σχ. Daniele Lago

11

09 «Το νέο άσπρο» Η κεντρική ιδέα 
είναι παλιά και δοκιμασμένη: όλα σε 

ένα χώρο γίνονται λευκά. Αυτό, ως γνωστόν, 
φτιάχνει πάντα τη διάθεση, γιατί το λευκό 
αντανακλά όμορφα το φως και δημιουργεί 
την αίσθηση ότι όλα είναι φρέσκα, καθαρά 
και γαλήνια. Αν πάλι κάποιος επιθυμεί να 
παίξει κι άλλο με τους συμβολισμούς, το «νέο 
άσπρο» του θα πρέπει να αναδύει την ηρεμία 
μιας παραδείσιας αγνότητας. Εν κατακλείδι, 
η νέα τάση που προτιμά το λευκό, το θέλει να 
είναι θερμό, χαρούμενο και ανθρώπινο. Κι 
επίσης, να στήνει ένα διακριτικό χορό ανε-
παίσθητων αποχρώσεων από τις μυριάδες 
που περιλαμβάνει η γκάμα του. Δηλαδή, η 
τάση αυτή κινείται ακριβώς στον αντίποδα 
εκείνης που επικρατούσε μέχρι τώρα και 
η οποία είχε αρπάξει το μινιμαλιστικό της 
βούρδουλα για να καθυποτάξει το σύμπαν 
σε μια ψυχρή μονοτονία και μια πουριτανική 
λευκή αυστηρότητα.   

10 Animal Planet Από τα κλασι-
κά πορσελάνινα μπιμπελό μέχρι τις 

ταπετσαρίες που είναι διακοσμημένες με 
στιλιζαρισμένες γραφιστικές απεικονίσεις, 
οτιδήποτε απεικονίζει ζώα είναι στη μόδα. Η 
τάση δεν κάνει διακρίσεις: αλογάκια, σκυλά-
κια, ελεφαντάκια, αλλά και οτιδήποτε άλλο 
θα προσκαλούσε ο Νώε στην Κιβωτό του, 
είναι ακριβώς μέσα στο πνεύμα της!

11 Τολμηρά χρώματα  Η ιδέα είναι 
να δημιουργείται σε κάποιο σημείο 

ενός χώρου ένας καταιγισμός από έντονα 
και καθαρά χρώματα. Αυτό μπορεί να συμβεί 
με διαφορετικούς χρωματισμούς στα επιμέ-
ρους στοιχεία ενός επίπλου (π.χ. μιας βιβλιο-
θήκης ή ενός μπουφέ) ή βάφοντας με έντονα 
χρώματα διάφορα μικροέπιπλα, που έχουν 
όμως ομοειδείς όγκους και υφές, ώστε να 
αντιμετωπίζονται ως σύνολο. Εξυπακούεται 
ότι το εφέ φαντάζει πολύ πιο δυνατό και 
ζωντανό όταν οι υπόλοιπες αποχρώσεις που 
έχουν επιλεγεί για το συγκεκριμένο περιβάλ-
λον είναι ουδέτερες και σε παραπλήσιους 
μεταξύ τους τόνους.

12 Τέχνη  Η τάση ξεκίνησε από τους 
ίδιους τους designers, οι οποίοι, όλο 

και συχνότερα τον τελευταίο καιρό, παρου-
σιάζουν συλλογές από χρηστικά αντικείμενα 
που σχεδιάζουν και κατασκευ-
άζουν μόνοι στα εργαστήριά 
τους και τα οποία κυκλο-
φορούν σε περιορισμένη 
έκδοση ή είναι μοναδικά 
κομμάτια. Η προβολή, η 
διάθεση και η σχετική υπε-
ραξία τους ακολουθούν κατά 
γράμμα τους νόμους της αγο-
ράς της σύγχρονης τέχνης.

Τ Α Σ Ε Ι Σ

12
DESIGN PLAZA Μπουφές Evolution της 
Emmemobili, σχ. Ferrucio Laviani

DESIGNSHOP.GR Μηχανική βούρτσα Benny Brush, 
σχ. Stefanno Giovannoni  

10
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13
14

ΠΕΤΡΑΤΟΣ Χειροποίητο χαλί Splash από τη συλλογή 
Love Stories, σχ. Jürgen Dahlmanns

Πουφ από ανακυκλωμένα καπάκια,
σχ. Θανάσης Μπάμπαλης

13 Paint Το σύνθημα αυτής της τάσης 
είναι «Βάλε λίγο Jackson Pollock στη 

ζωή σου» και στην πράξη σημαίνει να διακο-
σμείς ακολουθώντας μια τεχνοτροπία που 
θυμίζει τους πιτσιλωτούς πίνακες του μεγά-
λου Αμερικανού ζωγράφου. Το αποτέλεσμα 
είναι πάντα χαρούμενο και η τεχνική αρκετά 
εύκολη στην εφαρμογή.

14 Go Green Ό,τι σχετίζεται με την 
ανακύκλωση και γενικότερα ό,τι φα-

νερώνει μια αφυπνισμένη και ενεργή 
οικολογική συνείδηση είναι μέσα στη 
μόδα. Συγχρόνως, οι designers δείχνουν 
ιδιαίτερο ενθουσιασμό στο να αξιοποιούν 
–ει δυνατόν– όλα τα υλικά που θα επιβά-
ρυναν αρνητικά το πράσινο ισοζύγιό μας. 
Έτσι, ακόμα και τα καπάκια των πλαστικών 
μπουκαλιών του νερού –ένα είδος που εί-
ναι από τα δυσκολότερα για να ανακυκλω-
θεί– βρίσκουν τη θέση τους ως «ανεξίτηλη 
ταπετσαρία παντός καιρού» για πουφ. Οι 
«πράσινες» επιλογές αναδεικνύονται όλο και 
πιο συχνά πρωταθλήτριες ευφυΐας στο χώρο 
του design και ικανοποιούν την επιθυμία μας 
να δούμε κάτι για το οποίο θα πούμε διαμιάς 
«καταπληκτικό!». 

15 Futuristic Απαιτεί την επιλογή 
«φουτουριστικών» σχεδιασμών που 

ξεφεύγουν από το cult και τα κλισέ του “Star 
Trek” και του “Star Wars”. Το σωστό τόνο της 
νέας futuristic τάσης δίνει η καρέκλα In/Out 
Easy chair του Philippe Starck για την εταιρεία 
Driade, ένας designer που έχει αποδείξει πολ-
λές φορές με τα σχέδιά του πόσο σπουδαίος 
«μελλοντολόγος» είναι. Ο Starck τη σχεδίασε 
σε συνεργασία με τον Eugeni Quitllet. Την ονό-
μασε In/Out, γιατί η πρόθεσή του ήταν η καρέ-
κλα να λειτουργεί ως συνδετικός κρίκος του 
«μέσα» με το «έξω». Θα μπορούσε να φαντάζει 
εξίσου όμορφη και οικεία σε μια αγροικία στη 
Βρετάνη της Γαλλίας, σε έναν πύργο στην 
Αυστρία ή δίπλα σε μια ξερολιθιά στη Μύκονο. 
Γενικότερα, όμως, η τάση προκύπτει επειδή 
το φουτουριστικό ντιζάιν διαθέτει εκείνη τη 
σπάνια αρετή να μπορεί να προσγειωθεί ως 
«ούφο» οπουδήποτε, αψηφώντας το στιλ του 
περίγυρού του και παρόλ’ αυτά να φαντάζει 
πλήρως ενσωματωμένο εκεί. 

Τ Α Σ Ε Ι Σ

15
ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 

Καρέκλα Out-in της Driade, 
σχ. Philippe Starck

Δημιουργικοτητα ειναι να αφηνεισ 
τον εαυτο σου να κανει λαθη. 

Design εινα να ξερεις 
ποιο απο αυτα θα κρατησεις.
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19
PORCELANA Φωτιστικό Coral της 
Palluco

Μάλλινο χαλί Mangas της 
Gandia Blasco, σχ. Patricia 
Urquiola

16

Καναπές Flower Power 
της Bokja, σχ. Hoda 
Baroudi

SHOP Δίσκος της Ibride

17

18

16 Handmade Ή… σαν handmade 
Δεν είναι απλά μια τάση, αλλά σχεδόν 

μια επανάσταση του ανθρώπου που νιώθει 
ότι θέλει να ξεφύγει από το τυποποιημένο 
βιομηχανικό προϊόν. Έτσι οτιδήποτε είναι 
χειροποίητο, ή φαίνεται σαν χειροποίητο, χαί-
ρεται την εύνοια του ντιζάιν και διεκδικεί μια 
εξέχουσα θέση στο χώρο. Κι αυτό μπορεί να 
είναι ένα αντικείμενο που ένας καλλιτέχνης 
παράγει σε λίγα κομμάτια ή κάτι που κατα-
σκευάζει κάποιος μόνος του – επειδή π.χ. 
βρήκε ένα όμορφο ξύλο ξεβρασμένο σε μια 
παραλία. Συγχρόνως, οι μεγάλοι designers 
παρουσιάζουν όλο και περισσότερα έργα 
που μοιάζουν σαν να είναι φτιαγμένα στο 
χέρι. Για παράδειγμα, η Patricia Urquiola 
σχεδίασε φέτος για την εταιρεία Gandia 
Blasco μια σειρά από 8 χαλιά που ονομάζεται 
Mangas (και σημαίνει «μανίκια»).

17 Funky Folk Όπως δηλώνει και το 
όνομά της, η τάση προτείνει να πά-

ρουμε δύο άσχετα-σχετικά μεταξύ τους στοι-
χεία, το funky και το folk, και να φροντίσουμε 
να τα συνδυάσουμε έτσι ώστε να ξεπηδήσει 
από αυτά ένα τρίτο: το chic. Η τάση γεννή-
θηκε στον Λίβανο από δύο κυρίες, τη Maria 
Hibri και τη Hoda Βaroudi, που δημιούργησαν 
την εταιρεία Bokja. Η μεν πρώτη έβαλε τη 
συλλογή της από παλιούς καναπέδες της 
δεκαετίας του ’50 και του ’60 –του γνωστού 
και οικείου δανέζικου στιλ–, η δε δεύτερη 
πρόσθεσε τη συλλογή της από παλιά λαϊκά 
κεντήματα και υφαντά από το Ουζμπεκιστάν. 
Ντύνοντας τους καναπέδες με τα κεντήματα 
προέκυψε ένα στιλ πάτσγουορκ, χαρούμενο, 
παιχνιδιάρικο και πάνω απ’ όλα κομψό. 

18 Happy Chic Θα μπορούσε να ονο-
μάζεται επίσης «αρχιτεκτονική της 

ευτυχίας». Επειδή η πιο απλή και συνηθι-
σμένη εκδοχή του Happy Chic είναι τα χαρι-
τωμένα παιδικά έπιπλα, πολλοί κατηγορούν 
την τάση για μπεμπεκισμό και μοιραία την 
αδικούν κατάφωρα, γιατί τα πράγματα δεν 
είναι έτσι – ή, τέλος πάντων, δεν είναι μόνο 
έτσι. Εξάλλου, οι σοφοί λένε ότι το να είσαι 
παιδί κατά βούληση αποτελεί τη βαθύτερη 
έννοια της ελευθερίας.

19 Η φύση εμπνέει Όλα προκύπτουν 
από το γεγονός ότι στην πόλη η φύση 

μάς λείπει. Κι επειδή μας λείπει, επιλέγουμε 
για το σπίτι μας όλο και περισσότερα έπιπλα 
και αντικείμενα που ο σχεδιασμός τους είναι 
εμπνευσμένος από αυτή και μας τη θυμίζει. 
Για παράδειγμα, ένα φωτιστικό μπορεί να 
έχει σχήμα δέντρου, ή μια καρέκλα –σαν τη 
Vegetal Chair των αδελφών Bourroulec– να 
προσθέτει στο χώρο μια στιλιζαρισμένη 
εικόνα φθινοπωρινού δάσους. 

Τ Α Σ Ε Ι Σ
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ΚΟΚΤΕΪΛ ΠΑΡΤΙ
Viva, salute, cheers, à votre santé, στην υγειά μας!

επιλο     γ ε σ

Ο κύκλος των 
χαμένων ξωτικών
 

Υπάρχουν δίσκοι και δίσκοι. Δί-

σκοι για να σερβίρεις, δίσκοι για 

να τους κρεμάς στον τοίχο και 

δίσκοι για να… χαζεύεις μέσα 

τους. Ο συγκεκριμένος ανήκει 

καθαρά στην τρίτη κατηγορία και 

είναι ιδανικό δώρο για φίλους  που 

αρνούνται να μεγαλώσουν και να 

σοβαρευτούν. Αν είσαι κι εσύ ένας 

από αυτούς, τόσο το καλύτερο, 

κράτα τον για τον εαυτό σου. Ο 

παλιμπαιδισμός είναι και πάλι in 

και οι δίσκοι είναι πια  αξεσουάρ 

του προσωπικού σου ντεκόρ. 

OCTOPUS, € 36,50

Από την ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΛΗ

1. PAVILLON CHRISTOFLE Ποτήρι Saint Louis € 459 2. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ποτήρια κρασιού Louise της Umbra € 100 
3. ΗΑΒΙΤΑΤ Ποτήρι Greta του λικέρ, € 35 το σετ 4 τμχ. 4. BACCARAT Κρυστάλλινο συλλεκτικό ποτήρι σαμπάνιας, συλλογή Tsar

9. ROOM SERVICE Ποτήρια νερού και σαμπάνιας της Paola C., σχ., Aldo Cobic, € 18 
10. ROOM SERVICE Ποτήρια, σειρά Times Square, από € 19

5. IKEA Σφηνάκια από φυσητό γυαλί, σετ 3 τεμ., € 7 6. BACCARAT Κρυστάλλινο ποτήρι Vega του μαρτίνι € 130 
7. HABITAT Ποτήρι κρασιού Capri, € 64 το σετ 4 τμχ. 8. PAVILLON CHRISTOFLE Κρυστάλλινο ποτήρι κρασιού Saint Louis € 393

9
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ΕΠΙΑΣΕ ΨΥΧΡΑ... 
...Κι άμα πιεις θα ζεσταθείς

καλη τυχη

AIM FOR LOVE

AIM FOR HEALTH

AIM FOR HAPPINESS

AIM FOR PROSPERITY

AIM FOR SUCCESS 

AIM FOR PEACE

AIM FOR TOMORROW

AIM FOR FREEDOM

AIM FOR THE FUTURE

AIM FOR TEN

Ο avant-garde σχεδιαστής MINAS 

προτείνει το καλύτερο δώρο της 

χρονιάς. Ένα γούρι φτιαγμένο 

από ασήμι, θετική ενέργεια και 

καλή τύχη, για να σου θυμίζει τους 

στόχους σου για το 2010. 

MINAS, € 150 (Εμ. Μπενάκη 8, 

Κηφισιά, 210 6233.577)  

052

επιλο     γ ε σ

1

4

5

6

732

1.PAVILLON CHRISTOFLE Ασημένια παγοθήκη, συλλογή Bulle d’Αrgent,
€ 437 2.ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Επιδαπέδια παγοθήκη της Umbra € 283 3.PAVILLON 

CHRISTOFLE Παγοθήκη Pleat Εcal, σχ.  Delphine Frey 4.Ercuis & 
Raynaud Παγοθήκη, συλλογή Paris, σχ. Alberto Pinto 5.INTERNI Παγοθήκη 
Sil για 2 μπουκάλια, της Eichholtz, € 150+ΦΠΑ 6. ΝΟΤΟS HOME Επιτραπέζια 
παγοθήκη με γυάλινο μπολ της www.home.com, € 122 και € 17,90 αντίστοιχα 

7.ΙΝΤERNI Cooler της Eichholtz € 230+ΦΠΑ
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Κατοικία στην Κηφισιά

Τάσος Ζέππος
Η απλότητα της υψηλής αισθητικής
Παρατηρώντας κανείς το έργο του μπορεί –μεταξύ πολλών άλλων–, να κατανοήσει 
την ουσία του ρητού που λέει ότι «η πολυτέλεια δεν βρίσκεται στον πλούτο, 
αλλά εκεί όπου απουσιάζει η χυδαιότητα». 

Του ΓΙΑΝΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ



Επάνω, πρόταση για ενυδρείο 

Κάτω, σπίτι στην Αίγινα

       055



Ο σχεδιασμός της 2ης Μπιενάλε της Αθήνας εστιάζει 

στο πώς μέσα απ’ ό,τι κατασκευάζουμε προσπαθούμε 

να χτίσουμε τον παράδεισο που προσδοκούμε

Σ
πούδασε αρχιτεκτονική στο Τορίνο και 
αισθάνεται τυχερός που είχε σπουδαίους 
καθηγητές, σαν τον Achille Castiglioni. Το 
1981 ιδρύει αρχιτεκτονικό γραφείο με την 

Ελένη Γεωργιάδη και το 2001 δημιουργούν τη ZEGE 
Α.Ε. Έγινε γνωστός στο πλατύτερο κοινό όταν ανα-
σχεδίασε τα ξενοδοχεία Elounda Beach και Elounda 
Bay. Άλλα έργα του που ακολούθησαν και αγαπήθη-
καν είναι το ιαπωνικό εστιατόριο Kiku στο Κολωνάκι, 
το ξενοδοχείο Fresh (στην οδό Σοφοκλέους στο 
κέντρο της Αθήνας), η πρόσφατη αναδιαμόρφωση 
της πλαζ του Αστέρα στη Βουλιαγμένη, καθώς και 
των μπανγκαλόουζ. Ένα νέο έργο του που αναμέ-
νεται ότι θα συζητηθεί πολύ είναι το ξενοδοχείο The 
Met στη Θεσσαλονίκη. Εγκαινιάστηκε στις αρχές 
Νοεμβρίου και πραγματικά ήρθε όχι μόνο για να 
αλλάξει κέντρο βάρους στον ξενοδοχειακό χάρτη 
της πόλης, αλλά και για να εκπέμψει παγκοσμίως 
στίγμα υψηλής αισθητικής. 
Επιπλέον ο Τάσος Ζέππος έχει σχεδιάσει πολλές 

μοναδικές μονοκατοικίες στην Αθήνα και εξοχικές 
κατοικίες στα νησιά και στο εξωτερικό (στο Cap 
Ferrat της Κυανής Ακτής, κοντά στη λίμνη του Como 
στην Ιταλία, στο Gstaad της Ελβετίας, στο Τορίνο, 
στο Μιλάνο κ.ά.). Γενικότερα, αναγνωρίζεται ως ο 
αρχιτέκτων των επώνυμων και των σταρ. Ωστόσο, ο 
ίδιος πάντα τονίζει ότι το έργο του είναι αποτέλεσμα 
της εργασίας μιας ομάδας και αποφεύγει να δίνει 
συνεντεύξεις, επειδή πιστεύει ότι η αρχιτεκτονική 
λέει από μόνη της όλα όσα πρέπει να ειπωθούν 
και άρα οι ίδιοι οι αρχιτέκτονες δεν χρειάζεται να 
προσθέτουν τίποτα παραπάνω.  
Οι περισσότεροι συνάδελφοί σας παραπονιού-
νται ότι οι πελάτες τους παρεμβαίνουν ενοχλη-
τικά στο έργο τους. Συμβαίνει το ίδιο και με σας, 
που έχετε όλη αυτή την εξέχουσα πελατεία; Οι 
αρχιτέκτονες που παραπονιούνται, σχεδιάζουν 
σπίτια στα οποία θα ήθελαν να μένουν οι ίδιοι και 
όχι αυτά στα οποία θα ήθελε να μένει ο ιδιοκτήτης 
τους. Αυτό είναι δικό τους λάθος και είναι λυπηρό! 
Απ’ την άλλη, οι πελάτες που έρχονται σε μένα 
ξέρουν τη διαδρομή μου και τη δουλειά μου. Συγ-
χρόνως, έχω πάντα συνεχή συνεργασία με τους 
πελάτες μου. Μέχρι να οριστικοποιήσουμε τα σχέ-
δια. Αλλά και καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου –πα-
ρά το ότι το γραφείο μου είναι καθαρά μελετητικό 
και δεν αναλαμβάνει τις κατασκευές–, συναντιέμαι 
τακτικά μαζί τους. Δουλεύω μαζί τους. 
Οι μονοκατοικίες που έχετε σχεδιάσει έχουν όλες 
μια μεγαλοπρέπεια, που προκύπτει άμεσα από το 
ίδιο το μέγεθός τους – τα πολλά τετραγωνικά. Ποιο 
είναι όμως το στοιχείο που εσείς θεωρείτε ότι κάνει 
μεγαλοπρεπή μια μονοκατοικία; Η προσωπικότητα 
του ιδιοκτήτη. Ένα σπίτι από μόνο του δεν μπορεί να 
κάνει τίποτα σ’ αυτό το ζήτημα. Το ουσιαστικό είναι 
να μπορεί να το υποστηρίξει ο ιδιοκτήτης. Αλλά αυ-
τό δεν είναι κάτι σύνηθες. Το σπίτι στην Ελλάδα είναι 
ένα μέσο αυτοπροβολής και επίδειξης. Αλλά εγώ 
είμαι πολύ κακός κριτής σ’ αυτά τα πράγματα, γιατί 
μισώ κάθε τι που κατασκευάζεται για να εντυπωσι-
άζει. Σιχαίνομαι την αρχιτεκτονική εντυπωσιασμού. 
Κι όχι μόνο στα σπίτια, αλλά σε οτιδήποτε. Θα μπο-
ρούσα να σας κατονομάσω παραδείγματα κατοικιών 
αλλά και δημόσιων χώρων, όπως μουσεία, τα οποία 
έχουν κατασκευαστεί με μοναδικό γνώμονα τη μα-
ταιοδοξία του αρχιτέκτονα, χωρίς να εξυπηρετούν 
το σκοπό και τη λειτουργία τους.
Απ’ το έργο σας, πάντως, προκύπτει ότι έχετε ένα 
χάρισμα στο να συλλαμβάνετε αυτό που φαντάζει 
μεγαλοπρεπές – αυτό που αναδεικνύει το κύρος 
και τονώνει την προσωπική αίγλη του ιδιοκτήτη. 
Δεν νομίζω ότι συμβαίνει αυτό. Θα έλεγα ότι τα 
δικά μου σπίτια είναι κυρίως αυστηρά και συνεπή 
ως προς τον τρόπο και τη φιλοσοφία της ζωής 
μου. Μπορεί να δείχνουν μεγαλοπρεπή σε κάποι-
ον που ξέρει να ανακαλύψει τη μεγαλοπρέπεια. 
Αυτή όμως δεν προκύπτει από τα μεγέθη, αλλά 
από την αισθητική και την ποιότητα. Κι αυτή είναι 
η παρακαταθήκη. Το σπίτι δεν είναι μόνο στέγη για 
τους κατοίκους του, αλλά και μια προέκταση της 
παιδείας των παιδιών τους που θα μεγαλώσουν και 
θα ανατραφούν μέσα σε αυτό. Για να επανέλθω, 
λοιπόν, στα δύο σημεία στα οποία αναφερθήκαμε 
πριν: ως αρχιτέκτων προσπαθώ σε κάθε περίπτωση 
να αποδώσω αυτά που επιθυμεί ο πελάτης και να 
προτείνω λύσεις που θεωρώ ότι ανταποκρίνονται 
στο life style του.  ➔
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μισώ κάθε τι που κατασκευ-
άζεται για να εντυπωσιάζει. 
όχι μόνο στην αρχιτεκτονικη, 
αλλά σε οτιδήποτε.

The Met, το νέο υπερπολυτελές ξενοδοχείο 

– talk of the town της Θεσσαλονίκης

Το ξενοδοχείο Fresh στο κέντρο της Αθήνας Το bar του ξενοδοχείου Fresh

056      
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Υπάρχουν έργα για τα οποία χαιρόσαστε περισ-
σότερο όταν τα αναλαμβάνετε; Προτιμώ τα έργα 
στα οποία μου δίνεται η ευκαιρία να τα υλοποιήσω 
από τη μεγάλη μέχρι τη μικρή κλίμακα. Τα ξενοδο-
χεία, βέβαια, είναι ένα άλλο πράγμα. Συνήθως τα 
ξεκινάω από τα θεμέλια και τελικά καταλήγω να 
επεμβαίνω στην επιλογή του μάγειρα ή στο πώς θα 
ντυθεί το προσωπικό. Αυτό είναι ένα ολοκληρωμένο 
αρχιτεκτονικό έργο και αυτό είναι που προτιμώ. 
Άλλωστε, το γραφείο μου είναι ίσως το μόνο στην 
Ελλάδα που ξεκινά να δουλεύει όταν το οικόπεδο 
είναι σκέτο χώμα και φτάνει μέχρι την εσωτερική 
διακόσμηση και το σχεδιασμό εξωτερικών χώρων 
και κήπων. Κατά κανόνα συμβαίνει το αντίθετο: 
άλλος φτιάχνει το κτίριο, άλλος τα εσωτερικά κι 
άλλος διακοσμεί. 
Τι σας εκπλήσσει πιο πολύ με τα ξενοδοχεία στην 
Ελλάδα; Το ότι δεν μπορούμε να ξεχωρίσουμε 
το ξενοδοχείο πόλεως από το ξενοδοχείο resort. 
Πηγαίνεις στα νησιά και βλέπεις ξενοδοχεία που 
θα μπορούσαν να είναι στην Πατησίων ή στο Λον-
δίνο. Το ίδιο ισχύει και με τα σπίτια. Χτίζονται στα 
νησιά εξοχικά που θα μπορούσαν κάλλιστα να 
σταθούν στην Εκάλη ή στο Ψυχικό. Δεν είναι ούτε 
καλοκαιρινά, ούτε πιο χαλαρά. Αυτό είναι από τα 
πιο τραγικά πράγματα που συμβαίνουν και νομίζω 
πως τη μεγαλύτερη ευθύνη φέρουμε εμείς οι αρ-
χιτέκτονες. Σ’ αυτά τα ζητήματα το να είναι κανείς 
καλός στη δουλειά του σημαίνει ότι μπαίνει σε μια 
συνεχή –καθημερινή– αναζήτηση, η οποία στο 
τέλος γίνεται βιωματική. Θυμάμαι τον εαυτό μου, 
ακόμα και σε φάσεις που τα οικονομικά μου ήταν 
σε φρικτή κατάσταση, να πηγαίνω σε εξαιρετικά 
ξενοδοχεία, ακριβώς για να αποκτήσω μια βιωμα-
τική σχέση με αυτά και να μπω στη βαθύτερη ουσία 
του θέματος – κι ας στερούσα εκείνο το κόστος 
από άλλες ανάγκες μου. Το ίδιο συνέβη και με το 
Kiku. Δεν έχω πάει στην Ιαπωνία, αλλά πριν αρχίσω 
να το σχεδιάζω την πρώτη φορά πήγα στο Λονδίνο, 
όπου υπήρχαν ήδη μερικά ιαπωνικά εστιατόρια, 
και για πέντε μέρες προσπάθησα να μυηθώ στο 
φαγητό και στο ιαπωνικό τυπικό για να φτάσω στην 
αρχιτεκτονική.
Ποια συμβουλή θα δίνατε σε έναν 18χρονο που 
θέλει να σπουδάσει αρχιτεκτονική; Θα τον ρώταγα 
καταρχάς γιατί. Εγώ γεννήθηκα σε ένα χωριό της 
Ζακύνθου, σε μια γεωργική οικογένεια. Ζήσαμε 
τους μεγάλους σεισμούς, τη ζωή μετά – σε σκηνές 
και σε τολ. Στη συνέχεια τις εργατικές κατοικίες 
εδώ στην Αθήνα. Έτσι προέκυψε η ανάγκη μου 
για αρχιτεκτονική. Κι αυτό θαρρώ πως είναι και η 
απάντησή μου στην ερώτηση: να νιώσει ο μικρός 
μια τέτοια ανάγκη. Δεν νομίζω ότι έχει νόημα να 
ταυτιστεί με το σακάκι του αρχιτέκτονα ή με τον 
τρόπο ζωής του.
Αν ο δήμαρχος σας έδινε το ελεύθερο να γκρε-
μίσετε ό,τι θέλετε στην Αθήνα προκειμένου να 
δημιουργήσετε έναν ελεύθερο χώρο –πλατεία 
ή κήπο–, τι θα επιλέγατε; Δεν θα γκρέμιζα κάτι. 
Είναι πολύ βάρβαρο να γκρεμίζεις. Πιστεύω ότι θα 
έβρισκα άλλους τρόπους για να αναβαθμίσω μια 
περιοχή. Εξάλλου, το γκρέμισμα είναι ουτοπικό. 
Δεν θα μπορούσε ποτέ να συμβεί. Ή, τέλος πάντων, 
στην Αθήνα συνέβη μόνο στο παρελθόν για να κατα-
στραφεί μια όμορφη πόλη και να φτιαχτεί αυτή που 
υπάρχει τώρα.    

Εσωτερικό από τα bungalows του Αστέρα Βουλιαγμένης

Κατοικία στη Σίφνο

Εξωτερική πρόσοψη κατοικίας στο Ψυχικό Περιβάλλων χώρος κατοικίας στο Ψυχικό





i  l o v e  a t h e n s

nyxteσ με το    design

DYBBUK
Με την υπογραφή Αντώνης Καλογρίδης (σκηνοθέτης - διακοσμητής) 
To concept “All that glitter”. Γκλίτερ παντού, από τοίχους μέχρι έπιπλα, σε δύο επί-
πεδα. Στο πρώτο βρίσκεται το μπαρ (με ένα μαύρο άγαλμα στο ρόλο του Άτλαντα 
να κρατάει το ταβάνι) και μοιάζει με μυστικό σαλόνι για κόμητες και δούκες που 
αγαπούν τις παρεκτροπές, καθώς καναπέδες, ανάκλινδρα, λαμπατέρ, μέχρι και 
φοντανιέρες με σοκολατάκια, υπηρετούν μια bohemian chic ατμόσφαιρα. Στο 
δεύτερο επίπεδο, όπου βρίσκεται το club (βλ. φωτό), κυριαρχούν μαύροι καναπέδες 
από δέρμα και glitter, και άλλοι, βελούδινοι, σε πράσινο και μοβ. Τα τραπέζια και τα 
σκαμπό είναι ντυμένα με ασημί δερματίνη –ασημί και το μεγάλο κεφάλι του Βούδα–, 
ενώ η κυκλική σκάλα που ενώνει τους δύο χώρους είναι επενδυμένη με αλυσίδα-
κουρτίνα. O χώρος αλλάζει χρώματα ανάλογα με την ώρα και το mood, καθώς ο 
φωτισμός από Led κινείται σε όλη τη χρωματική γκάμα και φτιάχνει ατμόσφαιρα. 
Λεπτομέρεια που ξεσηκώνει Η χορεύτρια που κατεβαίνει με κούνια από τη σκάλα, 
ντυμένη εξωτικό πουλί. 
Λεπτομέρεια που αξίζει να ξέρεις Dybbuκ είναι εβραϊκή λέξη και σημαίνει «Οι 
ψυχές που δεν γίνονται δεκτές στον παράδεισο».  
Ιnfo Π. Ιωακείμ 37, Κολωνάκι, 694 2400897  ➔

060      



nyxteσ με το    design
Το ευ ζην αποκτά αξία καθώς όλες 

οι αισθήσεις κολακεύονται και η τέχνη του food & 
drink συναγωνίζεται τη φαντασία του ντιζάιν. Eίναι 

τα καινούργια bar και resto, που χαρίζουν στην 
Αθήνα λάμψη μητρόπολης του κόσμου.

.

Της ΜΑΡΙΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
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Coo
Με την υπογραφή Μαριλένα Ρίζου (δια-
κοσμήτρια), Κωνσταντίνος Χρυσοφάκης 
(σεφ)
Το concept Γήινοι τόνοι και πολύ ξύλο – πα-
τώματα αλλά και τοίχοι με υπέροχη επένδυ-
ση, που δίνει στο χώρο μια αδιόρατη αίσθηση 
φύσης. Ντιζάιν μινιμαλιστικό, στην πιο ζεστή 
του εκδοχή. Μοιρασμένο σε τρία επίπεδα, 
στο τελευταίο υπάρχει μεγάλο τραπέζι για 
privé δείπνα. Φωτιστικά-κύλινδροι που κα-
τεβαίνουν από την οροφή και πολυτέλεια σε 
απαλούς, χαμηλόφωνους τόνους. Κουζίνα 
ασιατική και φημισμένη – το πρώτο ομώνυμο 
άνοιξε στη Μύκονο και συγκέντρωσε με τη 
μία όλο το κοσμικό crowd.
Λεπτομέρεια που μετράει Ο φωτισμός και 
τα πολλά κεριά στο μεσαίο επίπεδο. 
Ιnfo Δεινοκράτους 1, πλ. Δεξαμενής, 
Κολωνάκι, 210 7254.008 (ξεν. St. George 
Lycabettus) coo

coo

i  l o v e  a t h e n s

Funky Gourmet 
Με την υπογραφή Doxiadis+ (αρχιτεκτονική ομάδα - καθιστικό, ισόγειο), Στέλιος Κό-
ης (αρχιτέκτονας - εστιατόριο, πρώτος όροφος), Ingo Maurer, Τοm Dixon (φωτιστικά), 
Νίκος Ρούσσος, Γεωργιάννα Χιλιαδάκη (σεφ)
Το concept Ο νεοκλασικισμός συνάντησε το μοντέρνο και η φράση «περάστε πρώτα 
στο καθιστικό» τη φωνή της Billie Holiday. Το παλιό αθηναϊκό μαρμάρινο δάπεδο 
οδηγεί σε έναν art deco χώρο υποδοχής με φαρδιά δρύινη μπάρα, για ένα cocktail ή 
για μελέτη του μενού και των κρασιών. Στον ίδιο χώρο και η privé τραπεζαρία των 14 
ατόμων. Ο πάνω όροφος του εστιατορίου είναι σκεπασμένος με γυαλί, ενώ oι minimal 
γραμμές σε αποχρώσεις του γκρι επικρατούν χάρη στα έπιπλα της διάσημης στους 
φίλους του design εταιρείας Β&Β. Κουζίνα εξαιρετική, δημιουργική, μεσογειακή.
Λεπτομέρεια που μετράει Τα έργα των Στέφανου Ρόκου, Γιάννη Ψυχοπαίδη και του 
Installation artist σλοβακογερμανικής καταγωγής Laci Zajac.
Ιnfo Παραμυθιάς 13 & Σαλαμίνος, Κεραμεικός, 210 5242.727   

062      

ΙΝΒΙ
Με την υπογραφή Γιώργος Μέρλος (δια-
κοσμητής)
To concept Σαν να ήρθε κατευθείαν από 
την Γκίνζα ή τη Χαρατζούκου, δηλαδή δύο 
σε ένα, γιαπωνέζικο touch και minimal αι-
σθητική. Μπεζ πορώδες μάρμαρο στους 
τοίχους και το πάτωμα, ξύλινα τραπέζια και 
καρέκλες, και open κουζίνα με Γιαπωνέζους 
μάγειρες να ετοιμάζουν σπεσιαλιτέ – θέλεις 
ν’ αφήσεις στην άκρη τα τσόπστικ και να 
γλείψεις τα δάχτυλά σου. Οι πίνακες είναι 
από γυαλί με μαύρες ζωγραφιές, που με-
ταμορφώνονται καθώς πέφτει πάνω τους, 
όπως και στα τραπέζια, ένα μυστηριακό 
μοβ φως.
Λεπτομέρεια που μετράει Το Box, στο 
βάθος, ένα τετράγωνο «κουτί» για πιο privé 
καταστάσεις και η μοντέρνα είσοδος-κα-
γκελόπορτα με τις μεταλλικές λωρίδες.
Ιnfo Ηρακ λείτου 21, Κολωνάκι, 210 
3392.090  

inbi

funky gourmet



scala

SCALA VINOTECA
Με την υπογραφή Αντρέας Κούρκουλας - 
Μαρία Κοκκίνου (αρχιτέκτονες), Χριστόφορος 
Πέσκιας (σεφ) 
Το concept Σαν κουτί cargo – μαύρη λαμαρίνα 
στο πάτωμα και στο ταβάνι, τοίχοι από ξύλινες, 
αδρές τάβλες οικοδομής. Τραπέζια απλά, για 
να αναδεικνύονται οι σταρ-καρέκλες Eames 
της Vitra. Μπαίνοντας αριστερά τεράστια οινο-
θήκη και στο βάθος, απέναντι από την είσοδο, 
τεράστιος καθρέφτης σε ένα παιχνίδι αντικα-
τοπτρισμών – ο κήπος της Αναγνωστοπούλου 
μέσα στο εστιατόριο, διπλασιασμός του χώρου. 
Δηλαδή, αισθητική μίνιμαλ που συνδυάζεται με 
αδιόρατες μεσογειακές πινελιές.
Λεπτομέρεια που μετράει Αν και σημείο συνά-
ντησης αρχιτεκτόνων, διανόησης και media-αν-
θρώπων, η χαλαρότητα (και το καλό κρασί) λύνει 
γραβάτες και εξανθρωπίζει το «πολύ» ύφος.
Ιnfο Σίνα 50 & Αναγνωστοπούλου, Κολωνάκι, 
210 3610.041 

Showroom by Missoni
Με την υπογραφή Σωτήρης Μπακόπουλος (διακοσμητής), Σωτήρης Μπάτσης (αρχιτέκτονας - κατασκευ-
αστής), Γιάννης Μπαξεβάνης (σεφ)
Το concept  Στην ταινία του Disney «Η ωραία κοιμωμένη», οι νεράιδες μεταμορφώνουν το δωμάτιο της 
κοιμωμένης με το χρώμα που λατρεύουν. Eδώ η νεράιδα είναι μία και είναι της Missoni. Οι δύο κεντρικές 
κολόνες είναι από κρυστάλλινες ψηφίδες Bisazza με pattern Missoni – ίδιο με τα βάζα Missoni που βρίσκουμε 
στα ομώνυμα ξενοδοχεία του εξωτερικού (δες Εδιμβούργο). Καναπέδες, καρέκλες, σκαμπό, όλα ντυμένα με 
υφάσματα Missoni, ο πάγκος του μπάνιου είναι από corian Missoni και τα σουπλά τι άλλο; Missoni. Ο Νίκος 
Μάρος υπογράφει τα έργα τέχνης από Plexiglass. Το Led στο μπαρ δίνει ένα πολύ μοδάτο μπλε-πετρόλ φως 
το πρωί, ενώ το βράδυ η ατμόσφαιρα αλλάζει σε λιλά φούξια – όλα τα φωτιστικά έχουν έρθει από Ιταλία. 
Λεπτομέρεια που μετράει Ό,τι δεις –από ύφασμα μέχρι καναπέ– και σου αρέσει, το παραγγέλνεις για το 
σπίτι και σε λίγο καιρό έχεις το προσωπικό σου Showroom by Missoni. 
Ιnfo Μηλιώνη 12 & Ηρακλείτου, Κολωνάκι, 210 364.6460

QOR
Με την υπογραφή Γιώργος Μέρλος (διακοσμητής), 
Sato Toyoyuki (Ιαπωνοβραζιλιάνος σεφ)
Το concept Ο ασιατικός μινιμαλισμός έχει κάνει μια 
στάση στο Μιλάνο (από εκεί μας ήρθε το project), 
ενώ ο αέρας «μυρίζει» έντονα Νέα Υόρκη. Αυτό ερ-
μηνεύεται με πιο θερμά χρώματα, βινύλ πορτοκαλί 
καναπέδες και μπαρ, τοίχους επενδυμένους με 
τούβλο – μαύρες και καφέ πινελιές.  
Λεπτομέρεια που μετράει Το ψηλοτάβανο μπαρ 
τύπου Installation με την κάβα των 500+ κρασιών.
Ιnfo Αγ. Τρύφωνος & Ομήρου 18, Κηφισιά, 210 
8011.117      

missoni qor
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T R E N D S

Θα σε κάνω βασίλισσα!

064

CAPPELLINI GLOBAL 
Πολυθρόνα Peacock της 
Cappellini, σχ. Studio Dror

OCTOPUS 
Διακοσμητικά πώματα για μπουκάλια, από € 20

SHOP 
Δίσκος σερβιρίσματος Pia της Idride € 115

PORCELANA 
Κρεβάτι Amadeus

Της ΛΕΝΑΣ ΜΕΝΔΡΗ

Κing & queen



NOTOS HOME 
Παγοθήκη Crown της www.home.com € 68

BACCARAT 
Κρυστάλλινο χειροποίητο ποτήρι κρασιού Empire

ABAΞ 
Πολυθρόνα σε χρυσό, σχ. Christopher Guy   065

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Μπουφές Tudor της 
Established & Sons, 
σχ. Jaime Hayon,
 από € 5.050 + ΦΠΑ

PAVILLON 
CHIRSTOFLE 
Χειροποίητα μασίφ 
μαχαιροπίρουνα 
Renaissance

ARMANI CASA 
Παραβάν Tudor € 7.000



066

T R E N D S

Κόκκινο της φωτιάς που σου πηγαίνει
 

red ALARM
IN ΚΑRASOULOS 
Ανάκλινδρο Frau, από € 820 

CARTECO 
Καρέκλα Vionnet του οίκου Jacinto Usan, 
€ 993 + ΦΠΑ

IKEA 
Τραπεζάκι για κομπιούτερ 

Dave € 24,95

ΒACCARAT 
Κρυστάλλινο συλλεκτικό βάζο Red 
Passion Golf, σχ. Jaime Hayon   

ALTA LIVING 
Coffee table της Kristalia, σχ. Luciano Bertoncini, από € 1.310



067

BOURAS 
Δερμάτινο χαλί, από € 700    

SET 
Καρέκλα Εst € 209 + Φ.Π.Α.  

LIGHT PLUS 
Επιτραπέζιο φωτιστικό Bokka της 
Kundalini, σχ. Karim Rashid, € 1.100    

DESIGNSHOP.GR 
Φωτιστικό Flower Pot, σχ. Verner Panton, € 189

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Καθρέφτης Miraggio της Εdra, 
σχ. Fernando & Humberto 
Campana, € 2.100 + ΦΠΑ

DESIGN PLAZA 
Καρέκλα Vague της Flou, σχ. Marc Sadler



Της ΝΑΤΑΛΙΑσ ΔΟΥΚΑ - Φωτό: ΚΩΣΤΑΣ ΠΗΓΑΔΑΣ

SUPER HERO
Ο Μπάτμαν συναντάει τον Τεν-Τεν κι οι δυο τους τον Ψαλιδοχέρη! Όλοι μαζί πάνε για πικνίκ 
στην εξοχή. Το απροσδόκητο ταιριάζει με το ετερόκλητο αρκεί να σε εκφράζει, λέει ο καλλιτέχνης 
Ηλίας Γαβριήλ και μας καλεί στο σπίτι του για να το αποδείξει.

Σ Π Ι Τ Ι

Ο διάδρομος που οδηγεί στο υπνοδωμάτιο 

και το σαλόνι σε περνάει μια βόλτα 

από Νέα Υόρκη με τον Μπάτμαν να 

σε παρακολουθεί στενά. Απέναντι, 

ένα βάζο γεμάτο λουλούδια δίνει μια 

νότα εξοχική στο χώρο.   

068
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Το καθιστικό δίπλα στην κουζίνα, 

με την πολυθρόνα Barcelona στο 

αγαπημένο του μαύρο χρώμα και τα 

coffee table books σε πρώτη ζήτηση 

Σ Π Ι Τ Ι



Πες μας δυο λόγια για το σπίτι. Είναι καινούργια 
ή παλιά κατασκευή, σε ποια περιοχή βρίσκεται 
και γιατί; 
Είναι ένα διαμέρισμα 100 τ.μ. κι ενώ έχει χτιστεί τη 
δεκαετία του ’70 ο σχεδιασμός και η διαρρύθμιση 
των χώρων έχουν αρκετά σύγχρονη όψη. Βρίσκεται 
στα σύνορα του Χαλανδρίου με το Ψυχικό, εδώ 
έχω μεγαλώσει, την περιοχή την ξέρω σαν την 
τσέπη μου και την αγαπώ. Κι ακόμη, εδώ μπορώ να 
απολαμβάνω τα προνόμια του προαστίου –ηρεμία, 
ανθρώπινοι ρυθμοί γειτονιάς–, ενώ παράλληλα 
μπορώ σε λίγα μόνο λεπτά να βρεθώ στο κέντρο 
της Αθήνας.
Έκανες ουσιαστικές παρεμβάσεις στο σπίτι ή 
το άφησες όπως ήταν, γιατί έτσι κι αλλιώς σου 
άρεσε;   
Όταν μπήκα βρισκόταν σε πολύ καλή κατάσταση και 
δεδομένου ότι το σπίτι δεν είναι δικό μου, δεν μπο-
ρούσα και δεν ήθελα να κάνω ριζικές αλλαγές. Η 
σημαντικότερη επέμβαση που έκανα ήταν στο χώρο 
της κουζίνας, όπου κάλυψα τα παλιά πλακάκια με 
ένα ειδικό πλαστικό υλικό για να φαίνονται καινούρ-
για. Επίσης, κάλυψα τις επιφάνειες μεταξύ του 
πάγκου και των ντουλαπιών με μια ταπετσαρία με 
μπαμπού. Τα σπίτια του ’70, αν και παλιές κατασκευ-
ές, έχουν μεγάλους χώρους, είναι πιο λειτουργικά 
από τα σημερινά και, όπως και να το κάνεις, έχουν 
μια πιο ενδιαφέρουσα «προσωπικότητα».
Έχεις αξιοποιήσει όλες τις επιφάνειες των 
τοίχων. Έντονα χρώματα, ταπετσαρίες κ.λπ. 
Είσαι οπαδός του fusion ή απλά δεν αντέχεις 
τη μονοτονία; 
Έχω επέμβει ουσιαστικά σε όλες τις επιφάνειες 
των τοίχων. Αλλού βάφοντας, αλλού βάζοντας 
αυτοκόλλητα sticks, αλλού πολλά καδράκια σε 
όμορφες κορνίζες, αλλού αγαπημένα έργα τέχνης.  
Σε ένα μονότονο χώρο δεν θα μπορούσα να ζήσω, 
γιατί απλά δεν θα ήμουν εγώ.  
Φέρνεις πράγματα από ταξίδια στο εξωτερικό; 
Τα περισσότερα αντικείμενα που βλέπω έξω μπορώ 
πια να τα βρω και στην Ελλάδα, οπότε όλα μου τα 
ταξίδια είναι εξαιρετικά αφιερωμένα σε παραστά-
σεις, γκαλερί και… clubbing. Παρόλ’ αυτά, υπάρ-
χουν διάφορα μέσα στο σπίτι φερμένα απέξω, όπως 
το ανθρωπάκι από πλαστικό της Michelin που έχω 
πάρει από το Παρίσι, την αγαπημένη μου πόλη.
Το σπίτι είναι γεμάτο κόμικ, Πίτερ Παν, Τεν-Τεν, 
Σούπερμαν. Είναι για σένα αντικείμενα-φετίχ ή 
απλά σε γοητεύει η φαν αισθητική τους;
Είμαι τρελαμένος με τους super heroes και φανα-
τικός των “Star Wars”. Μικρός ήθελα να ήμουν ο 
Σούπερμαν, διάβαζα μετά μανίας κόμικ, Τεν-Τεν και 
άλλα... Ε, ναι, είναι αντικείμενα-φετίχ. ➔
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WHO IS WHO
Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα. Τελείωσε το Τμήμα 
Διακόσμησης της Σχολής Βακαλό και έκανε σεμινάρια Δι-
ακόσμησης και Τέχνης στη Βαρκελώνη. Ασχολείται επαγ-
γελματικά με τη διακόσμηση βιτρινών σε μεγάλες εταιρείες 
ρούχων και συγχρόνως αναλαμβάνει τη διακόσμηση σπιτιών, 
καταστημάτων, επαγγελματικών χώρων και bars. Μεγάλη του 
αγάπη είναι η ζωγραφική, όπου έχει αποσπάσει κι ένα βραβείο 
(Alba Galleria Ferrara). Οι αδυναμίες του είναι η Φούντι και η 
Κόκα, τα δύο του σκυλιά! 

Το τζάκι, που «ζεσταίνει» χάρη 

στα αναμμένα κεριά, κάτω 

ο αγαπημένος παιδικός ήρωας - είδωλο 

του Ηλία Γαβριήλ, ο Σούπερμαν



➔

Σ Π Ι Τ Ι

Μια φωτεινή, χαρούμενη 

κουζίνα, που αντί για πλακάκια 

προτιμάει την πλαστική 

επένδυση τοίχου μπαμπού 
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Υπάρχουν αντικείμενα-έπιπλα που κατασκεύ-
ασες ή σχεδίασες ο ίδιος; 
Καμιά φορά σχεδιάζω ειδικές κατασκευές, όπως το 
λευκό ράφι από γυψοσανίδα στη γωνία του σαλονι-
ού. Κατά τα λοιπά, προτιμάω τα έτοιμα. Το βλέπεις, 
σ’ αρέσει, το πήρες…
Ποιο είναι το προσωπικό σου στιλ στη διακό-
σμηση; Τι απεχθάνεσαι και τι αγαπάς περισ-
σότερο; 
Μ’ αρέσει το απροσδόκητο και το ταίριασμα ετε-
ρόκλητων τάσεων. Απεχθάνομαι την ακαταστασία 
μου, αλλά ζω μαζί της και τελικά έχω μάθει και να 
την αγαπάω! Φροντίζω, πάντως, τα σπίτια μου να 
έχουν πολλούς αποθηκευτικούς χώρους – είναι η 
λύση για ανθρώπους σαν κι εμένα.
Αν το σπίτι σου ήταν σκηνικό ταινίας, ποια θα 
ήταν αυτή; Κι αν ήταν τραγούδι; 
Μ’ αρέσουν τρελά οι σκελετοί, οι νεκροκεφαλές, τα 
γεράκια – το gothic, φαίνεται,  εκφράζει τη σκοτεινή 
μου πλευρά. Γι’ αυτό, αν ήταν ταινία θα ήθελα να 
ήταν σίγουρα του Τιμ Μπάρτον... κι αν ήταν τραγούδι 
θα ήταν το “Being Boring” των Pet Shop Boys.
Ποιο αντικείμενο του σπιτιού σου εκφράζει 
καλύτερα την προσωπικότητά σου; 
H disco-μπάλα που κρέμεται πάνω από την τρα-
πεζαρία μου. Είναι σφαιρική, είναι λαμπερή, δεν 
σταματάει ποτέ να γυρνάει… σαν κι εμένα.
Ποιο είναι το επόμενο αντικείμενο-έπιπλο που 
θα ήθελες να αποκτήσεις; Από πού αγοράζεις 
πράγματα για το σπίτι;
Η βιβλιοθήκη Crash του σχεδιαστή Rainer Mutsch. 
Είναι σαν να έχει σπάσει, ή σαν να είναι ατελής, 
και μένα μ’ αρέσουν οι ατέλειες στα πράγματα 
αλλά και στους ανθρώπους. Οι μεγάλες φίρμες με 
αφήνουν παγερά αδιάφορο, προτιμώ πράγματα σε 
προσιτές τιμές που μπορώ να τα αλλάζω συχνά, να 
τα χαίρομαι χωρίς να ανησυχώ για τις φθορές, να μη 
φοβάμαι μη μου σπάσουν. Γι’ αυτό ψωνίζω πράγμα-
τα από το Μοναστηράκι μέχρι το ΙΚΕΑ!
Τι δημιουργεί ατμόσφαιρα σε ένα σπίτι; 
Οι άνθρωποι και οι προσωπικότητες. Όσο κι αν 
στολίσεις ένα σπίτι, χρειάζεται η ανθρώπινη αύρα 
για να πάρει πνοή.   

073

Η mix & match τραπεζαρία με το παλιό 

ξύλινο τραπέζι της μαμάς του 

ιδιοκτήτη βαμμένο σε μαύρο χρώμα, 

για να ταιριάζει με τις καρέκλες Verner 

Panton και την αγαπημένη του 

αστραφτερή disco-μπάλα φωτιστικό

ΖΩΗ ΜΕ ΣΤΙΛ
Μικρές φιλικές συμβουλές από τον  Ηλία Γαβριήλ
• Σ’ ένα παλιό σπίτι σεβόμαστε την πατίνα του χρόνου - αλ-
λάζουμε πάντα τα λειτουργικά: μπάνιο, κουζίνα, πλακάκια, 
υδραυλικά. 
• Ένα μικρό παραβάν στην κουζίνα απομονώνει εστίες και 
νεροχύτη και δημιουργεί χώρο για μια μικρή καθημερινή 
τραπεζαρία.
• Ένας τοίχος βαμμένος διαφορετικά από τους άλλους και σε 
έντονο χρώμα προσθέτει «δράμα» στο χώρο.
• Όχι όλα μαζί. Με τον τοίχο, που λέγαμε, συνδυάζονται  
έπιπλα σε γήινους τόνους για πιο safe αποτελέσματα.
• Να συμβουλεύεστε περιοδικά deco... ή να με προσλά-
βετε!
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

BREAKFAST CONTINENTAL
Aπ’ το πρωί αρχίζουν τα όμορφα

DESIGNSHOP.GR 
Mπολ πρωινού Bowl and Spoon, σχ. Ineke Hans, € 24,95 

COFFEWAY
Μηχανή για καφέ εσπρέσο σε παστέλ χρώμα € 599

OCTOPUS
Επιτραπέζια φρουτιέρα € 60

NOTOS HOME 
Φρυγανιέρα της Magimix, Omnishop 

ROOM SERVICE
Πορσελάνινες τσαγιέρες και φλιτζάνια Fat της Paola C, 

από € 82 και € 36 αντίστοιχα 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Αυγοθήκες της Koziol

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Καράφα και ποτήρια χυμού, από € 27 και € 12,50 αντίστοιχα

shop
Πιάτο, σχ. JC de Castelbajac, € 98 το σετ 4 τμχ.

OCTOPUS
Φρυγανιέρα της Pylones € 69

Από την ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΚΟΥΚΗ 



ΙΚΕΑ
Τηγάνι Kavalkad και

 προστατευτικό καπάκι Stabil, 
€ 6,50 και € 3,50 αντίστοιχα
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

ΚΟΥΣ ΚΟΥΣ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ
Θα τα πούμε στο lunch break 

ΑLESSI
Μπολ σαλάτας με υποδοχή για ποτήρι κρασιού € 16

HABITAT
Μύλοι πιπεριού Milly € 18

ΙOΝΙΑ
Σετ μαχαιροπίρουνα Palette, € 85 τα 24 τμχ.

ΙΩΝΙΑ
Ποτήρια, σειρά Paradise, € 9,60 κρασιού, € 10 νερού, € 10 

σαμπάνιας, € 8,20 ουίσκι, € 8,60 αναψυκτικού

ΝΟΤΟS HOME
Πορσελάνινο φοντί € 60 

ΙF & FOR
Επιτραπέζιο λαδόξιδο € 28,80

SET
Πιάτα Love me, € 244+ΦΠΑ το σετ των 12 τμχ. 

OCTOPUS
Σετ σαλάτας € 32,50

NOTOS HOME
Πορσελάνινα πιάτα Haviland σετ 4 τμχ.,

€ 167 τα μεγάλα και € 119 τα μικρά 



ΙΚΕΑ 
Πιάτο, μπολ και μαχαιροπίρουνα, € 2,65, € 1,95 και € 24,95 τα 24 τμχ. 
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

ALESSI
Φρουτιέρα Cactus από € 55

ΝΟΤΟS HOME
Πιάτο Dolce της www.home.com € 6,90

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Επιτραπέζιο κηροπήγιο Chorus της Umbra € 199

ΙΟΝΙΑ
Πιάτο φαγητού σειρά «Λάμψη», € 40 το τμχ. 

ΕRCUIS & RAYNAUD
Μαχαιροπίρουνα από τη συλλογή Paris, σχ. Alberto Pinto

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
Επιτραπέζιο βάζο Robert, σχ. Marc Jacobs 

για τη Waterford, € 595

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
Κρυστάλλινα ποτήρια και καράφα Contrast της Leonardo

NOTOS HOME
Ποτήρι κρασιού Riviere της www.home.com € 3,90

NOTOS HOME
Πορσελάνινο πιάτο του Habitat από € 11 

EΠΙΣΗΜΟ ΔΕΙΠΝΟ 
Κράτα μου θέση δίπλα σου



BACCARAT
Κρυστάλλινο σερβίτσιο φαγητού, 

συλλογή Mille Νuits, χρώμα midnight, 
€ 240 το πιάτο, € 135 το πιάτο σαλάτας, 

€ 105 το μπολ 
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ΤΗΕ WAY OF LIVING 
Το Alta living μάς δείχνει τον τρόπο για έναν όμορφο και άνετο τρόπο ζωής 

Καναπές Marco Polo, χειροποίητοι καθρέφτες
και βάζα από φίλντισι  

Καναπές Andy και δερμάτινη 
πολυθρόνα George 

Τραπεζαρία Nori και καρέκλα Plana της Κristalia 

Βιβλιοθήκη Sendai της Horm, σχ. Toyo Ito

Πολυθρόνα Dandy της Liv’it  

Τραπεζάκι Mobius της Kristalia

Γωνιακός καναπές Andy

Λακαριστός μπουφές Duet

Μπουφές All Lacquered της Κristalia



Τραπεζάκι Rotor της Κristalia

Λ. Κηφισίας 22, Παράδεισος Αμαρουσίου, τηλ.: 210 6896.170
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Μεταξωτό μαξιλάρι 40x40cm σε διάφορα χρώματα € 15

Επιτοίχιοι κύβοι, σετ των 3 τμχ., σε λευκό € 24

Σύνθεση κουζίνας Retro της Artec σε γυαλιστερό βακελίτη

nice & easy 
Το κατάστημα Easy συνθέτει το χώρο σου όπως τον ονειρεύεσαι, 
στην τιμή που ονειρεύεσαι!

Πολυθρόνα Relax studio 54 € 359

Μαύρο επιτραπέζιο φωτιστικό Metropolis € 145

Σύνθεση παιδικού δωματίου Golf

Δαχτυλίδι πετσέτας κορόνα, € 5,50 το σετ 2 τμχ.

Σετ υπνοδωμάτιο Time Eco της σειράς Vitality

Γκρι βάζο Tondo € 52



Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη, 210 9961.975/ Οδός Κωνσταντινουπόλεως, Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα Αττικής, 210 5555.386
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ΠΡΩΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ

KARTELL 
Τραπέζι Fleur de 
Novembre, σχ. Fabio 
Novembre 

INTERNI 
Τραπέζι Βagutta 

της Linteloo, σχ. Ηenk Vos, 
από 5.285+ΦΠΑ

R.S.V.P. Παρακαλώ, επιβεβαιώστε την κράτηση
Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 

Top 5
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α 

ΠΡΩΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ

INTERNI 
Τραπέζι Van Dyck της Minotti, σχ. Rodolfo Dordoni

DESIGN PLAZA 
Στρογγυλό τραπέζι Octopus της Arflex, σχ. Carlo Colombo

DESIGN PLAZA
Τραπέζι Drogon της Emmemobili, σχ. Ferrucio Laviani 

ZANOTTA SHOP 
ATHENS - AMARILIO  

Τραπέζι Quaderna,
 σχ. Sam Baron,
€12.280+ΦΠΑ
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

1.NEO KATOIΚΕΙΝ Καρέκλα Gliss, από € 319 2.LIGHT PLUS Καρεκλοπολυθρόνα Embroidery της L’Αbbate, σχ. Gam Plus Fratesi, € 750 3.BO CONCEPT Kαρεκλοπολυθρόνα Citta € 701 
4.SET Καρέκλα Life του οίκου Billiani, σχ. Werther Toffoloni, € 380+ΦΠΑ 

5.NOTOS HOME Ξύλινη καρέκλα του Habitat € 220 6.CARTECO Καρέκλα τραπεζαρίας Penelope του οίκου Jacinto Usan, από € 336+ΦΠΑ 
7.ΚΟΥΡΤΗΣ IN HOUSE Καρεκλοπολυθρόνα 209 της Thonet € 1.062 8.HOMAD Καρέκλα Txs σε διάφορα χρώματα € 154

9.NEOSET Καρέκλα Ηappy € 89 10.ΙΝΤΕRNI Καρέκλα Overdyed της συλλογής Diesel, σχ. Wilbert Das, € 466+ΦΠΑ 11.STAMATELOPOULOS Καρέκλα € 55+ΦΠΑ
12.DESIGN PLAZA Καρέκλα 288 της Desalto

13.ΜΑΥΡΟΣ Καρέκλα της Amparo από € 380 14.ΑLTA LIVING Καρέκλα Plana της Kristalia, σχ. Lucidi Pevere, € 124 15.ΙΝ ΚΑRASOULOS Καρέκλα με μεταλλικό πόδι, από € 420 
16.CANDLELIGHT Καρέκλα χειροποίητη Grey Wash € 416 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

ΜΑΥΡΟΣ 
Τραπέζι και δερμάτινη καρέκλα, από € 3.500 και € 820 αντίστοιχα 

ALTA LIVING 
Τραπέζι Duet, από € 2.380 

BERLONI 
Tραπέζι Must και καρέκλα Papua, € 4.020 και € 409 η μία αντίστοιχα 

NEO KATΟIKEIN 
Τραπεζαρία Social και καρέκλα Cordoba, από € 1.650 και € 285 αντίστοιχα 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

1.DECO CLUB by ANDREAS KRITIKOS Τραπέζι Dordogne € 1.290 2.CANDLELIGHT Στρογγυλό χειροποίητο τραπέζι € 2.000 
3.LIGHT PLUS Τραπέζι Tender to Table της L’Αbbate, από € 1.845 

4.DESIGNSHOP.GR Τραπέζι με βάσεις Le Bock € 300 5.NEO KATOIKEIN Τραπέζι Memory € 710 6.HOMAD Τραπέζι Alter Ego σε δύο διαστάσεις, από € 1.484

7.IN KARASOULOS Τραπέζι της Bontempi, από € 1.290 8.INTERNI Τραπέζι Klas της εταιρείας Ceccotti 9.NEOSET Τραπέζι Toscany € 690 
10. MORPHOS Τραπέζι Γαία 2.00x90 € 850+ΦΠΑ (πολλές διαστάσεις) 

11.ΑLTA LIVING Τραπέζι Hara € 3.580 12.IKEA Tραπέζι Kvarnsten € 199 13.CANDLELIGHT Tραπέζι από φυσικό ξύλο σε πατίνα από € 1.060 
14.SET Tραπέζι 732 του οίκου Billiani € 865+ΦΠΑ 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

LIGHT PLUS 
Τραπέζι και δύο καρέκλες Sof-Sof, 
σχ. Enzo Mari, € 418 το σετ 

EASY 
Τραπέζι Αustria, από € 288 

STAMATELOPOULOS 
Τραπέζι και καρέκλες Naomi, € 275+ΦΠΑ 
και € 87+ΦΠΑ αντίστοιχα 

IN KARASOULOS 
Ανοιγόμενο τραπέζι Ugo της Bontempi, από € 823 

NOTOS HOME 
Τραπέζι από ξύλο δρυός και καρέκλες 
της Uccello, € 2.120 και € 245 αντίστοιχα
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

BO CONCEPT 
Tραπέζι με επέκταση € 1.902 

ΕΠΙΠΕΔΟ 
Τραπέζι Loft € 3.710

CARTECO 
Τραπέζι Closed και καρέκλα RDL του οίκου Andreu World, 
από € 1.560+ΦΠΑ και από € 453+ΦΠΑ αντίστοιχα

PORCELANA 
Tραπεζαρία Sinfonia της Μoda  

NEOSET 
Tραπέζι Manhattan και καρέκλα Life, € 809 και € 249 αντίστοιχα 





star system

2

1

To design σού τάζει τον ουρανό με τ’ άστρα
Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 
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1.CARTECO Φωτισ τικό οροφής Allegro της 
Foscarini 2.ARTEMIDE Φωτιστικό τοίχου Soffione, 
σχ. Michele De Lucchi, από € 369 3.INTERNI Χει-
ροποίητο φωτιστικό οροφής Eclipse της Mathieu 
Lustrerie 4.RICHE Φωτιστικό οροφής Universe Disc 
της Quasar 5.RICHE Eπιδαπέδιο φωτιστικό Link από 
αλουμίνιο της Luzifer, σχ. Ray Power 6.ARTEMIDE 
Φωτιστικό επιδαπέδιο Doride, σχ. Karim Rashid 
7.RICHE Φωτιστικό Bailaora της Metalarte

7

6
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S H 0 P P I N G

1.EASY Φωτιστικό Factory € 195 2.IKEA Φωτιστικό Svarva από ξύλο οξιάς, σχ. Anna/Charlotte/Katja/Sofia, από € 11 
3.ΒΑCCARAT Συλλογή Torch, σχ. Arik Levy, από € 3.610 4.ROCHE BOBOIS Φωτιστικό Coco 5.VIOKEF Φωτιστικό Μadi € 131

1.NEOSET Φωτιστικό Envelop € 149 2.ARTEMIDE Φωτιστικό Genesy, σχ. Zaha Hadid 3.RICHE Tuba της Anta, σχ. Rolf Heide 
4.ΜΑΥΡΟΣ Φωτιστικό της Paolo Coelho, σειρά Prisma Ouro, από € 320 5.NEOSET Elegant € 326

1.HOMAD Φωτιστικό Laser, από € 686 2.ΙΝTERNI Spine της Verpan, σχ. Henrik Pedersen, € 747+ΦΠΑ 3.ROOM SERVICE Σχ. Aldo Cibic για την εταιρεία Paola C 
4.NOTOS HOME Φωτιστικό Bobby του Ηabitat, από € 39 5. ΜΑΥΡΟΣ Φωτιστικό της Paulo Coelho, σειρά Delta Gloss, € 360

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5
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1.ARTEMIDE Φωτιστικό οροφής Pirce, σχ. 
Giuseppe Maurizio Scutella, € 730 2.VIOKEF Φω-
τιστικό οροφής Carma € 129,50 3.PORCELANA 
Φωτιστικό Lalonguette της Italamp, σχ. Enzo 
Calabresse 4.LIGHT PLUS Φωτιστικό δαπέδου 
Tress της Foscarini, σχ. Marc Sadler, από € 758 
5.INTERNI Επιτραπέζιο φωτιστικό Eclipse της 
Objekto, σχ. Mauricio Klabin, € 272+ΦΠΑ



0101
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1.LIGHT PLUS Φωτιστικό Lumiere της Foscarini, από € 2.074 2.RICHE Φωτιστικό I-club της Luzifer, σχ. Βurkhard Dammer 
3.RICHE Soon της εταιρείας Tobias Grau 4.ΙΝΤΕRΝΙ Audrey της Luminara € 947+ΦΠΑ 5.NEOSET Φωτιστικό Milan € 109

1.VIOKEF Luigi σε λευκή οπαλίνα € 134,80 2.DESIGNSHOP.GR Cosy in Grey της Μuuto, σχ. Harri Koskinen, € 184  
3.ARTEMIDE Choose, σχ. Matteo Thun, από € 323 4.INTERNI Φωτιστικό Wire της Verpan 5.IKEA Kvart, από € 15,95

1.ΜΑΥΡΟΣ Φωτιστικό της Paulo Coelho, σειρά Prisma Cromado, € 220 2.ARTEMIDE - PROLIGHT Φωτιστικό γραφείου Tangram της Lumina, από € 335 
3.ARTEMIDE - PROLIGHT Daphine της Lumina, σχ. Tommaso Cimini, από € 328 4.IKEA Με πτυσσόμενους βραχίονες, πολλά μεγέθη, από € 39 5.VIOKEF Dolce Vita € 221,50

1 2 3 5

1 2 3 4 5

1.RICHE Little Mary της εταιρείας Tobias Grau 2.BO CONCEPT Bucket από € 274 3.OCTOPUS Μεταλλικό φωτιστικό της Pylones € 52 4.NEOSET Φωτιστικό γραφείου Free € 29
 5.INTERNI India της Casamilano € 1.162+ΦΠΑ

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

4
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το ψυχογραφημα 
enoσ ΧΑΛΙΟΥ
Μπορεί τα κόκκινα χαλιά να είναι αυτά που κερδίζουν έδαφος και δημοσιότητα, όλοι μας όμως πατάμε καθημερινά στα άλλα, τα δικά μας χαλιά. 
Αυτά που επιλέγουμε για να στολίσουμε τους προσωπικούς μας χώρους, για να προβάλουμε τα λιγότερο ή περισσότερο εκκεντρικά γούστα μας 
και να προσθέσουμε μερικούς τόνους ζεστασιάς στο σαλόνι μας. Εσύ τι ψάχνεις από το δικό σου χαλί; 

Check I.D.
Κάναμε στα χαλιά τεστ προσωπικότητας

Της ΜΥΡΣΙΝΗΣ ΛΙΟΝΑΡΑΚΗ

02 Αυστηρά αυστηρός Best seller κομμάτι με έμφαση στη γεωμετρία, την οποία προφανώς 
αγαπούσες πολύ από παιδί. Αποτυπώνει και καθρεφτίζει όλες τις σύγχρονες τάσεις του σχεδί-
ου και του design με μεγάλη επιτυχία και ικανοποιεί πλήρως ακόμα και τους πιο απαιτητικούς 
τύπους. Ακόμα κι εσένα, δηλαδή, που τα θέλεις όλα και δεν συμβιβάζεσαι με τίποτα λιγότερο. 
SYLLOGES, € 930

01Deep blue Έχεις ένα θέμα συγκέντρωσης, τολμώ να διαγνώσω. Αν δεχτούμε την άποψη 
ότι το χαλί σου αποτυπώνει το μυαλό σου, μιλάμε για κανονική δίνη με τα όλα της. Σου αρέσουν 
τα πέλαγα και τα ανοιχτά, άντε και τα θαλασσινά, αλλά και μια ζαλάδα, μια ναυτία σού τη φέρ-
νουν. Όπως συμβαίνει και σε όποιον έρθει αντιμέτωπο με το σαλόνι σου, δηλαδή. Στο οποίο και 
επικρατεί σαφώς το ντεκόρ του χαλιού σου, ό,τι άλλο και να έχεις διαλέξει να βάλεις δίπλα του. 
ASLANOGLOU, € 575 το τ.μ.

03 Me Tarzan, you Jane Στο dvd παίζουν 
μόνιμα οι Flintstones και αγαπημένο σου pet 
είναι τα μαμούθ και οι δεινόσαυροι, που για 
κακή σου τύχη δυσκολεύεσαι πολύ να βρεις 
στην αγορά. Είσαι καθαρόαιμος προϊστορικός 
τύπος. Άνθρωπος των σπηλαίων, με ό,τι συνε-
πάγεται αυτό. Το αγαπημένο σου gadgetάκι 
είναι το ρόπαλο και αγαπημένη φαντασίω-
ση να σέρνεις την καλή σου από τα μαλλιά. 
BOURAS, από € 380 

•Περάστε ένα ελαφρύ στρώμα σόδας επάνω στα χα-
λιά και μετά από μισή ώρα σκουπίστε με την ηλεκτρική 
για τέλεια καθαριότητα.
•Για τις λαδιές, τις σάλτσες και γενικότερα τους λε-
κέδες που ξεκινάνε από την κουζίνα χρειάζεται τρίψιμο 
με υγρό πιάτων, αφού αφαιρέσετε ένα πρώτο στρώμα 
με στεγνό χαρτί κουζίνας.
•Για έξτρα λάμψη και φρεσκάδα λίγο τρίψιμο με ξίδι 
και νερό ανακατεμένα, πριν την καθιερωμένη σκούπα, 
κάνει φοβερή δουλειά.

3 TIPS ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΑ ΧΑΛΙΑ





05 Me pixel, you pixel Αυτό θα πει πίξελ 
τύπος! Ακόμα και στο χαλί σου επιλέγεις 
μοτίβα που θυμίζουν τηλεόραση που έχασε 
ξαφνικά το σήμα της. Αλλά και πολύ χρώμα, 
για να μην ξεχνιόμαστε. Αγαπημένος σου 
πίνακας ζωγραφικής βάζω στοίχημα ότι είναι 
εκείνο το παλιό κλασικό σήμα της ΕΡΤ με τον 
πιξελωτό κύκλο που έπεφτε όταν χαλούσαν οι 
κεραίες. ΑΙΩΝ, € 498 το τ.μ.
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04 Νύχια γαμψά Η χρονιά του δράκου 
σε όλο της το μεγαλείο. Τι χρώματα, τι κίνηση, 
τι πινελιές, τι ουρές, τι νύχια! Θες να τρομάξεις 
τους επισκέπτες σου, να τους δείξεις τι θα 
πάθουν αν δεν κάνουν ό,τι τους πεις, ή προ-
σπαθείς απλώς να εκφράσεις τη συμπάθειά 
σου στην κινέζικη τέχνη; Όποιος κι αν είναι ο 
στόχος σου, ένα είναι σίγουρο: με αυτό το χαλί 
δεν περνάς απαρατήρητος ποτέ! PETRATOS

09 Psychedelia lover Όταν μιλάς για τον 
Τζίμι κανείς δεν τολμάει να σε ρωτήσει ποιον 
εννοείς. Μα φυσικά τον Χέντριξ, dear! Γιατί η 
ψυχεδέλεια δεν είναι μόνο αγάπη, μοιάζει με 
θρησκεία για σένα. Εξού και το χαλί σου, που 
μοιάζει με ψαγμένο screensaver υπολογιστή 
– ευτυχώς χωρίς την κίνηση. Μια συμβουλή: 
άμα έχεις πονοκέφαλο κοίτα το ταβάνι και επ’ 
ουδενί το πάτωμα! BIOKAΡΠET, € 190 το τ.μ.

06 Dirty dancing Εσύ, αγάπη μου, δεν 
θες χαλί. Πίστα για να χορεύεις σάλσα θες, 
όπως άλλωστε είναι και το όνομα του χαλιού. Με 
σημειωμένα, τα βήματα για να στροβιλίζεσαι με 
την άνεσή σου και με επαγγελματική ακρίβεια. 
Για χρώμα επιλέγεις το κόκκινο της φωτιάς, που 
ταιριάζει γάντι με το παθιασμένο λάτιν ταμπε-
ραμέντο σου. Κρουστά, πνευστά, γόβα στιλέτο 
και… πάμε! PERSIKA, € 59 το τ.μ.

08Around and around Twist, όνομα 
και πράγμα. Με λίγες δόσεις pop ύφους και 
μια κάποια εκκεντρικότητα. Αποκλείεται στο 
σαλόνι σου να έχεις κάτι απλό και συμβατικό. 
Τρελιάρικα χρώματα, μοντέρνο ύφος, έντονα 
σχέδια και ασύμμετροι κύκλοι, όλα για πάρτη 
σου. Εξαιρετικά αφιερωμένο: Η ζωή σου κύ-
κλους κάνει... NEOSET, € 146

07 Ο μίτος της Αριάδνης Από πού να 
μπεις και –κυρίως– από πού να βγεις; Αυτό ψά-
χνεις μια ζωή. Λογικό, λοιπόν, να επιλέξεις ένα 
μικρό λαβύρινθο για το σαλόνι σου. Και επειδή 
είσαι γενικά παιχνιδιάρης, ήθελες κάτι να σου 
θυμίζει τη χαμένη σου νιότη και να μπορείς 
με την άνεσή σου, βρε αδερφέ, να εξασκείσαι 
στο αγαπημένο σου κουτσό. GALERIE ΝΤΟΡΑ 
ΠΕΓΚΑ, από € 590 το τ.μ.





π ρ ο σ ω π ο HE FEELS 
GOOD
Είναι ο Σωτήριος Παπαδόπουλος 
και είναι καλά. Το φωνάζουν και οι δη-
μιουργίες του. Ο επιτυχημένος στο 
εξωτερικό Έλληνας αρχιτέκτονας και 
σχεδιαστής κάνει  απολογισμό, μετράει 
τις συνεργασίες του με τα πιο επιτυχη-
μένα ονόματα στο χώρο και μοιράζεται 
μαζί μας τα σχέδιά του για το 2010.

Του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Στα 18 μου ξεκίνησα το μεγάλο μου ταξίδι. Ιταλία, 
Αμερική, Ελλάδα και ξανά Ιταλία. Θα ήταν ευφημι-
σμός να πω ότι έχω φτάσει κάπου. Τόσο στη ζωή όσο 
και στο επάγγελμά μου δεν υπάρχει αρχή και τέλος, 
παρά μόνο ο δρόμος. Πάντα ήθελα να σχεδιάζω, 
να ταξιδεύω και να συναναστρέφομαι πολύ κόσμο. 
Μάλλον κατάφερα να τα συνδυάσω και τα τρία. 
Ζω στη Γη του Παντού, μένω στη Χώρα του Internet 
και δουλεύω με άτομα και στις τέσσερις άκρες 
του κόσμου παράγοντας και πουλώντας ιδέες σε 
εταιρείες – «σφουγγάρια απορροφήσεως νέων 
προτάσεων», όπως τις αποκαλώ. Στις μέρες μας, το 
πού μένεις δεν παίζει κανέναν απολύτως ρόλο.
Από τα πρώτα μου επαγγελματικά βήματα ονειρευ-
όμουν έναν εδεμικό παράδεισο, πρωτόγονο και μυ-
θολογικό, όπου η φύση θα αποκτήσει ξανά το χαμένο 
πόστο της, έστω και αν γίνει “human branded”.
Ανακύκλωση, φυσιολατρία, επανάσταση και συρ-
ρίκνωση είναι μερικά από τα στοιχεία που δημιουρ-
γούν ένα νέο κοινωνικοοικονομικό ορίζοντα, που 
βγαίνει μέσα από κάθε πόρο της δουλειάς μου. 
Η οικολογία για μένα δεν είναι μόδα, αλλά τρόπος 
ζωής. Οικολόγος δεν είναι όποιος τρώει βιολογικά 
και βάζει τα σκουπίδια του σε διαφορετικούς κάδους. 
Μια καινούργια ομάδα ανθρώπων, βασιζόμενη στη 
συνειδητότητα και ταυτόχρονα στο ένστικτο, παίρνει 
στα χέρια της τη δύναμη ζώντας και πολεμώντας για 
τη φύση, όπως κι εγώ.
Ονειρεύομαι έναν κόσμο λειτουργικό, γεμάτο 
ομορφιά και χρώμα. Ελπίζω πως το αύριο δεν θα 
είναι αιτία ντροπής για τη γενιά μας και πως η τέχνη 
και το design θα βοηθήσουν πραγματικά στην ανά-
ταση της ανθρώπινης φύσης. 
Eπεκτείνω την ιδέα της οικογένειας στις σχέσεις 
μου με συνεργάτες και φίλους. Ευτυχώς, είχα την 
τύχη να αποτελώ μέρος μιας υπέροχης οικογένειας 
και να δημιουργήσω μία ανάλογου επιπέδου. Όλος ο 
πλανήτης θα έπρεπε να είναι μια ενωμένη οικογένεια. 
Πιστεύω στην ιδέα της αγάπης που πέφτει σαν βροχή 
και επιλέγεις είτε να βγεις και να βραχείς είτε να κρυ-
φτείς και να μείνεις στεγνός, όπως λέει ο φίλος μου 
Fabio Novembre. 
Το design είναι μια μορφή όπλου, για να διαδώσω 
τα πιστεύω μου στο ευρύ κοινό. Δεν ασπάστηκα 
ποτέ ένα ιδιαίτερο στιλ, αλλά επιδίωξα φιλίες με 
άτομα όπως οι Alessandro Mendini, Karim Rashid, 
Frank Gehry, Edward Grenzbach, ώστε να κατανοή-
σω τι είναι αυτό που ωθεί κάθε προσωπικότητα στην 
επιθυμία της διαιώνισης. 
Για το 2010 δουλεύω το σχεδιασμό ενός κρεβατιού 
με εντελώς οικολογικά υλικά σε συνεργασία με τον 
David Trubridge, που έχει το στούντιό του στη Νέα 
Ζηλανδία, ενώ επιμελούμαι το άνοιγμα ενός show 
room της Misael Concept στο Cape Town. Για τα 
Χριστούγεννα ετοιμάζω μια έκθεση στην Visionairs 
Gallery στο Παρίσι. 

❶
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1. Καθρέφτες Feel Good για την Ennezero 2. Μπουφές Full Moon για την Ennezero 3. Φωτιστικό οροφής Dark Ocean για τη VNason 4. Φωτιστικό Gamma Ray, για την Gamma Delta 
5. Φωτιστικό Breeze για τη VNason 6. Φωτιστικό κήπου - σκαμπό Mushroom για την Broglio 7. Απλίκα Four Seasons για την Gamma Delta 8. Βιβλιοθήκες Memoires για την Ennezero

❷

❹

❸

❻ ❼

❽

❺

Who is who Αρχιτέκτονας, designer και σκηνογράφος. Μετά από ένα πτυχίο Αρχιτεκτονικής από το I.U.A.V. Βενετίας και ένα Master από το 
University of Southern California του Λος Άντζελες το 1992, ζει και εργάζεται μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, εξασκώντας το επάγγελμα του αρχιτέκτονα 
υπό την οπτική γωνία 360 μοιρών. Η δράση του εκτείνεται από το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα έως το industrial design, τη σκηνοθεσία, την οργάνωση 
εκθέσεων και το σχεδιασμό εξωτερικών χώρων. Δηλώνει πολίτης του κόσμου και δέσμιος της φύσης.
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LOVE BITES 
Η αγάπη περνάει απ’ την κουζίνα

NEOSET 
Mοντέρνα κουζίνα σε λάκα και ξύλο δρυός με inox στοιχεία

ALTA PLUS 
Έπιπλο κουζίνας του οίκου Weiss από καρυδιά και λάκα

EΣΤΙΑ ΒΙΕΚΚΟ 
Κουζίνα Maya της Nova σε γυαλιστερό βακελίτη

FRANKE HELLAS 
Επιτοίχια καμινάδα Pearl της Faber, σειρά Faber D’ Lux series 

MODA BAGNO KITCHEN 
Κουζίνα, σειρά Twelve, της Varenna

PORCELANA 
Κουζίνα, σειρά Vetronica, της Meson’s

BERLONI 
Κουζίνα Natura σε μίνιμαλ γραμμή

EASY 
Κουζίνα από τη σειρά Chic

ALTA LINEA 
Κουζίνα, σειρά Twenty, του οίκου Modulnova
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DESIGN PLAZA 
Κουζίνα του γερμανικού 

οίκου Hacker
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ΥΓΡΗ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ
Το δικό μου spa είναι το καλύτερο

PORELANA 
Πιγκάλ, σειρά Lalique Cristal Soleil, της THG-JCD

MODA BAGNO 
Έπιπλα μπάνιου, σειρά Coco της Falper, σχ. Paola Navone

PORCELANA 
Μπαταρία νιπτήρα, σειρά Lalique Cristal Soleil, 

της THG-JCD

FRANKE 
Πορσελάνινος νιπτήρας με δυνατότητα 

υποκαθήμενης τοποθέτησης, σειρά G Collection 

MODA BAGNO 
Ελεύθερη μπανιέρα από τη σειρά Gold Line της Aquamass

VISION TANK 
Μπανιέρα, σειρά Faraway της Kos, σχ. Ludovica 

& Roberto Palomba 

FIORE SPA 
Μπαταρία ντουζιέρας, σειρά Margot, από € 410

KISKINIDIS 
Μπανιέρα της Kos με πλαίσιο σε teak ή wenge, σύστημα 

indrocolore και μασάζ θερμού αέρα  

PAPAPOLITIS 
Ντουζιέρα, σειρά Private Wellness της Franke, 

με φως τεχνολογίας Led
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HΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Μπανιέρα ελεύθερης τοποθέτησης Aurora της Devon & Devon € 5.850
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ΘΑ ΜΕΛΑ… ΜΕΙΝΕΤΕ!
Ξέχασε ό,τι ήξερες για τις μελαμίνες, η Shelman σου 
τις συστήνει ξανά. Σε ποικιλία χρωμάτων, με τη νέα 
τεχνολογία της μοριοσανίδας Shelmapan®, εκτός 
από τη γερή τους κράση για πολλαπλές χρήσεις, 
τώρα παρουσιάζουν και μια διακοσμητική πλευρά, 
που σίγουρα θα σου αρέσει, το υπογράφω. Πάγκοι, 
επιφάνειες και άλλες τόσες προτάσεις με αισθητική 
και κυρίως αντοχή, για να φτιάξεις τις νέες σου ντου-
λάπες, την κουζίνα και ό,τι άλλο σου χρειάζεται.
Shelman, Κηφισίας 26 & Παραδείσου 2, Μαρούσι, 
210 8172.600

MY NEW HABITAT
Νέο κατάστημα Habitat, αυτή τη φορά στη Θεσσα-
λονίκη. Σε ένα σούπερ χώρο με αμέτρητα έπιπλα, 
αντικείμενα, δώρα για  τους φίλους, δώρα για το σπί-
τι, όλα στο γνωστό στιλ Habitat, που τόσο αγαπάμε. 
Μαζί μ’ αυτά και οι μοναδικές συλλογές διάσημων 
designers, μεταξύ των οποίων η Paola Navone και ο 
James Harrison. Θα το σηκώσω το μαγαζί!
Habitat Θεσσαλονίκης, Mediterranean Cosmos, 11ο 
χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 2310 489 .571

ΣΤΡΩΣΕ ΚΡΕΒΑΤΙ
Σίγουρα ένα από τα 17 κορυφαία στρώματα της 
Media Strom έχει φτιαχτεί για το δικό σου κορμί. 
Η γνωστή εταιρεία συνεχώς επεκτείνεται με νέα 
καταστήματα franchising, ώστε όλη η Ελλάδα να 
μπορεί να αποκτήσει τα ποιοτικά και ανατομικά της 
στρώματα. Το νέο της κατάστημα στον Άγιο Νικόλαο 
της Κρήτης ξεχωρίζει για τον εντυπωσιακό σχεδια-
σμό και την πρωτοποριακή του εμφάνιση. 
Κ. Διάθεση: Αν. Λεγάκη 5, Ρέντης, 210 3482.800

Moda Bagno Choice
Η Moda Bagno αποκτά νέο κατάστημα και μας 
προσφέρει σε προσιτές τιμές όλα όσα θέλουμε 
για το σπίτι. Για προϊόντα ποιότητας και σύγχρονου 
ντιζάιν, που δεν παθαίνεις κρίση με το λογαριασμό, 
ο δρόμος οδηγεί προς το Κερατσίνι, στο νέο Moda 
Bagno Choice. Επώνυμα προϊόντα από οίκους όπως 
Boffi και Agape, μέχρι και 50% φτηνότερα, μέσα από 
ολοκληρωμένες συλλογές που μπορείς να θαυμά-

h o m e  m a r k e t

I ( ❤ ) home
Της ναταλιασ δουκα

Θα κάνω το σπίτι μου όμορφο, ζεστό και λαμπερό, και θα το χαρώ τις 
κρύες χειμωνιάτικες νύχτες! Θα το κάνω bar με κολονάτα ποτήρια 
σαμπάνιας, κρασιού και πολλά ποτά, εστιατόριο με πιάτα λαμπερά, 
ακόμα και πριβέ club θα το κάνω με το φωτιστικό disco μπάλα που 
θα πάρω! Θα καλέσω φίλους, και «μέσα» θα περάσουμε καλύτερα 
από «έξω»! Από το HOME θα πάρω κι άλλες ιδέες πολλές, θα το 
ξεκοκαλίσω κι έτσι δεν θα ξεχάσω τίποτα. Παιδιά, το πάρτι αρχίζει!

 HABITAT

 SHELMAN
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ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ

Piscines Ideales

σεις στο άνετο τριώροφο κτίριο.
Moda Bagno Choice, Αναπαύσεως 65, Κερατσίνι, 
210 4116.758 

ΔΩΣΕ ΜΟΥ ΤΑ ΦΩΤΑ ΣΟΥ
Στο Riche όχι μόνο θα ζητήσεις τα φώτα τους, 
αλλά θα αλλάξεις και όσα δικά σου έχεις στο σπίτι! 
Με τα λαμπερά και σούπερ μοντέρνα φωτιστικά 
που θα δεις, δεν θα μπορέσεις να αντισταθείς. 
Όλες οι τάσεις που προτείνουν οι μεγάλοι οίκοι 
της Ευρώπης και ειδικοί που θα σε βοηθήσουν να 
διαλέξεις ακριβώς αυτό που σου ταιριάζει.
Riche, Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά, 210 8011.517

ΠΑΤΑ ΜΕ
Μοκέτες και χαλιά εξαιρετικής ποιότητας, για να 
ντύσεις το σπίτι ή τον επαγγελματικό σου χώρο 
όπως ακριβώς θέλεις. Η εταιρεία Αslanoglou 
δεν σταματά να δίνει αφορμές για μια επίσκεψη 
στο κατάστημά της. Όλες οι νέες τάσεις σε σχέδια 
και χρώματα από τους πιο γνωστούς οίκους μας 
μαγνητίζουν και μας κάνουν να μη θέλουμε να 
πάρουμε τα «πόδια» μας από πάνω τους. 
Αslanoglou, Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690

ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΣ ΦΟΥΡΝΟΣ
Είσαι νέα νοικοκυρά, αλλά η μαμά σού έμαθε να 
κρατάς τις παραδόσεις. Η τεχνολογία είναι το 
φόρτε σου. Μόνο η Pitsos θα σε καταλάβει. Η ολο-
καίνουργια σειρά εντοιχιζόμενων συσκευών είναι 
ραμμένη και κομμένη για σένα. Ο νέος φούρνος 
παρέχει 3 ταυτόχρονες λειτουργίες ψησίματος, 40 
προγραμματισμένες μεσογειακές συνταγές και 
λειτουργία εντατικής θέρμανσης, που θυμίζει τον 
παραδοσιακό φούρνο με ξύλα! Ψήθηκες;
Pitsos, 17ο χλμ. Αθηνών-Λαμίας & Ποταμού 20, 
Κηφισιά

ΚΟΜΠΟ-ΚΟΜΠΟ
Θέλεις παραδοσιακό, χειροποίητο ή μήπως χαλί 
μηχανής; Στη Βιοκαρπέτ θα βρεις ότι ονειρευ-
όσουν για να ντύσεις το σπίτι σου ζεστά! Σούπερ 
νέες δημιουργίες και μια εποχιακή συλλογή των 
οίκων Pierre Cardin και Cacharel που φέρνει ακόμα 
πιο κοντά σου τα Χριστούγεννα και τις γιορτές.   
Βιοκαρπέτ, 5o χλμ. Λαρίσης-Αθηνών, 2410 688.688

ΒΡΑΒΕΥΜΕΝΕΣ ΒΟΥΤΙΕΣ 
Το ένα βραβείο διαδέχεται το άλλο για την Piscines 
Ideales, που μας κάνει περήφανους στο εξωτερι-
κό με συνεχείς διακρίσεις. Βραβευμένη όχι μόνο 
ως “the best place to work” – για 3 χρονιές στη σει-
ρά, παρακαλώ!–, αλλά και με βραβείο Επιχειρημα-
τικής Ηθικής από το αντίστοιχο Ευρωπαϊκό Δίκτυο. 
Τελικά, υπάρχει ιδανικό περιβάλλον εργασίας, και 
μάλιστα με πισίνα για αναζωογονητικές βουτιές! 
Piscines Ideales, Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400

ΣΠΙΤΙ, ΓΡΗΓΟΡΑ!
Το site spitigrigora.gr φτιάχτηκε για σένα, που 
πουλάς ή αγοράζεις σπίτι. Βάσει των δεδομένων 
σου θα βρει αυτό που ζητάς, χωρίς να ιδρώνεις 
στο ψάξιμο. Ο μοναδικός ιστότοπος που σου δίνει 
απευθείας τα στοιχεία του κατασκευαστή, για να 
επικοινωνήσεις χωρίς καμία χρέωση. Καλορίζικο!
www.spitigrigora.gr

MEDIA STROM

ASLANOGLOU PITSOS

MODA BAGNO CHOICE

   RICHE





117

αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

επιπλα

* Kαταστήματα 
που έχουν Stock

ΑΒΑΞ  
Λ. Kηφισίας 233, Kηφισιά, 210 
6236.630-40/ Λ. Kηφισίας 36, 
Mαρούσι, 210 6108.840-1/ Λ. Kηφι-
σίας 324, Xαλάνδρι, 210 6834.397/ 
Λ. Ποσειδώνος 60, Άλιμος, 210 
9853.831-2, www.avaxdeco.gr

Mε πολλούς επώνυμους 
οίκους από το εξωτερικό 
(όπως για παράδειγμα ο 
Ralph Lauren) όμορφα, κλα-
σικά έπιπλα, που καταφέρ-
νουν να αποδίδουν το κύ-
ρος τους, χωρίς να γίνονται 
«βαριά». Eπίσης υφάσματα, 
κρύσταλλα, φωτιστικά και 
πολλά διακοσμητικά.  

ALTA LIVING 
Λ. Κηφισίας 22, Π. Αμαρουσίου, 
210 6896.170, www.altaliving.gr

Για όλο το σπίτι κομμάτια 
που ομορφαίνουν την κα-
θημερινότητά σου. Καναπέ-
δες, τραπεζαρίες, μικροέ-
πιπλα, κρεβατοκάμαρες και 
ντουλάπες με υπογραφές 
γνωστών σχεδιαστών.

ΑΝΘΗΣ 
Λ. Μεσογείων 253, Ν. Ψυχικό, 
210 6727.653/ Λ. Αλίμου 42, Άλιμος, 
210 9827.308/ Λ. Μεσογείων 458, Αγ. 
Παρασκευή, 210 6010.335,
 www.anthis.com

Η φήμη της οικογενειακής 
παράδοσης τους ακολουθεί 
εδώ και δεκαετίες.Τώρα και 
με γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού.   

ARMANI 
Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι, 210 
6716.571-2 , www.armanicasa.com

Από τις πασαρέλες… στο 
σπίτι. Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, art de la table 
με έντονα τα χαρακτηριστι-
κά της κομψότητας και της 
διαχρονικότητας.    

ARREDAMENTO 
Iερά Οδός 315, Αιγάλεω, 210 
5988.917 Λ. Πεντέλης 73, Χαλάνδρι, 
210 680.0515

Ιταλικό design από γνω-
στούς οίκους σε όλη την 
γκάμα επίπλων: σαλόνια, 
τραπεζαρίες, κρεβατοκά-
μαρες, μικροέπιπλα.

BO CONCEPT   
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 8767.000, www.boconcept.gr

Φιλοσοφία της εταιρείας 
είναι ο λιτός σχεδιασμός, η 
γεωμετρική και απλή γραμ-
μή. Πολλαπλές προτάσεις 
για καναπέδες, τραπεζα-
ρίες, κρεβατοκάμαρες, 
μικροέπιπλα και αξεσουάρ 
διακόσμησης. Mονάδες 
τοίχου, ράφια τοίχου, βιτρί-
νες, διαχωριστικά δωματίου 
– όλα τους με εξαιρετικές 
αποθηκευτικές λειτουργί-
ες. Mπορείς ακόμη να ζω-
γραφίσεις την μελλοντική 
εικόνα του σπιτιού σου!

CANDLE LIGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 
210 6034.206 www.candlelight.gr 

Η Ανατολή συναντά τη Δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής 
εισαγωγής για minimal δι-
ακόσμηση, σε country στιλ 
ή ακόμα και έπιπλα φτιαγ-
μένα ειδικά για το εξοχικό 
σου. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές.

CAPPELLINI 
GLOBAL     
Πανεπιστημίου 49, Στοά Αρσάκη, 
210 3239.346 , www.capellini.it

Νέο και ωραίο, φέρνει το 
design στην καρδιά της Αθή-
νας. Έπιπλα, αντικείμενα 
και φωτιστικά από τις χωρίς 
πολλές συστάσεις εταιρεί-
ες, Cappellini, Marimekko, 
Itala, Tom Dixon και Kartell.   
 
CARTECO  
Λυκούργου 235, Καλλιθέα, 
210 9414.848, www.carteco.gr

Design center αρχιτεκτονι-
κών εφαρμογών και διακό-
σμησης. Εδώ το σύνθημα 
είναι “value for money” 
και θα βρεις από χάρτινα 
διαχωριστικά, μεταλλικές 
μοκέτες, ανοξείδωτα πλέγ-
ματα, μέχρι wallpapers και 
φωτιστικά.  

CASA BERLONI  
Λ. Μαραθώνος 73 & Κοιμ.
Θεοτόκου Γέρακας, 210 6618.755, 
www.berloni.gr

Iταλική κομψότητα με 
έπιπλα  που πίσω τους κρύ-
βουν διάσημες υπογραφές 
υψηλής αισθητικής για 
όλους του χώρους. 
 
COCOMAT 
Τατοΐου 165, Κηφισιά, 210 6251.971/ 
25ης Μαρτίου και Παλαιολόγου, 
Χαλάνδρι, 210 6818.690/ Λ. Ποσει-
δώνος 1 & Έλλης 2, Π. Φάληρο, 210 
9847.227-8/ Πατησίων 236, Πατήσια, 
210 8662.461-2/ Λ. Ποσειδώνος 56, 

Άλιμος, 210 9811.476, 210 9883.347/ 
Βασ. Σοφίας 11 & Χατζηαντωνίου, 
Μαρούσι, 210 6121.696/ Λ. Μαρα-
θώνος 105, Παλλήνη, 210 6031.166/ 
Ραβινέ 16, Περιστέρι, 210 5733.025, 
210 5782.728/ Φρεατύδος 43, 
Φρεατύδα, 210 4536.454/ Παύλου 
Μελά 11, Θεσσαλονίκη (Διαγώνιος), 
2310 266.696/ Ανδριανουπόλεως 
22, Θεσσαλονίκη (Καλαμαριά), 
2310 458.338/ Χάλκης 3, Θεσσαλο-
νίκη (Πατριαρχικό Πυλαίας), 2310 
451.600, www.cocomat.gr    

Yπέροχα είδη για την κρε-
βατοκάμαρα, με απαλή υφή 
και αντιαλλεργικά υλικά. 
Φυσικό καουτσούκ, φύκια, 
αλογότριχα, κοκοφοίνικας, 
λινό και αγνό μαλλί. Στρώ-
ματα και έπιπλα για όλο το 
σπίτι με την ίδια οικολογική 
ευαισθησία.   

DAFI-DAFI 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 6η έξο-
δος Aττικής οδού, 210 2384.677 -659 

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 
δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 
και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κρεβάτια 
με στρώμα, υπόστρωμα, 
κεφαλάρια. Συνεργασία με 
όλες τις στρωματοβιομηχα-
νίες. Kατασκευή καρεκλών 
τραπεζαρίας και μαξιλάρια 
για κήπους, χτιστούς κανα-
πέδες κ.λπ. Aναλαμβάνει 
και επαγγελματικούς χώ-
ρους, μπαρ, ξενοδοχεία, 
εστιατόρια. Tιμές  super.

ΔEΛOYΔHΣ   
Λ. Κηφισίας 217 & Παρνασσού 2, 
Μαρούσι, 210 8061.759/ Λ. Κηφι-
σίας 227, Κηφισιά, 210 61 27.121/ 
Λ. Κηφισίας 230, Χαλάνδρι, 210 
6774.900/ Λ. Κηφισίας 358, Χαλάν-
δρι, 210 6847.720/ Λ. Αλίμου 5 & Ν. 
Βρεττάκου, Άλιμος, 210 9851.378, 
Αδριανουπολεως 24, Καλαμαριά 
Θεσσαλονίκη,  2310 457512, 
www.deloudis.gr  

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni.    

DESIGN PLAZA  
Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων 
Yγεία & Mητέρα), 210 6850.611, 
www.designartshop.gr   

O ναός-θεματοφύλακας 
του σύγχρονου σχεδιασμού 
όσον αφορά τα έπιπλα, 
φωτιστικά και αντικείμενα 
καθημερινής χρήσης. Aν 
παραθέταμε τη λίστα των 
σχεδιαστών, θα χρειαζό-
μασταν βιβλίο. Το Mουσείο 
Design, που στεγάζεται 
στον ίδιο χώρο, αρχίζει από 
τον Macintosh, διανύει όλες 
τις τάσεις και τα ενδιάμεσα 
ρεύματα και καταλήγει στα 

τέλη των 80s. Eπίσης, κουζί-
νες σε μεγάλη γκάμα.  

Divani & Divani  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 8767.000, www.natuzzi.gr 

Tα έπιπλά του χωρίζονται σε 
τρεις συλλογές και είναι όλα 
σχεδιασμένα στην Iταλία: 
“Urban Feel” για έπιπλα με 
έντονα χρώματα και απλές 
αρχιτεκτονικές για το δια-
μέρισμα στην πόλη, “Casual 
Esprit” με χρώματα ζεστά, 
απαλά υλικά και πιο ανοι-
χτές φόρμες, και “Vintage 
Mood” με πιο βαριά έπιπλα 
και δέρματα παλαιωμένα 
για ένα πιο κλασικό ντεκόρ. 
Tip: Οι περισσότερες πολυ-
θρόνες κάνουν και μασάζ!  

ΕLITE STROM 
Λ. Αλίμου 2-4, Άλιμος, 210 9886.043/ 
Λ. Πεντέλης 37, Βριλήσσια, 210 
8100.675/ Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυ-
φάδα, 210 9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 
62, Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 
1, Εκάλη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 
485, Ίλιον, 210 5737.160/ notos 
home, πλ. Κοτζιά, 210 3743.148/ 
Λ. Κηφισίας 263Α, Kηφισιά, 210 
8087.592/ Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραι-
άς, 210 4135.567/ Λ. Κηφισίας 332, 
Χαλάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσο-
γείων 315, Χολαργός, 210 6741.944

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» 
με εμπειρία 25 ετών και 
προϊόντα που δημιουρ-
γούνται με το μεράκι και τη 
γνώση ολόκληρων γενεών. 
Στρώματα κάθε τύπου, ολο-
κληρωμένες προτάσεις για 
την κρεβατοκάμαρα, αλλά 
και τα περίφημα σουηδικά 
προϊόντα ύπνου Hästens.

ΕΝΤΟS   
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 8767.000, www.entos.gr  

Φρέσκιες ιδέες με πολύ 
χρώμα και σε πρωτότυπα 
σχέδια, για να δημιουργή-
σεις ή να ανανεώσεις τον 
προσωπικό σου χώρο, όπως 
τον ονειρεύεσαι, και μάλι-
στα σε πολύ προσιτές τιμές. 

επιπεδο 
Λ. Αλίμου 52, Άλιμος, 210 9835.959/ 
Λ. Πεντέλης 37, Χαλάνδρι, 
210 6894.071/ Κατακόλου & 
Προύσσης, Πύργος Ηλείας, 26210 
20165, www.epipedo.gr  

Έπιπλα απλωμένα σε πολ-
λά τετραγωνικά, για ευχά-
ριστο και άνετο shopping, 
αποτίνουν φόρο τιμής στις 
καθαρές γραμμές που εγ-
γυώνται εργονομία, άνεση 
και διαχρονικό στιλ. Αντι-
προσωπίες από γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού και 
αρκετά κομμάτια της τελευ-
ταίας λέξης του design.  

G&G HOME 
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι, 210 
6828.900, www.gng-home.com/ 10o 
χλμ. Λ. Μαρκόπουλου, Μαρκόπουλο, 
22990 26034, www.gng-home.com 

Στα πέντε επίπεδα του κατα-
στήματος και σε ένα χώρο 
1.300 τ.μ. θα βρεις μια μεγά-
λη συλλογή επίπλων ιδίας 
παραγωγής και συλλογές 
από ευρωπαϊκούς οίκους.   

HABITAT
Πλ. Εσπερίδων 2Α, Γλυφάδα, 210 
8983.662/Golden Hall, 211 1815.815/ 
Notos Galleries, Κρατίνου 5, πλ. 
Κοτζιά, 210 3743.150/ Mediterranean 
Cosmos, Θεσσαλονίκη 

Για να κάνεις το χώρο  σου 
desing-άτο αλλά όχι εξε-
ζητημένο, λιτό αλλά όχι 
μίνιμαλ. Θα βρεις σούπερ 
φωτιστικά, διακοσμητικά, 
υπέροχες συλλογές art de 
la table, λευκά είδη και φυ-
σικά έπιπλα, και θα θέλεις 
να τα πάρεις όλα. H χαρά 
του shopping για το σπίτι!  

HÄSTENS
Αλίμου 2-4 & Ποσειδώνος, Άλιμος, 
210 9886.043/ Βουλιαγμένης 40, 
Γλυφάδα, 210 9608.740/ Κηφισίας 
236 Α, Κηφισιά, 210 8087.592/ Ανδρι-
ανουπόλεως 1, Θεσσαλονίκη, 2310 
418.410, www.hästens.com

Η σουηδική εταιρεία 
Hästens έχει φροντίσει για 
πριγκηπικούς ύπνους και 
πολυτέλεια στα όνειρά σου. 
Στρώματα χειροποίητα, 
γεμισμένα με φυσικά υλικά 
–από βαμβάκι και φυσική 
τρίχα αλόγου– για να μη 
θέλεις να σηκωθείς από το 
κρεβάτι. Ποτέ. 

HΟMAD  
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος, 
210 9961.350, 210 9901.225, 
210 9968.805, www.homad.eu  

Προτάσεις για το living 
room και το υπνοδωμάτιο. 
Κύριο χαρακτηριστικό των 
προϊόντων της η εξαιρετική 
σχέση ποιότητας-τιμής. 
Ένα επιτελείο έμπειρων 
συνεργατών θα σε βοηθή-
σει, προτείνοντάς σου την 
ιδανική λύση.   

IN karasoulos   
Λεωφ. Πεντέλης 43 & Αναπαύσεως 
γωνία, 210 8045.436 /Αιγαίου 39 & 
Τανταλίδη 2, 210 9331.594,
www.epiploin.gr 

Ό,τι χρειάζεσαι για το 
υπνοδωμάτιο και το σαλόνι 
σε μοντέρνα γραμμή από 
Έλληνες και ξένους σχεδι-

αστές. Τιμές πολύ καλές, 
έμπειρο προσωπικό που 
σου λύνει κάθε απορία.  

INTERNI  
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Λ. Κηφισίας 190, Χαλάνδρι, 
210 6775.080/ Ηρακλείτου 4, Κολω-
νάκι, 210 3616.174/ Λ. Ποσειδώνος 
59, Καλαμάκι, 210 9886.333/ Eθν. 
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, Θεσ-
σαλονίκη, 2310 431.000/ Π. Μελά 3, 
Κέντρο Θεσσαλονίκης, 2310 288.445/ 
Λαγού 23, Λάρισα, 2410 623.153-4/ 
Λ. Δημοκρατίας 79, Ηράκλειο, Κρήτη, 
2810 214.116-7, www.interni.gr 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα 
λόγια οι γκουρού του ιταλι-
κού, ολλανδικού κ.ά. design 
στην Eλλάδα. Γραμμές 
γεωμετρικές, μινιμαλισμός 
με αρτίστικη έμπνευση, για 
χώρους πολυτελείς (ιδιωτι-
κούς και επαγγελματικούς) 
όπου κυριαρχούν οι καθα-
ρές γραμμές, για χώρους 
ανοιχτούς στο «ροκ» σχεδι-
ασμό του μέλλοντός μας. 
Τελευταία τους εισαγωγή 
τα έπιπλα Diesel.

KARTELL  
Hροδότου 19, Kολωνάκι, 210 
7257.575 / Λ. Kηφισίας 14, Mαρούσι, 
210 6834.899, www.areadomus.gr 

Mοντέρνα έπιπλα, πολλά 
από τα οποία είναι διαφανή, 
ενώ όλα τους βρίσκονται 
στην αιχμή του δόρατος 
του ιταλικού ντιζάιν. Eπίσης 
πλούσια συλλογή από φωτι-
στικά, αξεσουάρ γραφείου 
και καρέκλες που καλύ-
πτουν το πλήρες φάσμα της 
σύγχρονης μινιμαλιστικής 
αισθητικής.   

ΚΟΥΡΤΗΣ 
Λ. Κηφισίας 176, Μαρούσι, 210 
8066.245-495/ JUNIOR Λ. Κηφι-
σίας 114, Μαρούσι, 210 6122.614 
/ Λ.Ποσειδώνος 54, Άλιμος, 210 
9852.407-9  OFFICE Λ.Κηφισίας 252, 
Κηφισιά, 210 8013.236  THE STOCK 
PLACE Σοφοκλή Βενιζέλου 20, Λυκό-
βρυση, 210 2847.213-4 Θεσσαλονίκη: 
Εθνικής Αντιστάσεως 173, 

Ωχ! Σου 
λέρωσα τον 
καναπέ
Με λάδι Τρίβου-
με με βρεγμένο 
άσπρο σαπούνι, ή 
βενζίνη και ταλκ. 
Αφαιρούμε το ταλκ 
βουρτσίζοντας.
Με μελάνι Τρίβου-
με με κρύο γάλα ή 
φλούδα μπανάνας 
και καθαρίζουμε τα 
υπολείμματα.
Με σοκολάτα 
Τρίβουμε απαλά με 
ένα σφουγγαράκι 
ποτισμένο 
με αμμωνία.

Για να σου 
πάει γούρι
Ο Γιώργος Τσεκουρ-
λούκης, ο σχεδια-
στής κοσμημάτων 
που λατρεύει το 
βιομηχανικό σχέδιο 
και έχει συνδυάσει 
το όνομά του και τις 
δημιουργίες του με 
τις… βίδες, ξαναχτύ-
πησε, αυτή τη φορά 
με χριστουγεννι-
άτικο mood. Μια 
βιδωτή μπίλια, μια 
ρόδα ή ένας δίσκος, 
που εύχονται σε 
τρεις γλώσσες καλή 
μας χρονιά. Μας 
αρέσουν όλα!

TSEK: Λαρίσης 13-15, Αμπε-
λόκηποι, 210 6984.446
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2310 478.700, www.kourtis.gr 

Ένα από τα μεγαλύτερα και 
παλαιότερα ονόματα στο 
χώρο του επίπλου και της 
διακόσμησης. Πολλές προ-
τάσεις για κάθε χώρο του 
σπιτιού, καθώς η εταιρεία 
διαθέτει πολλές σειρές που 
υπογράφονται από μεγάλα 
ονόματα του διεθνούς 
ντιζάιν και επίσης αντιπρο-
σωπεύει κάποιους από τους 
γνωστότερους οίκους του 
εξωτερικού. Γνωστή και για 
τα καλόγουστα και πολυτε-
λή γραφεία της, καθώς και 
για τις πολλές προτάσεις 
σε παιδικά δωμάτια.  

ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά, 210 
6208.462-501/ Παρνασσός - Αρά-
χωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό / Αίγινα, 
22970 61881, www.andreaskritikos.gr 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα και 
την ατμόσφαιρα ενός ζεστού 
κλασικού χώρου. Θα εντυ-
πωσιαστείς από το ντεκόρ 
τού –έτσι κι αλλιώς– καλαί-
σθητου καταστήματος, θα 
γοητευτείς από την ατέλειω-
τη γκάμα, θα εξυπηρετηθείς 
από εξειδικευμένο, έμπειρο 
team συνεργατών, θα ξα-
πλώσεις στις καταπληκτικές 
κρεβατοκάμαρες και στους 
αναπαυτικούς καναπέδες, 
δεν μπορεί, φεύγοντας είτε 
από την Deco σειρά είτε από 
την Classic, κάτι θα έχεις για 
να ονειρεύεσαι!   

LAURA ASHLEY 
Bουκουρεστίου 28, Kολωνάκι, 
210 3644.012, www.lauraashley.com 

Όλα όσα χρειάζεται κανείς 
για να δημιουργήσει σε κάθε 
δωμάτιο του σπιτιού του την 
αίσθηση και την ατμόσφαιρα 
ενός γαλλικού μπουντουάρ, 
όπου η ρομαντική διάθεση 
χορεύει βαλς με την καθη-
μερινή άνεση. Tόσο όμορφα 
και τόσο κομψά που μπο-
ρούν να ενταχθούν άνετα σε 
σύγχρονα, λιτά και μινιμάλ 
περιβάλλοντα  

ΜΑVRIKI & CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι, 210 
7241.966/ Kηφισίας 238, Χαλάνδρι, 
210 6711.150/ Stock House, Ηροδό-
του 3, Κολωνάκι, 210 7221.503,
 www.mavriki.net

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέτσας και 
design, που συνδυάζονται 
με απωανατολίτικες φόρ-
μες και υλικά. Ακόμα, πολύ 
καλαίσθητα αντικείμενα. 
Υπάρχει και ενδιαφέρουσα 
συλλογή με υφάσματα επι-
πλώσεων, με δυνατότερο 
σημείο τα εμπριμέ, ενώ μπο-
ρείς να παραγγείλεις κά-
ποιο ύφασμα που έχεις δει 
κάπου και να σου το βρουν.
  
MEXIL 
Μοναστηρίου 101, Θεσσαλονίκη, 
2310 515.060/ Γιαννιτσών 54, Θεσσα-
λονίκη, 2310 515.100/ Λ. Μεσογείων 
197, Αθήνα, 210 6776.521/ Λ. Δημο-

κρατίας 73, Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 
323.901/ Λ. Καζαντζάκη 52, Χανιά, 
2810 961.100-101/ Nέο κατάστημα: Λ. 
Κηφισίας 44, Αθήνα, 210 6180.600-
10, www.mexil.gr   

Σκαμπό, καρέκλες, τρα-
πέζια, γραφεία, φωτιστικά  
εισαγωγής από μεγάλους 
και γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού. Η εταιρεία που 
εξοπλίζει τα περισσότερα 
καφέ της πόλης.
        
Morphos 
Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090, 
www.morphos.gr  

Ένας εκ των παλαιών ιδρυ-
τών του «Νέο Κατοικείν», 
ο Βασίλης Οικονόμου 
ακολουθεί σόλο καριέρα 
και αποδεικνύει την αγάπη 
του και το know how για 
τους καναπέδες. Σε πολλά 
σχέδια, στιλ, ποιότητες και 
ultra service. Καναπέδες 
κομμένοι και ραμμένοι στα 
μέτρα σας και επί παραγγε-
λία. Διαθέτει και πολύ ωραία 
κρεβάτια σε όλα τα μεγέθη. 
Τραπέζια, σύνθετα, μπουφέ-
δες και τεράστια γκάμα από 
μικροέπιπλα συμπληρώ-
νουν την πρόταση Morphos, 
όλα τους σε τιμές που θα 
στηρίξουν μια σχέση για να 
κρατήσει μια ολόκληρη ζωή.         

NEOSET 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.106, www.neoset.gr

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της Neoset, 
είναι αδύνατον στατιστικώς 
να μην έχεις επισκεφτεί 
έστω και ένα! H ανθρω-
ποκεντρική αισθητική των 
επίπλων θα σε κερδίσει 
αμέσως. Kαναπέδες, πολυ-
θρόνες, τραπέζια, κρεβα-
τοκάμαρες, βιβλιοθήκες, 
αλλά και κουζίνες, όλα με 
απόλυτη λειτουργικότητα.
Με τη βοήθεια των πωλη-
τών-συμβούλων διακόσμη-
σης αποκλείεται να μην 
επιλέξεις σωστά.  

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.200, www.neokatoikein.gr 

Kάνοντας περίπατο στις 
βιτρίνες της πόλης βλέπεις 
πράματα και θάματα. Kαι 
ξαφνικά, σε μια στιγμή, το 
βλέμμα ηρεμεί και νιώθεις 
να αποφορτίζεσαι από το 
άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα, έχεις κολλήσει 
σε κάποιο από τα 14 κατα-
στήματα Nέο Kατοικείν: 
τολμηροί συνδυασμοί υλι-
κών και χρωμάτων, έπιπλα 
με επώνυμο σχεδιασμό 
υψηλής αισθητικής, ολο-
κληρωμένη αντίληψη για το 
σπιτικό «ντύσιμο». Kολάζε-
σαι, ο χριστιανός!  

ΟIKOSET  
Λ. Αλίμου 17, Άλιμος, 210 9859.210/ 
Aνδριανουπόλεως 47, Καλαμαριά, 
Θεσσαλονίκη 2310 326.750/ Αίγινα/ 
Αγρίνιο/ Βόλος/ Τρίκαλα/ Ιωάννινα/ 
Ρόδος/ Λάρισα/ Πάτρα/ Φλώρινα/ 
Ρέθυμνο, www.oikoset.gr 

Ξεκίνησε από τη Θεσσαλο-
νίκη και λίγα χρόνια αργό-
τερα κατέβηκε στην Αθήνα. 
Επώνυμα έπιπλα design για 
κάθε χώρο του σπιτιού και 
βέβαια κουζίνες σε πολύ 
μεγάλη ποικιλία.   

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Ερμού 45α, Αθήνα, 210 3241.504/ 
Ολυμπιονικών 290 & Παρίτση, 
210 6774.029, www.parousiasi.gr

H κυρίως συλλογή του είναι 
τα γερμανικά έπιπλα Hülsta, 
με καθιστικά, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες. Διατίθε-
νται επίσης είδη για παιδικά 
δωμάτια.   

POOFOMANIA  
Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 
210 7010.210/ Θηβών 478, Αιγάλεω, 
210 5911.988, www.poofomania.gr

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 
με δερματίνη ή ύφασμα, για 
να γεμίσει ο χώρος σας με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ. Αλλά και πολλούς 
καναπέδες.  

PORCELANA 
Λ. Βουλιαγμένης 111, Γλυφάδα, 
210 9607.010-1/ Λ. Πεντέλης 142, 
Βριλήσσια, 210 8105.330/ Λένορμαν 
206-208, 210 5156.163/ Γεωργικής 
Σχολής 53, Πυλαία, Θεσσαλονίκη, 
2310 474.767/ Γ. Παπανικολάου 
2, Π.Ο. Κόμβος Ρετζίκιου, 2310 
672.340/ 3ο χλμ. Π.Ε.Ο. Λάρισας 
- Αθήνας, Λάρισα, 2410 618.888/ 
1ο χλμ. Σερρών - Θεσσαλονίκης, 
Σέρρες, 23210 36157/ 5ο χλμ. Ε.Ο. 
Ιωαννίνων - Αθήνας, Ιωάννινα, 26510 
92735, www.porcelana.gr 

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα 
των προϊόντων της εται-
ρείας Porcelana, που υπο-
γράφεται από επώνυμους 
σχεδιαστές μεγάλων οίκων 
του εξωτερικού.    

PROTEAS  
Κεντρική Διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας 
- Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168 
Αποκλειστικός αντιπρόσωπος της 
Berloni και Proteas, www.proteas.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνες ή 
κλασικές φόρμες, με έμ-
φαση στη λειτουργικότητα 
και την απόλυτη αισθητική. 
Χειροποίητες εργασίες 
υψηλής ποιότητας. Απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ιταλικής Berloni. 

ROCHE BOBOIS   
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 210 
6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55, Άλιμος, 
210 9859.040/ Ανδριανουπόλεως 22, 
Θεσσαλονίκη, 2310 486.624, 
www.rochebobois.com

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθι-
στικών, με τις υπογραφές 
γνωστών Γάλλων σχεδια-
στών-αρχιτεκτόνων.  

ROOM  
Αλίμου 91, Άλιμος, 210 9969.569/ 
Λ. Κηφισίας 41, Μαρούσι, 210 

➔
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση, 210 2824.700-1

www.mavros.gr

➔
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6858.200   

Eπίπλωση για το σπίτι από 
γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού σε μοντέρνο ύφος

ROOM SERVICE  
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά, 
210 8018.710, www.roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100 οίκοι 
του εξωτερικού κρύβονται 
πίσω από τα έπιπλα, τις πορ-
σελάνες και τα γυαλικά. Όλα 
σύγχρονου χαρακτήρα και 
μινιμαλιστικής αισθητικής.   

*SATO 
Δίκτυο καταστημάτων. Stock: Πειραι-
ώς 18, Mοσχάτο, 210 4890.200, 210 
8767.000, www.sato.gr   

Eξαιρετική συλλογή από 
καθίσματα γραφείου, που 
συνδυάζουν εντυπωσιακά τις 
νέες τεχνολογίες με την ερ-
γονομία και την υψηλή αισθη-
τική. Eκτός από τα προϊόντα 
Sato, και η συλλογή «Eντός» 
που απευθύνεται σε όποιους 
επιθυμούν να επιπλώσουν 
το χώρο τους με στιλ και well 
being διάθεση, χωρίς να 
αδειάσει η τσέπη τους.

Second 
Ιερά Οδός 152, Αθήνα, 210 3411.858 
/ Λ. Ηρακλείου 409, Ηράκλειο, 210 
2836.100 / Πειραιώς 18, Μοσχάτου, 
210 4827.581/ 9o χλμ. Λεωφ. Βάρης-
Κορωπίου, Κορωπί, 210 6620.336, 
www.second.com.gr

Έπιπλα για το γραφείο και 
το σπίτι σε απλό και μο-
ντέρνο ύφος. Πολύ μεγάλη 
γκάμα σε καθίσματα και κα-
ρέκλες κάθε είδους για το 
γραφείο ή το σαλόνι, αλλά 
και συνθέσεις για την τρα-
πεζαρία, κρεβατοκάμαρες 
και παιδικά δωμάτια. Πάντα 
θα βρεις ευκαιρίες και προ-
σφορές σε αντικείμενα που 
όντως χρειάζεσαι και όλα τα 
είδη σε πολύ καλές τιμές.

SET  
21o χλμ. Λ. Μαραθώνος 88, Πικέρμι, 
210 6036.190-1, www.set.gr 

Mοντέρνο showroom με έπι-
πλα, αντικείμενα, φωτιστικά, 

κουζίνες και μπάνια από τις 
πιο γνωστές εταιρείες του 
εξωτερικού, όπως Κartell, 
Magis, Casamania by 
Frezza, Pedrali κ.ά. Θα σου 
κάνουν και 3d παρουσίαση 
του χώρου σου με τα έπιπλα 
που θα επιλέξεις, αφού ανα-
λαμβάνουν και διακοσμητι-
κές μελέτες και κατασκευές.    

STAMATELO- 
POULOS 
Αγ. Παρασκευής 70, Αγ. Ανάργυροι, 
210 2693.755

Οικογενειακή επιχείρηση 
με 40 χρόνια πείρα, χειρο-
ποίητα έπιπλα και κατα-
σκευές στα μέτρα σου. Έπι-
πλα κουζίνας, ντουλάπες 
και πόρτες, αλλά και έπιπλα 
γραφείου και κήπου. Μπο-
ρούν να σχεδιάσουν ό,τι 
τους ζητήσεις για το σπίτι ή 
το κατάστημά σου. Μικροέ-
πιπλα αλλά και κατασκευές 
για επαγγελματικούς χώ-
ρους και βιτρίνες.

VARANGIS  
Λ. Kηφισίας 38, Μαρούσι,
 210 6154.800-2/ Λ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8995.677, 
www.varangis.com.gr 

Έπιπλα που αποπνέουν 
φίνο γούστο και class. 
Προτάσεις σίγουρες και 
βαρύνοντος status από τις 
συλλογές Διά Χειρός Βα-
ράγκη, Schemata Varangis, 
Zanotta και Lexington

Zanotta 
Shop Athens 
ΒΑΡΑΓΚΗΣ 
Σίνα 11-13, Kολωνάκι, 210 3613.218 

Ολόκληρη η συλλογή της 
Zanotta S.p.A., ενός από 
τους πιο πρωτοποριακούς 
και αξιοσέβαστους οίκους 
ιταλικού ντιζάιν.  

YφAσματα  
επιπλΩσεων 

 
cripe 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι, 210 
6775.780/ Β. Όλγας 212, Θεσσαλονί-

κη, 2310 801.616, www.cripe.gr 

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ταπετσαρίες 
τοίχων από αναγνωρι-
σμένους οίκους σαν τους 
Zimmer + Rohde ή το γαλλι-
κό Etamine. Μαζί και πολλά 
έπιπλα σε ιδιαίτερο στιλ. 
Εντυπωσιακή γκάμα χρωμά-
των, επαγγελματικό σέρβις.    

FAB BY 
STAMATOPOULOS 
Λ. Βουλιαγμένης 270Β, 
210 9733.585/ Λ. Κηφισίας 108 & 
Γούναρη, Μαρούσι, 210 8051.500/ 
Stock: Λ. Βουλιαγμένης 270Α, 210 
9733.585, www.fabulousfabrics.gr 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ιδιαίτερα 
αντικείμενα σε αξεσουάρ, 
διακοσμητικά, φωτιστικά, 
χαλιά και λευκά είδη. Με 
υπογραφές από διάσημα 
ονόματα του design, όπως 

Cavalli, Lagerfeld, Cacharel 
κ.ά. Στη συλλογή και το αδι-
άβροχο ύφασμα επίπλωσης 
HIT#2, που έχει βελούδινη 
υφή και καθαρίζεται εύκολα 
από κάθε λεκέ.  

FLOROU 
Exceptionals
Α. Παπανδρέου 3, Γλυφάδα, 210 
8946.197, 210 8946.563 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, ταπετσαρίες σε 
μοντέρνες και φινετσάτες 
προτάσεις. Ακόμη τεράστια 
ποικιλία από μοκέτες και 
χαλιά. Αναλαμβάνουν μελέ-
τη και εφαρμογή.  

KA 
INTERNATIONAL  
Κεντρική Διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο. Λαρί-
σης - Αθηνών, πληρ.: 2410 688.688, 
www.ka-international.com  

Η Bιοκαρπέτ είναι ο απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ισπανικής αλυσίδας με 
είδη σπιτιού ΚΑ Ιnternational 
στην Ελλάδα. Mεγάλη 
ποικιλία από κουρτίνες, ρι-
χτάρια, υφάσματα επιπλώ-
σεων, ψάθες, διακοσμητικά, 
μαξιλάρια και υπέροχα έπι-
πλα γαλλικής εξοχής.  

MIKOS  
Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 
210 3231.219-20, www.mikos.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, υφάσματα και 
ταπετσαρίες, σε σχέδια 
και χρώματα που θα σε 
καταπλήξουν. Οι «ειδικοί» 
βρίσκουν τις λύσεις σε οποι-
οδήποτε διακοσμητικό θέμα 
και μεταμορφώνουν το σπίτι 
σε μητρόπολη του στιλ.     

Setoffel  
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 

Xαλάνδρι, 210 6834.831-2, 
www.seroffel.gr  

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, 
που έρχονται από Eυρώπη 
και Aμερική. Oργάντζες, 
γάζες, ταφτάδες, λινά, βαμ-
βακερά, καρό, ριγέ.

ΣΥΛΛΟΓΕΣ  
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι,
210 3632.760  

H λίστα με τους οίκους που 
αντιπροσωπεύονται είναι 
μεγαλούτσικη, αλλά αξίζει 
να αναφερθεί ολόκληρη, 
δεδομένου ότι περιλαμ-
βάνει όλα τα ονόματα που 
εγγυώνται ποιότητα και την 
τελευταία λέξη της μόδας 
στα υφάσματα επιπλώ-
σεων: Manuel Canovas, 
Boussac/Romanex, Colefax 
& Fowler, Jane Churchill, 
Designers’ Guild, Ralph 
Lauren, William Yeoward, 
Jim Thompson, Larsen, 
Fadini Borghi, Pierre Frey.  

Art de la table   

ALESSI  
Διάθεση: Αποκλειστικός αντιπρόσω-
πος ΑPEPIA LTD και σε επιλεγμένα 
καταστήματα. Πληρ.: 210 7216.535, 
www.alessi.com 

Αντικείμενα πρωτότυπα, 
«έξυπνα» και ντιζαϊνάτα, κά-
ποια με ποπ διάθεση, φτιαγ-
μένα από πλαστικό και πολύ 
χρώμα, και κάποια άλλα, 
κομψά και διαχρονικά, από 
ανοξείδωτο ατσάλι.   

BACCARAT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα, 210 

3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 
210 6236.698-9/ Shop in Shop Notos 
Galleries Home: Κρατίνου 3-5, πλ. 
Κοτζιά, 210 3743.206/ Golden Hall, 
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι, 210 
6832.710, www.baccarat.gr 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό 
touch λαμπυρίζει και ξεχω-
ρίζει στην έτσι κι αλλιώς 
υπερπολυτελή Bουκου-
ρεστίου. Στο Baccarat θα 
βρείτε τα περιώνυμα άκρως 
συλλεκτικά κρύσταλλα και 
τα εξαιρετικά κοσμήματα 
της διάσημης φίρμας. 
  
Ercuis & 
Raynaud 
 Λ. Kηφισίας 238-240, εμπ. κέντρο 
Μελά, Kηφισιά, 210 6236.698, www.
ercuisraynaud.fr 

Τα ομώνυμα μαχαιροπίρου-
να και oι πιο φίνες πορσελά-
νες Bernadaud. Ό,τι δηλαδή 
χρειάζονται τα μικρά και 
μεγάλα pallazzi της πόλης, 
ως ασφαλείς επενδύσεις, 
από την εταιρεία-μύθο της 
art de la table.   

*ΙΟΝΙΑ  
Δίκτυο καταστημάτων Ionia και σε 
επιλεγμένα καταστήματα σε όλη την 
Ελλάδα. Stock: Mητροπολίτου Tιμο-
θέου 13, Nέα Iωνία, 210 2723.934 
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 
210 2593.600, www.yalco.gr  

Σερβίτσια από φίνα πορσε-
λάνη για το επίσημο τραπέ-
ζι, διακοσμημένα με πολύτι-
μα μέταλλα όπως χρυσό και 
πλατίνα, χαρούμενα σχέδια 
για καθημερινή χρήση, 
καθώς και τα λευκά all time 
classic. H ελληνική απάντη-
ση στην art de la table.  

*ΠAPOYΣIAΣH  
Π. Iωακείμ 33, Kολωνάκι, 210 
7237.656 και στα ομώνυμα καταστή-
ματα σε όλη την Eλλάδα, Stock: Eρ-
μού 45, Aθήνα, 210 3241.504, www.
parousiasi.gr  

WMF, Rosenthal, 
Thomas, Villeroy & 
Boch, Hutschenreuther, 
Wedgwood, Waterford, Alfi, 
Lenox, Leonard, ποτήρια 
Riedel, για τους μυημένους 
μύλοι Peugeot και για τη 
διακόσμηση του σπιτιού 
ολοκληρωμένη συλλογή 
επίπλων Hülsta – γερμανική 
ποιότητα με πρωτοποριακό 
σχεδιασμό.  

Pavillon 
Christofle  
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου, 210 
3620.483/ Λ. Kηφισίας 293, Kηφισιά, 
210 8012.264/ Μ. Μπότσαρη 10, 
Γλυφάδα, 210 8981.714,
www.christofle.com  

Τα είδη του αποτελούν 
επενδυτική αξία, μια και 
όλες οι συλλογές έχουν 
υπεραξία (ως αντίκες του 
μέλλοντος) πριν ακόμα ξε-
κινήσει η παραγωγή τους. 
Eκτός από τις ultra chic 
νεότατες δημιουργίες της 
Andrée Putman για τον οίκο, 
θα βρείτε και την εξαιρετική 
συλλογή από πορσελάνες 
που σχεδίασε ο Christian 
Lacroix.   

MIKOS  

Υφάσματα σε σχέδια και χρώματα πρωτότυπα και υλικά ποιοτικά, design ταπετσαρίες, 
διακοσμητικά αντικείμενα, έπιπλα και συστήματα σκίασης. Αποκλειστικές αντιπροσωπείες, 
όπως του γερμανικού Blome που ειδικεύεται σε συστήματα σκίασης και ανάρτησης, και 
του γαλλικού οίκου Fdc με χειροποίητα αντικείμενα, αλλά και μια έμπειρη ομάδα ειδικών 
που θα σε κατευθύνει στη σωστή λύση. Ένα ολοκληρωμένο showroom, που θα κάνει το 
σπίτι σου να μοιάζει με μητρόπολη του στιλ. 

Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 210 3231.219-20 

poofomania
Η πιο κλασική πολυθρόνα 
όλων των εποχών, η μπερζέ-
ρα, γίνεται σήμερα σύγχρο-
νη όσο ποτέ ξανά. Η εταιρεία 
Poofomania τη μεταμόρφω-
σε σε pop art αντικείμενο, 
τυπώνοντας πάνω της τον 
Αϊνστάιν, τη Μέριλιν Μονρόε 
και τον Τσάρλι Τσάπλιν. Σε 
τιμή προσφοράς 300 ευρώ, 
μέχρι 31 /12.
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Tutti quanti 
και μικρο-
αντικεΙμενα   

CAROUSEL 
Λουκιανού 21, Kολωνάκι,
 210 7218.941, www.carousel.gr 

Mε το που μπαίνεις καταλα-
βαίνεις πως ό,τι κι αν βρεις 
κατατάσσεται σε μία από 
τις παρακάτω κατηγορίες: 
κουκλίστικο και παιχνιδιά-
ρικο, κλασικό και μαγικό, 
διακοσμητικό και πρακτικό. 
Συγκεντρώνει όλα τα είδη 
και τα αντικείμενα που κά-
νουν το σπίτι σπιτένιο.   

DING  
Σοφ. Βενιζέλου 21, Χαλάνδρι, 
210 6892.256, www.ding.gr  

Τσαλακωμένα κεραμικά 
ποτήρια, καρέκλες με 10 
πόδια, πορσελάνινες μπό-
τες-βάζα, χαρτιά υγείας σε 
κόκκινο, μαύρο, πράσινο, 
πορτοκαλί, χάρτινοι κάδοι 
από αφίσες δρόμου, πολυέ-
λαιοι με χρωματιστά φίλτρα 
από πλεξιγκλάς. Όλα φτι-
αγμένα με χιούμορ, ανατρο-
πή και αυτοσαρκασμό.   

ΜEISSEN  
Βουκουρεστίου 11, Κολωνάκι, 210 
3633.961, wwww.meissenhellas.gr 

Τις γνωστές χειροποίητες 
γερμανικές πορσελάνες 
Μeissen θα βρείτε στο 
ανανεωμένο κατάστημα 
της οδού Βουκουρεστίου. 
Πιάτα, κομψά σετ καφέ και 
τσαγιού, μπιμπελό και λοι-
πά είδη art de la table που 
στολίζουν κομψά σπίτια επί 
300 χρόνια σε Ευρώπη και 
Άπω Ανατολή. Ποιότητα, 
κομψότητα και στιλ χαρα-
κτηρίζουν αντικείμενα που 
σίγουρα θα σας κερδίσουν.

HACIENDA  
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 
210 6542.319 

Κουρτίνες με πρωτότυπα 
σχέδια, χρωματιστά ριχτά-
ρια με φούντες, μαξιλάρια, 
κουνουπιέρες, διακοσμητι-
κά είδη από όλο τον κόσμο 
για το σπίτι, αλλά και δώρα 
που θα συναρπάσουν τους 
φίλους σου.  

MELI INTERIORS  
Bουκουρεστίου 41, Kολωνάκι, 210 
3609.324 / Λ. Kηφισίας 226, Xαλάν-
δρι, 210 6778.921-42, www.enad.gr 

Xωρίς να κρύβει την αγάπη 
του για το minimal (και ειδικό-
τερα εκείνο που ερωτοτρο-
πεί με την  Άπω Aνατολή) και 
με τη σοφία της πολύχρονης 
παρουσίας στην αγορά, 
προτείνει μικροαντικείμενα, 
υφάσματα επιπλώσεων και 
έπιπλα μπαμπού που κατα-
φθάνουν από τις εξωτικές 
πατρίδες τους, καθώς και 
έπιπλα που κατασκευάζονται 
εντός των τειχών.

Natura 
Μηλιώνη 10, Κολωνάκι, 210 3615.494

Kλασικό μαγαζί, «καθαρό» 
και αθώο από την εποχή της 
Xιονάτης. Λευκά είδη, δια-
κοσμητικά, κεριά, απλές λε-
βάντες χώρου με στάμπες 
και ξύλινα μικροέπιπλα που 
σε γυρίζουν στην εποχή των 
παραμυθιών και της γιαγιάς.  

OCTOPUS  
Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 
210 3636.677/ Ερμού 15, Σύνταγμα, 
210 3246.726/ The Mall Athens, 
Μαρούσι, 210 6300.287/Athens Heart, 
Πειραιώς 180, 210 3455.646/ Αγ. Ιωάν-
νου 24, Αγ. Παρασκευή, 210 6010.672/ 
Μediteranean Cosmos, Θεσσαλονίκη, 
2310 473.560/Εμπορικό Κέντρο «West 
Plaza», Ασπρόπυργος, 210 5580.733/  
Ροζάκη Αγγλή 13, Λαμία, 22310 35034/ 
Ρήγα Φεραίου 125, Πάτρα, 2610 
622.548/  Εμπορικό Κέντρο « GAEA» 
Lifestyle Center, Αγ. Τριάδος 60-62 
& Αγχιάλου, Λάρισα, 2410 623.292/ 
Εμπορικό Κέντρο “TALOS” Ηράκλειο, 
Κρήτη, 2810 315.638/ Τσουδερών 
13, Ρέθυμνο, Κρήτη/ Αλ. Ρώμα 34 & 
Τσερτσέτη, Ζάκυνθος, 26950 25775/  
Θράκης 44, Λεμεσός, Κύπρος, 0035 
72 2670453/Ευανόρου 32, Λευκωσία, 
Κύπρος, 0035 72 2670453/ Πληρο-
φορίες ανάπτυξης καταστημάτων 
“Μarket In”: 210 6856.730  

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy- 
trendy-crazy) της πόλης, ο 
Θεός των μικρών πραγμά-
των που κάνει τη ζωή μας να 
μοιάζει με θαύμα. Άπειρα 
είδη καθημερινής χρήσης 
και τρελής εμφάνισης, αντι-
κείμενα όπως ημερολόγια, 
ρολόγια τοίχου, ξυπνητή-
ρια-καθίσματα, κουμπαρά-
δες, αλλά και τοστιέρες, 
φρυγανιέρες και ό,τι βάλει 
ο νους σου, ζωγραφισμένα 
με funky διάθεση, cartoonί-
στικη λογική για να κάνουν 
πιο ανάλαφρη την καθη-
μερινότητά μας. Iδανικά 
δώρα για μη ιδανικούς 
αυτόχειρες, μες στη χαρά 
της ζωής.  

ΟΙΚΟΣ 
Hροδότου 26, Kολωνάκι, 210 
7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι, 210 
7254.587, www.oikos.gr 

Tο κατάστημα που καθιέ-
ρωσε το ντιζάιν ως μια υπό-
θεση των νέων ανθρώπων. 
Tεράστια συλλογή επίπλων 
και μικροαντικειμένων που 
έχουν μια πολύ ζεστή σχέση 
με την έννοια funky. Και 
e-shop, ώστε με ένα κλικ 
να έχεις τα προϊόντα που 
θέλεις στο χώρο σου. 

PRAKTIKER
Πειραιώς 176, Ταύρος, 210 
3493.150-2 και σε όλη την Ελλάδα

Μεγάλη αλυσίδα καταστη-
μάτων-σουπερμάρκετ με τη 
γερμανική λογική του “do it 
yourself”. Σίγουρα θα βρεις 
κάτι που σου λείπει, αλλά 
θα εμπνευστείς και για να 
δημιουργήσεις. Ιδανικό κα-
τάστημα για αρσενικά που 
τους αρέσει να καταπιάνο-
νται με κατασκευές και με-
ρεμέτια! Πήγαινε να διαλέ-
ξεις πέργκολα για τον κήπο, 
φυτά, αλλά και πομολάκια 
για το ντουλάπι που θα σου 
φτιάξει (το αρσενικό). Θα 
βρεις και parking.

RUGOSA  
Πανόρμου 26, Αιγάλεω, 210 5313.094

Έπιπλα, διακοσμητικά και 
αντικείμενα για βιτρίνα. 
Ένας χώρος αφιερωμένος 
στο design για να εξοπλί-
σεις το σπίτι ή το κατάστημά 
σου μέσα από μια μεγάλη 
γκάμα προϊόντων.

ΣΕΛΗΝΗ  
Λαρίσης 5α, Aμπελόκηποι, 210 
6913.023/  Xαρ. Tρικούπη 22, Aθήνα, 
210 3645.694/ Kυριαζή 14-16, Kηφι-
σιά, 210 8017.697   

Aυτή τη στιγμή πρέπει 
να είναι το μαγαζί με την 
πλουσιότερη συλλογή σε 
γιρλάντες φωτιστικών (φω-
τοσειρές). Φυσικά, υπάρ-
χουν και όλα τα υπόλοιπα 
διακοσμητικά είδη, δώρα, 
είδη γραφείου, ρολόγια 
χειρός και τοίχου, αποθη-
κευτικά κουτιά με funky δι-
ακόσμηση και gadgets που 
κάνουν τη ζωή πιο όμορφη 
και χαρούμενη.

SHOP
Ερμού 112Α, Μοναστηράκι, 
210 3231.683
www.shopandtrade.gr

Τώρα πια δεν πηγαίνεις 
μόνο για  να ντυθείς με τα 
πιο super κομμάτια, αλλά 
και για να διαλέξεις μο-
ναδικά αντικείμενα για το 
σπίτι. Εναλλακτική art de 
la table, αν έχεις βαρεθεί 
τα  συμβατικά σερβίτσια και 
τα κλασικά μοτίβα. Ακόμη 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα, 
όπως φωτιστικά, μαξιλάρια, 
βάζα, με υπογραφές από 
τους 10 Swedish Designers, 
Design Stockholm House, 
Eno Studio, Gaia & Gino και 
πολλούς ακόμη. Θα λατρέ-
ψεις τους δίσκους Ibride και 
σίγουρα θα αγοράσεις έναν.

SIA 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι, 210 
3606.930/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και σε 
πολλά άλλα καταστήματα σε όλη την 
Eλλάδα,www.homefashion.com 

Aποκλειστικός αντιπρό-
σωπος των Sia και Parlane. 
Aντικείμενα διακόσμησης, 
art de la table, μικροέπιπλα, 
παιχνίδια, υπέροχα μουσικά 
κουτιά, στολίδια εποχικά, εί-
δη κήπου, αρωματικά κεριά 
και βεβαίως τα μοναδικά, 
σαν αληθινά, λουλούδια 
για ανθισμένα κασπό όλο 
το χρόνο. Ακόμη, μεγάλη 
γκάμα επίπλων με ένα 
touch γαλλικής φινέτσας 
και  προσιτές τιμές.    

SINU ARTEFACTOS  
Σκουφά 52, Kολωνάκι, 210 3630.983/ 
Λ. Mεσογείων 182, Xολαργός, 210 
6516.902  

Aντικείμενα και κοσμήματα 
από τη Λατινική Aμερική. 
Πολλά απ’ αυτά αντιπρο-
σωπεύουν παραδοσιακές 

➔

ΕΠΙΠΛΑ – ΜΙΚΡΟΕΠΙΠΛΑ
ΚΟΥΖΙΝΑ – ΝΤΟΥΛΑΠΑ

ΜΠΑΝΙΟ – ΠΟΡΤΑ
μαστορέματα

Σταματελόπουλος Ιωάννης 

Αγ. Παρασκευής 70, Αγ. Ανάργυροι 
τηλ./fax: 2102693755

εργ.: 2108322512 
κιν.: 6937199784

e-mail: stamjohn@acsmi.gr➔
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Π Α Ρ Ο Υ Σ Ι Α Σ Η

Κάνε το σαλόνι σου το πιο
o-morphoS του κόσμου!

Στο κατάστημα Μorphos θα 
βρεις πολλούς καναπέδες, μο-
ντέρνους και κλασικούς, γωνι-
ακούς, καναπέδες με ύφασμα 
patcwork, καναπέδες που γίνο-
νται κρεβάτια, αλλά μπορείς και 
να τους ζητήσεις να φτιάξουν τον 
δικό σου, όπως ακριβώς τον έχεις 
φανταστεί. Σε τιμές… που δεν 
έχεις φανταστεί!

morphos Π. Ράλλη 33Α, Ταύρος, 

210 3459.090, www.morhos.gr
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τέχνες των περιοχών απ’ 
όπου προέρχονται, αλλά εί-
ναι έτσι επιλεγμένα ώστε να 
ενσωματώνονται τέλεια στα 
πιο σύγχρονα, μοντέρνα και 
μίνιμαλ περιβάλλοντα. Με-
ταλλικά αντικείμενα από την 
Kολομβία, κεραμικά από το 
Περού, κεριά από τη Bαρκε-
λώνη, πολύ ωραία γυαλικά, 
υπέρκομψα φωτιστικά και 
αυθεντικά καπέλα Παναμά.  

UNIDEA  
Ακαδημίας 63, Αθήνα, 
210 3821.389,www.uniidea.gr  

Συλλογές από διακο-
σμητικά και είδη δώρου, 
χειροποίητα μεταλλικά ή 
ξύλινα, από καρικατούρες 
μέχρι art deco αντικείμενα 
φτιαγμένα από πρωτογενή 
υλικά και ανακυκλώσιμες 
πρώτες ύλες.    

Wax & Craft  
I. Μεταξά 27-29, Εurocenter, Γλυφά-
δα, 210 8983.462, The Mall Athens, 
210 6300.120, www.wax-craft.gr 

Για σπιτική ατμόσφαιρα που 
«λιώνει». Kρεμαστά διακο-
σμητικά και χειροποίητα κε-
ριά σε διαφορετικά μεγέθη 
και αρώματα, φτιαγμένα από 
όποια φρούτα, λουλούδια 
και φυσικά υλικά μπορείς να 
φανταστείς. Oι συνθέσεις 
των κεριών, τα σχήματα και 
η ποικιλία των χρωμάτων 
σε κάνουν να μείνεις πολλή 
ώρα μέσα στο κατάστημα 
και να ρωτάς με παιδική πε-
ριέργεια τι είναι το καθένα.    

    λευκα ειδη   

ASTER KIN 
Eλ. Βενιζέλου 130, Ν. Ερυθραία 

(1oς όροφος), 210 6200.961, 210 
6200.519 

Θα συναντήσεις μοναδικές 
επιλογές από χειροποίητα 
τραπεζομάντιλα, λινές πε-
τσέτες, σουπλά και σουβέρ, 
καθώς και σεντόνια με ιδιαί-
τερο design και αισθητική, 
μοντέρνα turban, πετσέτες, 
sauna skirts και μπουρνού-
ζια. Ό,τι νέο κυκλοφορεί στο 
εξωτερικό στα λευκά είδη 
θα το βρείς στο Aster Kin.

DAS HOME  
210 2829.202 και σε επιλεγμένα 
καταστήματα, www.dashome.gr

Λευκά είδη για όλα τα στιλ, 
από απλά καθημερινά μέχρι 
σατέν και  prestige, όλα 
από επιλεγμένα, υψηλής 
ποιότητας και άριστης κα-
τασκευής υφάσματα.

ΚΕΝΤΙΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17, Μο-
σχάτο, 210 4832.832, www.kentia.gr

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή 
και ιδιαίτερα, υπέροχα 
εμπριμέ και όλη η παλέτα 
στα μονόχρωμα.   

LEXINGTON  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι, 211 
1815.000/ Λ. Kηφισίας 38, Μαρούσι, 
210 6154.800-2/ Λ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8995.677/ Π. Με-
λά 10, Θεσσαλονίκη, 2310 234.210/ 
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 26510 44264, 
www.varangis.com.gr 

Στο Golden Hall στον 1ο 
όροφο του Notos Home, η 
Lexington μάς φέρνει την 
πλούσια συλλογή της στο 
πρώτο shop in shop κατά-
στημα. Υπέροχα σεντόνια, 

παπλωματοθήκες, πετσέ-
τες, μπουρνούζια, αξεσου-
άρ κουζίνας, έπιπλα κήπου, 
πίνακες και είδη δώρων με 
τέλιο αμερικάνικο touch.

ΠΑΙΔΙΚΑ ΕΠΙΠΛΑπαιδικα επιπλα

ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361 

Μικροέπιπλα για το σπίτι, εί-
δη δώρων και πολύ ιδιαίτερα 
έπιπλα για το πιο όμορφο 
παιδικό δωμάτιο. Ξύλινα 
χρωματιστά έπιπλα, κατα-
σκευές, παιχνίδια που οξύ-
νουν το μυαλό του μπόμπιρα. 
Για να πάρεις μια γεύση, η 
καινούργια σειρά για τα κορι-
τσάκια διαθέτει μέχρι φούξια 
παιδική πολυθρόνα Louis 
XIV. Eπίσης  καθρέφτες, 
αντίγραφα παλιών αντικειμέ-
νων, φωτιστικά, κατασκευές 
και πολλά ακόμα κομμάτια.  

ΚΟΥΡΤΗΣ JUNIOR 
Λ. Κηφισίας 114, Μαρούσι, 210 
6122.614/ Θεσσαλονίκη: Εθνικής 
Αντιστάσεως 173, 2310 478.700, 
www.kourtis.gr

Ένα από τα μεγαλύτερα ονό-
ματα στο χώρο του επίπλου 
και της διακόσμησης. Εδώ θα 
βρείς πολλές προτάσεις για 
παιδικά δωμάτια, που υπο-
γράφονται από μεγάλα ονό-
ματα του διεθνούς ντιζάιν.

*LARO   
Ποσειδώνος 33, Άλιμος, 210 
9843.965/ 14ο χλμ. Εθν. Οδού 
Αθηνών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 
2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, Χαλάν-
δρι, 210 6855.922/ Βασ. Όλγας 281, 
Θεσσαλονίκη, 2310 425410/ 
STOCK: 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθη-
νών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 
2801.430/ Συνεργαζόμενα καταστή-

ματα (Shop in a Shop)1o χλμ. οδού 
Καρλόβασι - Σάμου, 22730 33112/ 
5o χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών, 26510 
94097, www.laro.gr 

33 χρόνια παρουσίας 
στο παιδικό δωμάτιο και 
έπιπλα που τα διακρίνει η 
ποιότητα, η εργονομία και 
η αισθητική. Όλα τα υλικά 
που χρησιμοποιεί είναι 
φυσικά, βερνίκια αβλαβή, 
χρώματα με βάση το νερό, 
φιλικά προς το χρήστη και 
το περιβάλλον. Βαμβακερά 
υφάσματα και μάλλινα χα-
λιά, φωτιστικά από χαρτί και 
ύφασμα, και μια σειρά από 
όμορφα και πρωτότυπα 
διακοσμητικά και παιχνίδια 
που ανανεώνονται τακτικά. 
Ακόμη τα γερμανικά γρα-
φεία και καθίσματα Moll. 
Έμπειροι διακοσμητές θα 
βοηθήσουν στην επιλογή 
της ιδανικής λύσης.  

MODECO 
Mεσογείων 436, Aγ. Παρασκευή, 210 
6008.292/ Yμηττού 40, Kαισαριανή, 
210 7290.100/ Λασκαράτου 6, Πατή-
σια, 210 2016.215/ Hρώων Πολυτε-
χνείου 86, Πειραιάς, 210 4287.944 / 
Παναγή Tσαλδάρη 12, Περιστέρι, 
210 5745.078, www.modeco.gr

Xαριτωμένα έπιπλα και 
συνθέσεις για το παιδικό και 
εφηβικό δωμάτιο, αλλά και 

ολοκληρωμένες λύσεις για 
όλους τους χώρους, συλλο-
γή λευκών ειδών και ειδικό 
πακέτο για φοιτητές.    

ολα για το 
σπιτι

*ANΔPEAΔHΣ 
HOMESTORE  
Eυαγγελίστριας 3 & Mητροπόλεως, 
Aθήνα, 210 3310.962, Stock: Σκρα 
57 & Σοφοκλέους, Kαλλιθέα, 210 
9593.106, www.homestores.gr

Aν υποθέσουμε ότι έχεις 
ένα άδειο σπίτι και μπείς  
στα Aνδρεάδης homestore, 
τότε φεύγοντας θα έχεις 
ένα πλήρως εξοπλισμένο 
σπίτι. Kαναπέδες, τραπέ-
ζια, ριχτάρια, μαξιλάρια, 
φωτιστικά, διακοσμητικά 
αντικείμενα, σερβίτσια 
φαγητού, μαχαιροπίρουνα, 
ποτήρια, ηλεκτρικά, λευκά 
είδη. Καλορίζικο!

COOK SHOP  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 9478.700, www.cookshop.gr

Aλυσίδα αφιερωμένη στα 
είδη κουζίνας. Σε κάθε 
κατάστημα υπάρχει μία 
πλούσια γκάμα προϊόντων 

(περισσότερα από 2.500). 
Kαλές τιμές, αλλά και πολύ 
καλά βιβλία μαγειρικής, για 
σκονάκι.  

ΙΚΕΑ  
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία, Θεσ-
σαλονίκη/ Λ. Κηφισού 96, Αιγάλεω/ 
Εμπορικό Κέντρο Αεροδρομίου Ελ. 
Βενιζέλος/ 801 11 22722, 
210 3543.503, www.ikea.com 

Mανία! Όλοι έχουμε κάτι 
Ιkea στο σπίτι μας. Από 
ντουλάπες και βιβλιοθήκες 
μέχρι ποτιστήρια και από 
μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών. 

NOTOS HOME  
Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα, 210 
3743.000/ Golden Hall, Λ. Κηφισίας 
37Α, Μαρούσι, 211 1815.000, 
www.notoshome.gr  

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και εισα-
γωγής, στο μοναδικό πολυ-
κατάστημα για το σπίτι. Έπι-
πλα, φωτιστικά, χαλιά, λευ-
κά είδη, υφάσματα, κουρτί-
νες, σερβίτσια, κρύσταλλα, 
διακοσμητικά, πορσελάνες, 
ντουλάπες, είδη κουζίνας, 
ηλεκτρικές συσκευές, είδη 
μπάνιου, παιδικό δωμάτιο. 
Με τη σφραγίδα των γνω-
στότερων οίκων όλης της 
Αθήνας και του εξωτερικού 

➔

➔

ιf & for  

Ένα χαρούμενο μαγαζί με χρηστικά αντικείμενα και πολλά gadgets, για να χαρίσεις 
στους φίλους σου ή σε σένα. Πολύ απλές γραμμές και μίνιμαλ διάθεση, όλα έχουν μια 
γλυκιά τσαχπινιά και κάτι που θα σε κερδίσει. Μαζί με τις χαμηλές τιμές του θα γίνει ένα 
από τα αγαπημένα σου μαγαζιά στην πόλη. Μη φύγεις χωρίς τα τρισχαριτωμένα κουτά-
κια με τους σπόρους, φρόντισέ τα και θα σου χαρίσουν ένα όμορφο λουλούδι!

NotosHome στο Golden Hall, Λ. Κηφισίας 37 Α, 211 1815.000/ NotosHome, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, Αθήνα, 210 3743.000, 
www.ifandfor.gr
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(Uccello, Ρίζα, Octopus, 
ΙΩΝΙΑ, Baccarat κ.λπ.). 
Mπαίνεις, διαλέγεις τα πά-
ντα, έχοντας παρκάρει στο 
parking που διαθέτει, ντύ-
νεις όλο το σπίτι και φεύγεις 
ήσυχος, γιατί η παράδοση 
είναι δική τους.   

PALLET STORES  
Eυαγγελιστρίας 17, Aθήνα, 
210 3232.344/ Λ. Kηφισίας 75,
 Aμπελόκηποι, 210 6910.292/ Λ. Λαυ-
ρίου 128, Γλυκά Nερά, 210 6041.504, 
www.palletstores.gr 

Tι τα κάνει τόσο ακαταμά-
χητα; Mα οι χαμηλές τιμές 
φυσικά, στις οποίες πο-τέ, 
κα-νείς και που-θε-νά δεν 
μπόρεσε να αντισταθεί. Tα 
περισσότερα είδη –έπιπλα, 
κηροπήγια, μικροφωτιστι-
κά, κεριά, πιατάκια, φλιτζά-
νια κ.λπ.– καταφθάνουν από 
την Kίνα. 

*STUDIO KOSTA 
BODA ILLUM  
Σταδίου 19, Aθήνα, 210 3223.643 
και σε περισσότερα από 40 ακόμη 
σημεία πώλησης στην Aττική και την 
υπόλοιπη Eλλάδα, Stock: Γερακίου 
28, Σεπόλια, 210 5151.835,  
www.kostaboda.gr  

H εταιρεία που καθιέρωσε 
τη λίστα γάμου στη χώρα 
μας. Προϊόντα-έργα τέχνης 
των διάσημων οίκων Kosta 
Boda, BodaNova, Royal 
Copenhagen, Noritake, 
Diade, Llardo, Meyer, 
Rosenthal, Eva-Trio, καθώς 
και πολλών άλλων. Για λί-
στες γάμου: 800 11 19000  

Zara Home  
I. Mεταξά 36, Γλυφάδα, 210 8945.136 
και σε ομώνυμα καταστήματα 

Κατάστημα-έρωτας με την 
πρώτη ματιά, για όποιον 
διαβεί την πόρτα τους. Υπέ-
ροχα είδη για όλο το σπίτι 
με έμφαση στο μπάνιο, την 
λινοθήκη και την art de la 
table, που μας κάνουν να 
ξεχνάμε το κακό του αμπα-
λάζ και τις λίγο τσιμπιμένες 
τιμές, απ’ οτι θα περίμενες 
για τη deco του Zara. 

χαλια

ΑΙΩΝ 
Λ. Κηφισίας 220, Κηφισιά, 210 
6231.300 / Εριφύλης 31, Χαλάνδρι, 
210 6396.563/ Γρ. Λαμπράκη 28-30, 
Γλυφάδα, 210 8948.955 και πολλά 
ακόμη καταστήματα σε Χαϊδάρι, Ηλι-
ούπολη, Αγ. Παρασκευή, Κολωνάκι, 
Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα.

Από τα γνωστότερα ονόματα 
στο χώρο του χαλιού με 
εμπειρία σχεδόν ενός αιώνα. 
Μαγικά περσικά χαλιά,  από 
το Αφγανιστάν, το Πακιστάν, 
κασμιρένια αλλά και μεταξω-
τά που σε πάνε αμέσως στην 
Ανατολή, αλλά και ποικιλία 
από μοντέρνα μοτίβα και 
σχέδια. Ακόμη,  η  ξεχωριστή 
συλλογή της Red Carpet.

ASLANOGLOU 
CONTACT 
CARPETS
Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690,

www.aslanoglocc.gr

Για  μοντέρνα χαλιά και 
μοκέτες από γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού, 
όπως Capsalis, Stepevi, 
Limited Edition, Concept 
Handfufting και πολλούς 
άλλους. Ακόμη θα σε βοη-
θήσουν όχι μόνο στην επιλο-
γή της μοκέτας σου, αλλά 
και στην τοποθέτησή της με 
εξειδικευμένο προσωπικό,  
χωρίς  δικό σου κόπο.

BOURAS 
Λ. Βουλιαγμένης 4, Ελληνικό, 210 
9647.011, www.bourasrugs.com

Υπέροχες μοκέτες, χνου-
δωτά χαλιά, animal prints 
και πολλά σχέδια, χρώματα 
και σχήματα θα ντύσουν τα 
πατώματά σου για τις κρύες 
νύχτες του χειμώνα. Όλα τα 
χαλιά είναι φτιαγμένα από 
προβιές προβάτων που έρ-
χονται από τη μακρινή Νέα 
Ζηλανδία.  

*ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο. Λα-
ρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 2410 
688.688, Stock: Γρηγορίου Λαμπράκη 
21, Πειραιάς, 210 4111.613-4/ Λ. Αθη-
νών 202, Περιστέρι, 210 5325.040-1, 
www.biocarpethome.gr  

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι 
και αλλιώς υπάρχουν σε τε-
ράστια ποικιλία μοντέρνων 
και κλασικών σχεδίων– αλ-
λά όλα όσα χρειάζεται για 
να ντυθεί το σπίτι από την 
κορυφή ως τα νύχια! Υφά-
σματα, σεντόνια, ριχτάρια, 
είδη μπάνιου, όλα σε μεγά-
λη γκάμα και πολύ καλές 
ποιότητες.  

CARPET PALACE  
Λ. Βουλιαγμένης 579 & Κύπρου 2, 
Αργυρούπολη, 210 9921.742/ notos 
home, πλ. Κοτζιά, Carpet Palace 
corner 7ος όροφος, 210 3743.179/ 
Ιφιγενείας 16, Ν. Ηράκλειο (Stock 
House), 210 2852.865-6/ Πελασγίας 
3, Περιστέρι, 693 6587072, www.
carpetpalace.gr

Xαλιά χειροποίητα απ’ 
όλο τον κόσμο και χαλιά 
μηχανής Bελγίου (διάσημα 
για την ποιότητά τους), 
μοκέτες αμερικάνικες μο-
ντέρνο και κλασικό ντιζάιν, 
ταπετσαρίες, κουρτίνες, 
μαξιλάρια, λευκά είδη του 
ιταλικού οίκου Zucchi, υφά-
σματα των οίκων Designers’ 
Guild, Ralph Lauren και Ado, 
καθώς και όλα τα σχετικά 
αξεσουάρ.   

ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 282, Xολαργός, 210 
6534.750-1/ Bασ. Σοφίας 13, Mαρού-
σι, 210 8029.992/ Nέο κατάστημα: Λ. 
Bουλιαγμένης 44, Eλληνικό (έναντι 
AB MEGA), 210 9643.719,
www.efremoglou.gr

Από τα πιο σπάνια και κλασι-
κά μέχρι τα πιο μοντέρνα σε 
ύφος χαλιά, για όλα τα γού-
στα και σε όλες τις τιμές.

Galerie 
ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ  
Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 
210 6770.121, www.penga.gr

Τεράστια συλλογή χειρο-

ποίητων χαλιών Aνατολής 
από κάθε πιθανή προέλευ-
ση (Περσία, Πακιστάν, Aφ-
γανιστάν, Iνδία κ.λπ.), που 
εμπνέει τους μη μυημένους 
και εντυπωσιάζει τους απαι-
τητικούς. Eπίσης, σπουδαία 
συλλογή από μοναδικά 
χαλιά Καυκάσου παραμυθέ-
νιας ομορφιάς. Aποκλειστι-
κότητα τα χαλιά του οίκου 
Tufenkian, διάσημα για το 
σύγχρονο σχεδιασμό τους. 
Φεύγοντας πάρε το βιβλίο 
της κυρίας Nτόρας Πέγκα, 
με τίτλο «Tο χαλί της Aνατο-
λής», την ιστορία της ταπη-
τουργίας της Aνατολής. 

 ΚΑΧΡΑΜΑΝΟΓΛΟΥ  
Λ. Mεσογείων 405, Aγ. Παρασκευή, 
210 6011.175, 210 6012.592,
 www.kachramanoglou.gr  

Kατάστημα με οικογενειακή 
παράδοση 4 γενεών. Όπως 
εξηγούν οι ίδιοι, είναι η μο-
ναδική ελληνική επιχείρηση 
του κλάδου των χαλιών που 
διαθέτει δική της παραγωγι-
κή μονάδα στην Aνατολή και 
παρουσιάζουν μια ελίτ χαλι-
ών-έργων τέχνης, από μαλ-
λί διαλεγμένο και γνασμένο 
στο χέρι, φυτικές βαφές 
από λουλούδια και βότανα, 
τα οποία υφαίνουν δεξιοτέ-
χνες Aνατολίτες τεχνίτες με 
παραδοσιακό τρόπο.  

ΜΥΡΣΙΝΗ ΚΟΝΤΟΥ 
Λ. Kηφισίας 294, Xαλάνδρι, 

210 6851.478, 210 6856.153, 
210 6856.549.  

Xειροποίητα κλασικά και 
μίνιμαλ χαλιά, πολλά κιλίμια 
και πάρα πολλά αντικείμενα 
σπιτιού και είδη δώρων για 
όλους τους χώρους, σε ένα 
πολύ cozy περιβάλλον.Τώ-
ρα και με νέες σειρές από 
ιδιαίτερα έπιπλα, φωτιστικά 
και πορσελάνες.Πολλές 
προσφορές σε ανοιξιάτικα-
καλοκαιρινά είδη.   

ΠEPΣIKA  
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο. Λαρί-
σης - Αθηνών. Πληρ.: 2410 688.688, 
www.persika.gr 

Mάλλινα, χειροποίητα ή κα-

τασκευασμένα στη μηχανή, 
διαφορετικές ποιότητες και 
σχέδια: κλασικά ανατολίτι-
κα μοτίβα, αλλά και μοντέρ-
να, με γεωμετρικά σχήματα 
και ανάλαφρα χρώματα. 
Θα βρεις ακόμα και χαλί με 
φιγούρες του Disney.   

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά, 210 
8015.855, www.orientalcarpets.gr  

Χειροποίητα χαλιά, ολό-
μαλλα, μεταξωτά, από 
Πακιστάν, Αφγανιστάν, Ινδία 
και Ανατολή σε ό,τι σχέδια και 
χρώματα βάλεις με το μυαλό 
σου. Κλασικά ή μοντέρνα 
μέσα από μια μεγάλη συλ-
λογή με αυτή της Robinson 
Collection και τα χαλιά Jurgen 
Dulhmanns να ξεχωρίζουν.

κουζινα

Alta Linea
Bουλιαγμένης 589, Aργυρούπολη, 
210 9950.172/ Λ. Kηφισίας 208, Xα-
λάνδρι, 210 6774.170-2/ Θηβών 43, 
Περιστέρι, 210 5777.776, 
www.altalinea.gr  

Συνθέσεις κουζίνας και 
συνδυασμοί επίπλων, με 
έμφαση στο ντιζάιν και στην 
εφαρμογή του στο χώρο. 
Mπορούν να σχεδιάσουν 
ολόκληρη την κουζίνα σου, 
ανάλογα με τις ανάγκες και 
το γούστο σου.    

ALTA PLUS  
Σολωμού 6, Κηφισιά, 210 6233.170, 

www.altaplus.gr

Για να αποκτήσεις την 
κουζίνα που ονειρεύεσαι, 
πρέπει να επισκεφτείς την 
Alta Plus. Ένας μοναδικός 
χώρος για τους λάτρεις της 
υψηλής αισθητικής και της 
κορυφαίας ποιότητας στην 
κουζίνα. Με τη βοήθεια μιας 
ομάδας επαγγελματιών.

ΕΣΤΙΑ ΒΙΕΚΚΟ  
3ης Σεπτεμβρίου 7, Κοζάνη, 24610 
27551/ Κλεισθένους 95, Αγ. Παρα-
σκευή, 210 6390.909, 210 6010.959/ 
Ανδριανουπόλεως 32, Θεσσαλονίκη, 
2310 441.920 

Ιταλικές κουζίνες κλασικές 
ή μοντέρνες για το σπίτι, 
στην πόλη ή στο εξοχικό. 
Ξύλινα δάπεδα για να συ-
μπληρωθεί το σκηνικό του 

διαχρονικού και κομψού 
σπιτιού σου.   

FRANKE 
Αναπαύσεως 90, Βριλήσσια, 210 
8037.400. Εξυπηρέτηση πελατών: 
22991 50000, www.franke.gr 

Φίνο σύγχρονο ντιζάιν, ελ-
βετική αξιοπιστία και εγγυ-
ημένη τεχνολογία. Tα πάντα 
γύρω από τις εντοιχιζόμενες 
συσκευές κουζίνας, πλήρης 
γκάμα και όλων των υπόλοι-
πων ηλεκτρικών συσκευών, 
νεροχύτες και μπαταρίες 
νερού υψηλής τεχνολογίας 
και εξαιρετικής ποιότητας. 
Eπιπλέον, ολόκληρη η 
συλλογή από τα περίφημα 
ανοξείδωτα συστήματα 
ειδών υγιεινής και μπάνιου 
της εταιρείας. Σε επιλεγμέ-
να καταστήματα επίπλων 
κουζίνας και μπάνιου.

ΝΕΟSΕΤ
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106, www.neoset.gr  

Έπιπλα για την κουζίνα σε 
διαφορετικά στιλ, από hi-
tech μέχρι κλασικό, ποικιλία 
αξεσουάρ και μηχανισμούς 
για συρτάρια κουζίνας που 
τα κάνουν πιο λειτουργικά 
και με μεγαλύτερη δυνατό-
τητα αποθήκευσης. Τιμές 
που ανοίγουν την όρεξη.

Petco  
Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη, 
210 6837.400, www.petco.gr  

Tο motto της εταιρείας είναι 
–δικαιολογημένα– «τεχνο-
λογία και αισθητική». Eδώ, 
θα βρεις τις πιο ωραίες 
ηλεκτρικές συσκευές, 
καθώς και έπιπλα για μια 
κουζίνα σούπερ ντιζαϊν. Ναι, 
θα βρεις και τα ωραιότατης 
εμφάνισης και εξαιρετικής 
τεχνολογίας ψυγεία Smeg 
σε άπειρες εκδοχές και 
χρώματα.  

PROTECTA 
Νικ. Τσιμπούρα, Παιανία, 210 
6685.000/ Λ. Κηφισίας 210, Χαλάν-
δρι, 210 6727.228/ Λ. Βουλιαγμένης 
100, Ελληνικό, 210 9630.780/ Λ. 
Αμφιθέας 155, Π. Φάληρο, 210 
9828.113/ Ιδομενέως 88, Ίλιον, 
2610.007/ Γρ. Λαμπράκη 76, Πειραι-
άς, 210 4225.768/ Θεσσαλονίκη, 
Ανδριανουπόλεως 53, Καλαμαριά, 
2310 445.225, www.protecta.gr 

Μεγάλη γκάμα ειδών για το 
σπίτι: πόρτες ασφαλείας, 
έπιπλα κουζίνας, ντoυλά-
πες, ξύλινα κουφώματα. 
Συνδυάζουν το ιταλικό 
design με υλικά υψηλής 
ποιότητας και υπογράφουν 
με  την πείρα των 20 χρόνων 
στο χώρο της κατοικίας.  

    

μπανιο

Amarilio  
Λ. Κηφισίας 258, Χαλάνδρι, 210 
6744.880/  Λεωφ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8991.950/ Stock: 
Λεωφ. Μαρκοπούλου Παιανίας, 8ο 
χλμ., Κορωπί, 210 6627.386, 
www.amarilio.gr 

Όλα για το μπάνιο σε πολύ 

LARO

Mια εταιρεία με περίπου 30 χρόνια παρουσίας στο παιδικό δωμάτιο και με έπιπλα που 
τα διακρίνει η ποιότητα, η εργονομία και η αισθητική. Όλα τα υλικά που χρησιμοποιεί 
είναι φυσικά, βερνίκια αβλαβή, χρώματα με βάση το νερό, φιλικά προς το χρήστη και 
το περιβάλλον. Βαμβακερά υφάσματα, βαμβακερά και μάλλινα χαλιά, φωτιστικά από 
χαρτί και ύφασμα, και μια σειρά από όμορφα και πρωτότυπα διακοσμητικά και παιχνίδια 
που ανανεώνονται τακτικά. Ακόμη, τα γερμανικά γραφεία και καθίσματα MOLL. Έμπει-
ροι διακοσμητές θα βοηθήσουν στην επιλογή της ιδανικής λύσης.  

Ποσειδώνος 33, Άλιμος, 210 9843.965/ 4ο χλμ.  Ε.Ο. Αθηνών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, 
Χαλανδρι, 210 6855.922/ Β. Όλγας 281, Θεσσαλονίκη, 2310 425.410/ Laro Stock, 14ο χλμ. Ε.Ο. Αθηνών-Λαμίας, Μετα-
μόρφωση, 210 2801.430/ Συνεργαζόμενα καταστήματα: 1o χλμ. οδός Καρλοβασίου-Σάμου, 22730 33112, www.laro.gr

➔
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ΜΙΚΟS FASHION HOME
Για να αλλάξει μεμιάς η διάθεσή σου ανανέωσε 
εύκολα και οικονομικά την ατμόσφαιρα στο σπίτι 
με υφάσματα σε φλοράλ μοτίβα, παιχνιδιάρικα 
γεωμετρικά σχήματα, σε κλασικές γραμμές, αλ-
λά και σύμφωνα με τις επιταγές του σύγχρονου 
design, που προσφέρει το κατάστημα Μikos. Με 
διεθνείς οίκους και την υπογραφή της Unique 
Interior Design Extensions, το φιλικό προσωπι-
κό θα σε βοηθήσει να βρεις αυτό που χρειάζεσαι 
ώστε να νιώσεις απόλυτα ικανοποιημένη. Θα 
βρεις και εξαιρετικές κουρτίνες, ραμμένες μόνο 
για σένα, με υπέροχη υφή και άριστη ποιότητα. 
Ακόμη, μπορείς να δώσεις νέα όψη στους τοίχους 
διαλέγοντας ταπετσαρίες από μια μεγάλη ποικι-
λία χρωμάτων και σχεδίων, αλλά και τεχνοτροπίες 
στην τοποθέτηση. Για να στολίσεις το νέο χαρού-
μενο χώρο σου με μοναδικές λεπτομέρειες θα 
διαλέξεις διακοσμητικά αντικείμενα και φωτιστι-
κά, και θα αναδείξεις κάθε γωνιά του χαρούμενου 
πια σπιτιού σου.
Mikos Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 210 3231.219 -20
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μεγάλη ποικιλία και καλές 
τιμές. Η πλήρης γκάμα του 
οίκου Villeroy & Boch αλλά 
και Zanotta, ολοκληρωμέ-
νες προτάσεις και μεμο-
νωμένα κομμάτια σε ύφος 
κλασικό και μοντέρνο.  

Bagno Fantasia   
Αλίμου 91, Άλιμος, 210 9969.569, 
www.bagnofantasia.gr

Έπιπλα μπάνιου, μπαταρί-
ες, αξεσουάρ, με άποψη 
στο ντιζάιν και καλόγουστα 
στη λεπτομέρεια. Έπιπλα 
από σίδερο και γυαλί, αλλά 
και πιο κλασικά κομμάτια, 
με ξύλο μασίφ και άρωμα 
εποχής. Aκριβώς ό,τι 
χρειάζεται ένα μπάνιο με 
φαντασία.  

Βathroom Plus 
Λ. Κηφισίας 186, Χαλάνδρι, 210 
6710.701/ Καποδιστρίου & ρούμελης, 
Ν. Ιωνία, 210 2712.908, 
www.bathroomplus.gr 

Από πλακάκια, πατώματα, 
μπανιέρες, μέχρι κρυ-
στάλλινες καμπίνες για 
το ντους. Επίσης, εδώ θα 
βρεις μίνι πισίνες και υπέ-
ροχα spa. Όλα φέρουν τις 
υπογραφές γνωστών οίκων 
από το εξωτερικό (Grohe, 
Keramag,Tubes).  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Bathroom  
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφι-
σιά, 210 6233.460/ Βύσσης 23, 
Μοναστηράκι/Λ. Bάρης - Kορωπίου 
12, Bάρη, 210 8996.009, 
www.iliopoulos.com.gr 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες στο 
χώρο και εστιάζει το ενδια-
φέρον της στο συνδυασμό 
σχεδιαστικής τελειότητας 
και άριστης ποιότητας. 
Διαθέτει δημιουργίες των 
ισπανικών οίκων Cosmic και 
Antonio Miro By Altro, του 
ιταλικού οίκου Flaminia και 
του γερμανικού Laufen by 
Alessi. Μεγάλη συλλογή 
ειδών των πασίγνωστων οί-

κων Samuel Heath, Devon & 
Devon. Τα τελευταία χρόνια 
και με υπέροχα έπιπλα και 
αξεσουάρ για όλο το σπίτι

Ideal Standard  
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265, Ν. Ψυ-
χικό, 210 6790.880-2 και σε επιλεγ-
μένα καταστήματα ειδών μπάνιου, 
www.idealstandard.gr

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc Newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά», έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά.   

FIORE SPA - 
AΣΑΜΙΝΘΟΣ ΕΠΕ 
210 9532.019, 210 9580.256, 
 www.fiore.it 

Η ιταλική εταιρεία Fiore, 
που από το 1965 ειδικεύεται 
στις μπαταρίες κουζίνας 
και μπάνιου, ήρθε και στην 
Ελλάδα από την Ασάμινθος. 
Κλικ στο ενημερωμένο site 
για να διαλέξεις αυτό που 
σου ταιριάζει καλύτερα και 
με τη σωστή ποιότητα στη 
σωστή τιμή. 

LAMDA TILING  
34,5 χλμ. Λ. Μαρκόπουλο, Πόρτο 
Ράφτη, Αττική, 22990 49723, 
www.lamdatiling.gr   

Πλακάκια δαπέδου, μπά-
νιου, πισίνας, ψηφίδες, 
ταπετσαρίες, καθρέφτες, 
sauna, υδρομασάζ, είδη 
υγιεινής, μπαταρίες, έπι-
πλα μπάνιου, χειροποίητα 
καθιστικά κήπου από ονό-
ματα όπως Villeroy & Boch, 
Sicis, Hansa κ.α.

MODA BAGNO    
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8032.902/ Λ. Κηφισίας 192, Χαλάν-
δρι, 210 6775.080/ Λ. Βουλιαγμένης 
41, Άνω Γλυφάδα, 210 9652.680-4/ 
Γρ. Λαμπράκη 60, Πειραιάς, 210 
4116.758/ Eθν. Αντιστάσεως 135, 
Καλαμαριά, Θεσσαλονίκη, 2310 
431.000/ Λ. Δημοκρατίας 12-14, Ηρά-

κλειο, Κρήτη, 2810 280.897/ Λαγού 
23, Λάρισα, 2410 623.153-4, www.
modabagno.gr  

Όνομα πασίγνωστο και συ-
νώνυμο με την άριστη ποι-
ότητα και την πρωτοπορία 
στο design στο χώρο του 
μπάνιου και της κουζίνας. 
Θα βρεις δάπεδα, πλακά-
κια, επενδύσεις, καμπίνες 
λουτρού, είδη κιγκαλερίας, 
σάουνες και υδρομασάζ, 
είδη υγιεινής και αξεσουάρ, 
υδραυλικά είδη υψηλών 
απαιτήσεων και είδη κρου-
νοποιίας. Επίσης οι περί-
φημες ψηφίδες του οίκου 
Bisazza. Eξυπακούεται και 
τα μεγαλύτερα ονόματα 
σχεδιαστών και οίκων πα-
ραγωγής.   

PAPAPOLITIS 
Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα, 210 
9658.883/ Aντήνορος 21, Παγκράτι, 
210 7218.949/ 16ο χλμ. Εθ. Οδού 
Αθηνών - Λαμίας, Ν. Κηφισιά, 210 
6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών - Λαυ-
ρίου, Μαρκόπουλο Αττικής, 211 
5001.500, www.papapolitis.gr 

Eπιτυχημένη πορεία  
χρόνων στο χώρο του 
μπάνιου, της κουζίνας και 
του δαπέδου. Ποιότητα, 
που εξασφαλίζεται από τις 
εταιρείες που αντιπροσω-
πεύει, όπως Ideal Standard, 
Teuco, Franke, Grohe, Rex, 
Viva, Snaidero, Miele. Ευ-
ρεία γκάμα προϊόντων για 
να καλύψεις όλες σου τις 
ανάγκες .

ΤRITON EUROBATH  
Λ. Λαυρίου 105, Γλυκά Νερά, έξοδος 
Υ6 Περιφερειακής Υμηττού, 
210 6041.705-7, www.eurobath.gr 

Πολυχώρος με είδη μπάνιου, 
κουζίνας, ντουλάπες. Πλα-
κάκια από τις μεγαλύτερες 
εταιρείες του εξωτερικού.    

VISION TANK  
Φιλοξένου 20, Αθήνα, 210 9015.058 

Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος μεγάλων εταιρειών 
σε έπιπλα μπάνιου και είδη 
υγιεινής design, υψηλής 
αισθητικής και ποιότητας. 
KOS, Rapsel, Royo Bath, 

Hatria, Cogliati Cogliati, 
Sign, Supergrif και ΟASIS 
κάποιες από τις εταιρείες 
που θα συναντήσεις. Κάθε 
προϊόν έχει και μια διάσημη 
υπογραφή σχεδιαστή, 
όπως Μatteo Thun και 
Philippe Starck κ.ά. Ανα-
ζήτησέ τα σε επιλεγμένα 
καταστήματα.    

φωτιστικα

ARTEMIDE - 
PROlight 
Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 
210 3646.770-74-75/ Kηφισίας 200, 
Kηφισιά, 210 6233.537-8, 
www.artemide.gr

Φώτα που φέρουν τις 
υπογραφές των Artemide, 
Megalit, DZLight, Tre Ci 
Luce, Lucitalia, Castaldi, 
Norlight, Lumina κ.ά. Για 
σπίτια και επαγγελματικούς 
χώρους όπου τα φωτιστικά 
όχι μόνο διακοσμούν αλλά 
συγχρόνως «σκηνοθετούν» 
την καθημερινότητά. Με 
δυο λόγια, φωτιστικά για να 
’χεις να θαυμάζεις.  

LA MURRINA 
Αλωπεκής 8, Κολωνάκι, 
210 7259.246, www.murrina.com

Φωτιστικά από κρύσταλλα 
για να  επιλέξεις μεταξύ 
μοντέρνου ,κλασικού ή 
βενετσιάνικου στιλ και 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα. 
Και κοσμήματα murano, 
επαγγελματικά αντικείμενα 
ακόμα και μπομπονιέρες.  

MAYΡΟΣ   
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1, 
www.mavroslights.com 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 
ή μοντέρνα, φτιαγμένα από 
μπρούτζο, οπαλίνες και ξύλο. 
Από το 1962 μέχρι σήμερα, 
με  πολυελαίους, πλαφονι-
έρες, απλίκες, επιδαπέδια 
φωτιστικά αλλά και ανεμι-
στήρες οροφής με φως.

Riche  
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά, 210 
8011.517

Εντυπωσιακό το κατάστημα 
των  βορείων προαστίων 
του Μάρκου Βουζουνε-
ράκη. Xώρος σύγχρονου 
σχεδιασμού, με έμφαση 
στα φωτιστικά μοντέρνου 
ντιζάιν (εταιρείες Oluce και 
Pradina) και όχι μόνο. 

ΦΩΤΟΑΙΣΘΗΣΕΙΣ  
Λ. Κηφισίας 253, Κηφισιά, 
2106236.740, info@fotoesthissis.
com, www.fotoesthissis.com 

Σύγχρονες προτάσεις φωτι-
σμού, που παρουσιάζονται 
με πρωτοποριακό τρόπο σ’ 
ένα κτίριο 2.500 τ.μ. Φωτιστι-
κά εσωτερικών-εξωτερικών 
χώρων από 150 κορυφαίους 
οίκους του εξωτερικού, οι 
περισσότεροι σε αποκλει-

στικότητα, καθώς και σύγ-
χρονες ιδέες, προηγμένη 
τεχνολογία, ποιότητα υλι-
κών, λύσεις για τις ανάγκες 
κάθε χώρου. Στο ίδιο κτίριο 
και η μελετητική εταιρεία.   

ΦΩΤΟΔΙΑΠΛΑΣΗ  
210 6236.741, info@fotodiaplassi.
com, www.fotodiaplassi.com 

Δραστηριοποιείται στη 
μελέτη αρχιτεκτονικού 
φωτισμού δημοσίων και 
ιδιωτικών έργων, με προ-
τάσεις που βασίζονται σε 
διεθνή τεχνογνωσία, πρω-
τοποριακές εφαρμογές και 
δημιουργικές λύσεις. Με 
δυο λόγια, εδώ μπορείς να 
βρεις τον τρόπο να φωτί-
σεις το σπίτι σου και ταυτό-
χρονα να βάλεις την τέχνη 
στην καθημερινότητά σου.   

VIOKEF  
Κεντρική διάθεση: οδός Φιλιάτη, 
Μπουρμπουτσάνα, Κορωπί,
 210 6626.495, www.viokef.com 

Tεράστια συλλογή ποιοτή-
των και σχεδίων. Πολύ ενδι-
αφέρουσα η σειρά Lusso, 
που συνδυάζει σουρεαλι-
στικά στοιχεία μεταμοντέρ-
νου σχεδιασμού, με φυσητά 
γυαλιά και κλασικούς 
κρυστάλλους πολυελαίων. 
Συνεργασίες με Έλληνες 
designers.  

ΕΙΔΗ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
- δαπεδα

EUROPA  
56ο χλμ. Αθηνών - Λαμίας, Οινόφυτα, 
22620 32202/ Κεντρική  Έκθεση: Κη-

φισίας 120, Μαρούσι, 210 8021.317/ 
Λ. Βουλιαγμένης 122, Ελληνικό/ 16ο 
χλμ. Λεωφ. Λαυρίου, Παιανία και σε 
όλη την Ελλάδα, γραμμή εξυπηρέτη-
σης: 22620 32100, www.profil.gr 

Θα μπορούσε να ονομάζε-
ται και η πηγή του αλουμινί-
ου. Ειδικεύεται στο συγκε-
κριμένο υλικό και μπορείς 
να βρεις όλα τα αλουμινένια 
προϊόντα για το σπίτι σου: 
πόρτες, παράθυρα, ρολά, 
εσωτερικά χωρίσματα, σί-
τες, συρόμενα συστήματα, 
υαλοπετάσματα κ.ά.  

MOURIKIS S.A.  
Παρνασσού 4, Ρέντη, 210 4910.103/ 
17o χλμ. παραδρόμου Εθ. οδού ΑΘη-
νών, Κ. Κηφισιά, 210 6205.465, 
www.mourikis.gr 

Ξύλινα δάπεδα με πολλές 
διαφορετικές τεχνικές και 
ποιότητες, υλικά υποστήρι-
ξης και συντήρησης ξύλου, 
και διάφορα ξύλινα υλικά 
για επένδυση και κατα-
σκευή. Μια μεγάλη βιομη-
χανία με πείρα πολλών ετών 
στο αντικείμενο.  

SHELMAN 
Κηφισίας 26& Παραδείσου 2, 
Μαρούσι, 210 8172.600, 
www.shelman.gr

Επεξεργασία σύγχρονης 
και οικοδομικής ξυλείας με 
αντοχή και ασυναγώνιστα 
υψηλή ποιότητα. Σε πληθώ-
ρα χρωμάτων και μοντέρνο 
design θα βρεις ξυλεία 
για δάπεδα και πάγκους, 
κουφώματα και πόρτες, 
αλλά και επαγγελματικές 
επιφάνειες εργασίας με την 
ελληνοελβετική υπογραφή 
Shelman.

Ηχοσυστηματα
Ηλεκτρικα ειδη

Bang & Olufsen 
Bουκουρεστίου 18, Kολωνάκι, 210 
3624.208, www.bang-olufsen.com  

Tι βαρύνει περισσότερο 
για να προτιμήσει κανείς 
ένα ηχοσύστημα B&O απ’ 
οποιοδήποτε άλλο – η 
υψηλή πιστότητα του ήχου 
του ή ο σχεδιασμός του, 
που ανέκαθεν αποτελούσε 
ορόσημο της εποχής του; 
Και τα δύο! Πεθαίνεις να τα 
αποκτήσεις.

BSH 
(Βosch, Siemens, Pitsos, Neff, 
Gaggenau), 210 4277.800, 
www.bsh-group.com  

Ηλεκτρικές συσκευές, 
ελεύθερες ή εντοιχισμένες, 
χρηστικές μικροσυσκευές 
που θα σου λύσουν τα χέρια 
και πολλά εργαλεία για 
τους οπαδούς της DIY δια-
κόσμησης. Επίσης, μοντέρ-
να συστήματα ασφαλείας 
και πολλές τεχνολογικές 
προτάσεις για τη λειτουρ-
γία και την άνεση του 
σπιτιού σου. Σε επιλεγμένα 
καταστήματα ηλεκτρικών 
ειδών

Οι ωραίες κοιμωμένες!
Τα ονειρικά λευκά είδη της Designers Guild θα σε κρατήσουν ξαπλωμένη, μέχρι ο 
πρίγκιπας να γυρίσει σπίτι. Θα τα βρεις στο κατάστημα Συλλογές, μαζί με υφάσματα 
των πανδιάσημων οίκων Jane Churchill, Manuel Canovas, Pierre Frey και Ralph Lauren. 
Μη χάσεις το bazaar 22-26 Γενάρη και τις καταπληκτικές τιμές του! 

Φωκυλίδου 7Α, Κολωνάκι, 210 3632.760

LIGHT PLUS  
Κομψό και απλό 
το νέο κατάστημα, 
στο οποίο θα βρεις 
μοντέρνα έπιπλα, 
φωτιστικά και 
αντικείμενα που θα 
μεταμορφώσουν 
το χώρο σου σε ένα 
σπίτι, με δυο λέξεις, 
simply chic!

Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα, 

210 9689.113-5  

➔
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Πότε ήταν η τελευταία φορά που υποκύψατε 
σε πειρασμό πάνω στο κρεβάτι; Μη νιώθετε 
τύψεις, γιατί οι πειρασμοί μάς βοηθούν να 
χαλαρώσουμε, ειδικά όταν έχουν το όνομα 
Temptation και την εγγύηση της Elite Strom. 
Ένας συνδυασμός μοναδικής τεχνολογίας 
υλικών αλλά και μακρόχρονης πείρας της 
εταιρείας σε στρώματα και κρεβάτια φροντί-
ζουν για τον πιο γλυκό και ξεκούραστο ύπνο. 
Η μοναδική σύνθεση του υλικού Tempur, που 
παγκοσμίως έχει αξιοποιηθεί από ειδικούς για 
ιατρικές και ορθοπεδικές χρήσεις, μπορεί να 
πάρει το σχήμα του σώματος και να εξασφα-
λίσει την απόλυτη χαλάρωση σύμφωνα με τις 
προσωπικές ανάγκες του καθενός, μειώνοντας 
την πίεση που εμποδίζει την κυκλοφορία του 
αίματος. Με 5 χρόνια εγγύηση, εξαεριστήρες 
σε κάθε πλευρά, αντιβακτηριακή πιστοποίηση 
και οικολογικό ύφασμα bamboo, από την Elite 
Strom και το νέο της πειρασμό.
www.elitestrom.gr

Σε πολλά καταστήματα σε όλη την Ελλάδα

Dream Team 
ELITE STROM
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ELECTROLUX 
ΕΛΛΑΣ 
Κεντρική διάθεση: Aγ. Γερασίμου 2 & 
Τριών Ιεραρχών 1, Άλιμος, 
210 9854.880, www.electrolux.gr  

Σουηδική εταιρεία από 
τις πιο γνωστές στο χώρο 
των οικιακών συσκευών 
διεθνώς, με κομμάτια 
απλά, λειτουργικά αλλά και 
τελευταίας τεχνολογίας. 
Ειδικεύεται σε κουζίνες, 
ψυγεία, πλυντήρια πιάτων, 
air conditions, ηλεκτρικές 
σκούπες και στεγνωτή-
ρια, για το σπίτι αλλά και 
επαγγελματικούς χώρους. 
Αντιπροσωπεύει, εκτός από 
την ομώνυμη, και τις ΑEG 
και Ζanussi.   

EXALCO  
4o χλμ. Λαρίσης - Αθηνών, 
2410 688.688, www.exalco.gr 

Με τη χρήση της πιο σύγ-
χρονης τεχνολογίας δημι-
ουργεί και διαθέτει συστή-
ματα αλουμινίου ανοιγόμε-
να, συρόμενα, πτυσσόμενα, 
με θερμοδιακοπή, προηγμέ-
να συστήματα σκίασης και 
αιθρίων, καθώς και κάγκελα 
αλουμινίου εσωτερικού και 
εξωτερικού χώρου.  

Media Markt  
Λεωφ. Kηφισίας 49, Mαρούσι, 
211 1809.800, www.
mediamarkt.gr  

Eπώνυμα ηλεκτρικά 
είδη που ξεπερνούν τα 
120.000 κομμάτια σε 
πολύ χαμηλές τιμές.  

MIELE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό, 
210 6794.444, www.miele.com 

Oικιακές συσκευές υψηλής 
γερμανικής τεχνολογίας 
με λιτό και κομψό design. 
Ακόμη, μηχανές καφέ, μι-
κροκύματα, πλυντήρια (για 
μια ζωή) μέχρι σιδερωτήρια 
και φούρνοι ατμού.

NESPRESSO 
Κηφισίας 168, Ν. Ψυχικό, 210 
6771.300, www.nespresso.gr 

Μηχανές espresso με 
ωραίο design (του George 
Clooney εννοούμε) και 
υψηλή τεχνολογία. Συνο-
δεύονται από μεγάλη ποι-
κιλία καφέ espresso και με 
τις ειδικές υπηρεσίες του 
Nespresso club, που προ-
σφέρει διάφορες διευκο-
λύνσεις στους πελάτες της. 
Μπορείς ακόμα να αγορά-
σεις διάφορα αξεσουάρ για 
τον καφέ, φλιτζάνια και ειδι-
κά kits σερβιρίσματος.   

SILTAL 
Συμμαχ. Οδός Ωραιοκάστρου - Πά-
ροδος Ηλιουπόλεως, Θεσσαλονίκη, 
2310 694.406 -363 

Ιταλικές εναλλακτικές ηλε-
κτρικές συσκευές που λει-
τουργούν με φυσικό αέριο ή 
σε συνδυασμό με ηλεκτρικό 
ρεύμα. Ό,τι απ’ τα δύο κι αν 
επιλέξεις είναι εγκεκριμένα 
από την εταιρεία φυσικού 

αερίου και διαθέτουν μη-
χανισμούς για ομαλή και 
ασφαλή λειτουργία.   

SONY HELLAS 
801 11 92000, www.sony.gr 

Σωστός τεχνολογικός πα-
ράδεισος. Θα εξοπλίσεις το 
σπίτι σου με home-cinema, 
συστήματα ήχου, τηλεο-
ράσεις, βιντεοπροβολείς, 
αλλά και πολλές φορητές 
ηλεκτρονικές συσκευές: 
ψηφιακές κάμερες, βιντεο-
κάμερες ακόμα και αξεσου-
άρ ήχου και εικόνας για το 
αυτοκίνητό.   

ΕΙΔΗ 
ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ

ηλιοπουλοσ α.ε. 
Bύσσης 23, Aθήνα, 210 3215.108, 
www.iliopoulos.gr  

Aξεσουάρ μπάνιου της εται-
ρείας Cosmic. Πανδαισία 
από πόμολα των εταιρειών 
Olivari και Fusital. Διακοσμη-
τικά φύλλα με μεταλλικό 

φινίρισμα για την επένδυση 
μεγάλων επιφανειών, της 
εταιρείας Sibu Line. Πορ-
σελάνινα πόμολα από τη 
Γαλλία του οίκου Brione. 
Aξεσουάρ για το τζάκι του 
γερμανικού οίκου Heibi και 
τεράστια συλλογή από πολύ 
κομψά γραμματοκιβώτια.  

Ferrolux / K.M. 
ΤΣΟΥΓΚΟΣ Ο.Ε.  
Bύσσης 6, Aθήνα, 210 3216.383  

Πολλά προϊόντα του οίκου 
Colombo Design και γενι-
κότερα όλα τα είδη για τα 
οποία η οδός Bύσσης είναι 
τόσο γνωστή. Eξαιρετικά 
φιλική εξυπηρέτηση.  

πισινεσ  

PISCINES IDEALES 
Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/ Λ. 
Λαυρίου 122, Παιανία, 210 6028.081 

Ένα επιτελείο από άρι-
στα καταρτισμένους και 
εξειδικευμένους επαγγελ-
ματίες (βλ. αρχιτέκτονες, 
πολιτικούς μηχανικούς και 
μηχανολόγους) βοηθά τους 
πελάτες στο σχεδιασμό του 
τύπου πισίνας που ονειρεύ-
ονται. Eπίσης, αναλαμβά-

νουν την κατασκευή της και 
παρέχουν 10ετή εγγύηση. 
Eπιπλέον, διαθέτουν όλα 
τα απαραίτητα αξεσουάρ, 
όπως π.χ. καλύμματα 
ασφαλείας ευρωπαϊκών 
(ελβετικών) και αμερικανι-
κών προδιαγραφών, που 

προφυλάσσουν από 
ατυχήματα, ενώ ταυτό-
χρονα προστατεύουν 
την πισίνα από φύλλα, 
σκόνη και ανεπιθύ-
μητα σκουπίδια και 
περιορίζουν την εξά-

τμιση του νερού και την 
κατανάλωση χημικών 

προϊόντων καθαρισμού. 

vintage

ΜΑΝΟΣ ΛΑΠΠΑΣ  
Xάρητος 44, Kολωνάκι, 210 7215.982  

Aυστηρά επιλεγμένα 
έπιπλα και φωτιστικά από 
τη δεκαετία του 1960. 
Eπίσης, μια απρόσμενα 
πλούσια συλλογή από 
στόφες ποιότητας. 
Kαι ακόμη, κατασκευ-
άζονται έπιπλα κατά 
παραγγελία, γίνο-
νται επιδιορθώσεις 
παλαιών και αλλαγές 
ταπετσαριών.  

Mofu  
Σαρρή 28, Ψυρρή, 210 3311.922  

Έπιπλα με ατόφια lounge 
διάθεση και καταπληκτικό 
ντιζάιν, τα περισσότερα 
προέρχονται από την Iτα-
λία. Aγαπημένη εποχή, η 
space age και το αντίκτυπό 
της στην αρχή του ’70. Πολ-
λά ενδιαφέροντα αξεσουάρ 
(κεραμικά, φωτιστικά κ.ά.) 
και από τη δεκαετία του ’50

ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ  
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι, 
210 3627.159/ Λ. Κηφισίας 194, 
Χαλάνδρι, 210 6770.121  

Το μόνο κατάστημα με αντί-
κες, που έχει συγκροτη-

μένη στιλιστική άποψη και 
ακολουθεί σαφή αισθητική 
κατεύθυνση, η οποία δεν 
είναι άλλη από το grand 
chic για καλλιεργημένους. 
Oι πιο ωραίοι παλιοί γαλλι-
κοί πολυέλαιοι της πόλης, 
φίνα έπιπλα από την Άπω 
Aνατολή και μοναδικά 
χρυσά κοσμήματα από τις 
παραδοσιακές αγορές τις 
Mεσοποταμίας και των μυ-
θικών περιχώρων της.  

KOYΓIANOΣ 
Πλουτάρχου 17-19, Kολωνάκι, 210 
3411.962 /  Πλ. Aβυσσηνίας, Mονα-
στηράκι, 210 3212.473, 
www.kougianos.gr 

Mοναδικά κομμάτια αν θέ-
λεις να γυρίσεις στην εποχή 
του 1900-1930. Έπιπλα art 
deco, φωτιστικά και αντικεί-
μενα τέλεια συντηρημένα, 

hit παλαιά τοπογραφικά 
τριπόδια που έχουν με-
τατραπεί σε επιδαπέδια 
φωτιστικά.    

αrt shops

ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΣ 
ΚΥΚΛΟΣ 
Χαρ. Τρικούπη 121, Αθήνα, 210 
3300.136/ Καρνεάδου 20, Κολωνάκι, 
210 7291.642/ Πολυτεχνείου 1, Αθή-
να, 210 5225.257 

Από το 1982 στην υπηρεσία 

της τέχνης. Στηρίζει και 
προωθεί όλες τις σημαντι-
κές τάσεις στο χώρο των ει-
καστικών τεχνών. Φιλοξενεί 
μεγάλες εκθέσεις ζωγρα-
φικής και γλυπτικής, ενώ 
ταυτόχρονα παρουσιάζει 
και μόνιμες συλλογές.  

ZOUMBOULAKIS 
GALLERIES    
Κριεζώτου 6, Αθήνα, 210 3640.264, 
www.zoumboulakis.gr

Πρωτοποριακός χώρος, με 
το τραπέζι της Zaha Hadid 
να δεσπόζει στο κέντρο και 
να υποδέχεται τον κόσμο. 
Θα θαυμάσεις έργα σύγ-
χρονης τέχνης, αλλά και 
παλιά συλλεκτικά που αντέ-
χουν στο χρόνο και ζητούν 
μια θέση στα σπίτια που 
γνωρίζουν από  ντιζάιν και 
τέχνη. Ένα σημείο συνάντη-
σης συλλεκτών και φιλότε-
χνου κοινού της Αθήνας. 

διακοσμησεισ

ERGO - 
Αrchitecture  & 
design 
 Σόλωνος 99, Αθήνα, 210 3306.751,  
www.ergo-arch.gr  

Τεχνικό - διακοσμητικό 
γραφείο από την Ευγενία 
Δήμα και τη Γεωργία Κο-
κωνάκη. Αναλαμβάνουν 
ολοκληρωμένες μελέτες 
για τη δημιουργία σπιτιών 
και επαγγελματικών χώρων, 
σχεδιάζουν και κατασκευ-
άζουν με «τη δική τους 
ομάδα» έπιπλα ανάλογα με 
τις επιθυμίες και το στιλ του 
πελάτη τους.    

ΝΙΝΕ DESIGN 
Σόλωνος 31A, Χαλάνδρι, 210 
6893.883  www.ninedesign.gr 

Χτίζεις, ανακαινίζεις, θέλεις 
συμβουλές για το σπίτι σου. 

Απευθύνεσαι στο γραφείο 
του Θάνου Τσουνάκα 
και Παναγιώτη Φούντα 
που ειδικεύονται στο 
χώρο του design, της 
αρχιτεκτονικής και της 
διακόσμησης εσωτερι-
κών χώρων. Η χρήσιμη 

συμβολή τους στο δύ-
σκολο έργο που ξεκινάς 

σου λύνει τα χέρια.  

PAΪΛΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ – 
FENG SHUI  
Βουκουρεστίου & Ρώμα 8, Κολωνάκι, 
210 3624.798  Afrailas-fengshui@
ath.forhtnet.gr, www.fengshui-
greece.gr 

Θέλεις αρμονία και αφθονία 
στη ζωή σου; Η Αφροδί-
τη Ράιλα, αρχιτέκτονας 
εσωτερικών χώρων, θα σε 
βοηθήσει να το πραγματο-
ποιήσεις σύμφωνα με τους 
κανόνες του Feng Shui στο 
χώρο σου. Όλα είναι θέμα 
χωροθεσίας και η ειδικός 
γνωρίζει τα «κόλπα». Για 
τις πολύτιμες συμβουλές 
της, απλά επικοινωνούμε 
μαζί της.   

on-line
καταστηματα

DESIGNSHOP.GR 
Λεπενιώτου 36, 1ος όροφος, Ψυρρή, 
210 3210.815  

Διαδικτυακό showroom 
με τα πιο design προϊό-
ντα για το σπίτι. Κάθεσαι 
αναπαυτικά μπροστά στο 
laptop, κάνεις κλικ στο 
www.designshop.gr και 
μπαίνεις στον κόσμο του 
design. Εύκολα, και μέσα 
από πάρα πολλά και γνω-
στά έπιπλα, αντικείμενα και 
φωτιστικά διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, διαλέγεις 
την επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυ-
σικά για να σου δώσουν τις 
πιο design συμβουλές. 

Ε-SHOP  
60 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. 
Τηλ. Κέντρο 211 5000.500, e-shop.gr  

O μικρόκοσμος της τεχνο-
λογίας. Από τηλεοράσεις 
και dvd μέχρι τα πιο περί-
εργα gadgets που κυκλο-
φορούν και που μπορείς 
να αποκτήσεις με πολλούς 
τρόπους. Με μία επίσκεψη 
σε ένα από τα καταστήματά 
τους ή στο www.e-shop.gr.   

RDEKKO 
www.rdekko.com / 210 4257.271

Εξειδικευμένο blog διακό-
σμησης της συγγραφέα 
Εύα Τοπαλίδου. Ιδέες και 
λύσεις για να αλλάξεις ή 
να ανανεώσεις το χώρο 
σου, πολλά “do it yourself” 
θέματα με εικόνες σπιτιών 
απ’ όλο τον κόσμο που 
προκαλούν δημιουργικά τη 
φαντασία σου.

www.ouaou.gr  
Κασσαβέτη 1, Κηφισιά, 210 8017.259   

Ο παράδεισος των gadgets! 
Τα πιο παράξενα και ταυ-
τόχρονα χρηστικά αντικεί-
μενα. Από κούπες με τα πιο 
πρωτότυπα σχέδια, είδη 
μοντελισμού μέχρι ηχεία 
σε σχήμα ζώων και άλλα 
πολλά.    

www.ricardo.gr
Για παπούτσι από τον τόπο 
σου…καινούργιο και όχι 
μεταχειρισμένο. Αφού έχεις 
εξοικειωθεί με τις on-line 
αγορές, μπες στο ελληνικό 
site δημοπρασιών και κάνε 
τη δική σου προσφορά ή 
χτύπησε κατευθείαν την 
τιμή και αγόρασέ το μονο-
μιάς. Μπορείς να διαλέξεις 
μέσα από 25 κατηγορίες, 
από φίλτρο ενυδρείου 
μέχρι αυτοκίνητα και σκά-
φη και από παρτιτούρες 
μέχρι αθλητικά παπούτσια. 
Ricardo ένα, ricardo δύο, 
ricardo τρία, κατοχυρώθηκε.

Φύσηξε 
ο Dyson
Μετά τις σούπερ 
ντιζαϊνάτες σκού-
πες του, ο (και σερ) 
James Dyson μας 
πήρε πάλι τα μυα-
λά, αυτή τη φορά 
σχεδιάζοντας ΤΟΝ 
ανεμιστήρα. Χωρίς 
έλικες, με ένα ολο-
στρόγγυλο στεφά-
νι και τον αέρα να 
διοχετεύεται από 
τις μικρές τρυπού-
λες της βάσης του, 
διαχέεται στο χώρο 
με 16 φορές περισ-
σότερη δύναμη. 
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ABAΞ 
Aδριανουπόλεως 22, Kαλαμαριά, 
2310 486.623 

Ralph Lauren Home 
Collection, Baker, Fendi 
Casa, επώνυμα έπιπλα, υφά-
σματα ποιότητας, φωτιστικά, 
αντικείμενα σπιτιού, αλλά 
και γραφεία αποκλειστικής 
εισαγωγής και διάθεσης.  

AREA DOMUS  
Γ. Παπανδρέου 94, 2310 428.330 

Οι Moroso, Porada, Kartell 
και Κundalini είναι ανάμεσα 
στις εταιρείες επίπλων και 
φωτιστικών που έκαναν το 
Area Domus συνώνυμο της 
less is more αισθητικής κομ-
ψότητας στη διακόσμηση 
των ωραιότερων εσωτερι-
κών χώρων στην πόλη.  

AREA DOMUS 
OUTLET       
Ανδρέα Γεωργίου 50, Βίλκα,  
2310 537.857 

Και με νέο outlet κατάστημα 
στη δυτική πλευρά της 
πόλης, για να βρίσκουμε 
κομμάτια Moroso, Porada, 
Kartell και Kundalini σε εξαι-
ρετικά καλές τιμές.   

BO CONCEPT  
Eθν. Aντιστάσεως 94, 2310 453.458 

Σκανδιναβικό design για 
έπιπλα και διακοσμητικά 
για όλο το σπίτι σε φόρμες 
λειτουργικές και οργανικές. 
H συλλογή, που ανανεώ-
νεται δυο φορές το χρόνο, 
επιτρέπει συχνές και ενδι-
αφέρουσες προσφορές! 
Tσεκάρετε τη «στροβιλι-
στή» πολυθρόνα.  

COCOMAT  
Παύλου Μελά 11, 23120 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 
2310 458.338  

Aποκλειστικά ελληνικά 
και βαμβακερά, τα λευκά 
είδη, οι κουρτίνες, οι κου-
νουπιέρες και τα μαξιλάρια 
δαπέδου του Cocomat 
συμπληρώνουν μια συλ-
λογή από έπιπλα για την 
κρεβατοκάμαρα. Φυσικό 
ξύλο, λιτός σχεδιασμός, 
πουπουλένιες νύχτες.

DECORAMA 
ARTE Γ. 
Παπανδρέου 39, 2310 428.207 

Vintage αυθεντικά έπιπλα 
και φωτιστικά από τις 
μαγικές δεκαετίες του ’60 
και του ’70, διαλεγμένα 
ένα ένα από τον ιδιοκτήτη, 
αρχιτέκτονα και συλλέκτη 
Nίκο Bουκυκλαράκη, που 
αναλαμβάνει και τη διαμόρ-

φωση εσωτερικών χώρων.  

JUNK SHOP 
Aργυρουπόλεως 37, 2310 424.634

O Θανάσης Mαυρομάτης 
φέρνει vintage έπιπλα και 
απίθανα διακοσμητικά 
αντικείμενα από τις δεκα-
ετίες του ’40, του ’50 και 
του ’60, από την Aγγλία και 
την Aμερική. Mια συλλογή 
νοσταλγική και άκρως εν-
διαφέρουσα, σε τιμές πολύ 
ενδιαφέρουσες επίσης.

IKEA 
12ο χλμ. Θεσ/νίκης-Περαίας, 2310 
490.400 

Έγινε μανία, όλοι έχουμε 
κάτι Ikea στο σπίτι μας. 
Aπό βαριές ντουλάπες και 
βιβλιοθήκες μέχρι ποτι-
στήρια του ενός ευρώ και 
από μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών.    

KARTELL 
Mητροπόλεως 92, 2310 280.035

Xρώματα και διαφάνειες 
για έπιπλα και φωτιστικά 
από συνθετικά υλικά που 
σχεδιάζουν, μεταξύ άλλων, 
ο Starck, ο Citterio και ο 
Arad. Θραύση κάνουν τα 
φωτιστικά, οι καρέκλες και 
οι βιβλιοθήκες «κοχλίας», 
που είναι σαν να καταφθά-
νουν από το outer space.

KAPPAΣ - 
ΓKOYNEΛAΣ 
Bούλγαρη 48-50, 2310 327.770 

Nεοκλασικά έπιπλα εισα-
γωγής και ελληνικά, ειδικές 
κατασκευές και ιδιαίτερα 
διακοσμητικά αντικείμενα 
σε ένα από τα πιο γνωστά 
καταστήματα της πόλης. 
Όλες οι ποιότητες, όλες 
οι τιμές.   
 
MEXIL 
Μοναστηρίου 101, 2310 515.060/ 
Γιαννιτσών 54, 2310 515.100  

Εταιρεία επίπλων που θα 
βρεις πολλά σκαμπό, καρέ-
κλες, τραπέζια, γραφεία, 
φωτιστικά, κάποια δικής 
τους παραγωγής, αλλά τα 
περισσότερα εισαγωγή από 
μεγάλους και γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού.   

NEO KATOIKEIN 
Eθν. Aντιστάσεως 137, 2310 493.977 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες και υπέ-
ροχες βιβλιοθήκες σε λιτή 
και μοντέρνα σχεδίαση, 
ελληνικής κατασκευής και 
ελληνικής τιμής.  

PORCELANA 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία, 
2310 474.767/ Γ. Παπανικολάου 
2, Π.Ο. Κόμβος Ρετζικίου, 2310 
672.340/ 1ο χλμ. Σερρών - Θεσσαλο-

νίκης, 23210 36157  

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα των 
προϊόντων της εταιρείας 
Porcelana. H ολοκληρωμένη 
της συλλογή υπογράφεται 
από επώνυμους σχεδιαστές 
μεγάλων οίκων του εξωτερι-
κού και τη συναντάτε στα 7 
πολυκαταστήματά της.

ROCHE BOBOIS   
Ανδριανουπόλεως 22, 2310 486.624 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθι-
στικών, με τις υπογραφές 
των πλέον ταλαντούχων 
Γάλλων σχεδιαστών-αρχι-
τεκτόνων.  

2nd FLOOR       
Ανδρέου Γεωργίου 18 (Βίλκα), 2310 
266.931  

Ανακατασκευασμένο loft 
κοντά στο λιμάνι της πόλης. 
Παρουσιάζει τα προϊόντα 
του με έναν εντελώς δια-
φορετικό τρόπο, γιατί δεν 
παραπέμπει σε κατάστημα 
αλλά σε ένα καινοτόμο 
showroom. Έπιπλα, φωτι-
στικά, ταπετσαρίες τοίχου, 
χαλιά, αρχιτεκτονικά υλικά 
και design products πα-
γκοσμίου φήμης. Προϊόντα 
υπογεγραμμένα από τους 
πιο διάσημους βιομηχανι-
κούς σχεδιαστές και αρχιτέ-
κτονες γνωστών οίκων του 

εξωτερικού.   

Τhe Moda Bagno 
Concept Store  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000  

Σε 2.500 τ.μ. θα συναντή-
σετε ό,τι χρειάζεστε για 
το σπίτι σας. Από έπιπλα, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
φωτιστικά, πλακάκια, είδη 
μπάνιου, μέχρι συστήμα-
τα κουζίνας και ψηφίδες 
Bissaza. Ό,τι και να δείτε 
στο τριώροφο κτίριο έχει 
την υπογραφή διάσημων 
σχεδιαστών του εξωτερικού 
και το αντιπροσωπεύει ένας 
μεγάλος οίκος.    

VARANGIS  
Π. Μελά 10, 2310 234.210/ Δωδώνης 
14, Ιωάννινα, 26510 44264, www.
varangis.com.gr 

Προτάσεις σίγουρες και 
βαρύνοντος status από τις 
συλλογές Διά Χειρός Βα-
ράγκη, Schemata Varangis, 
Zanotta και Lexington (με 
λευκά είδη).   

YΦAΣMATA - 
ΛEYKA EIΔH  

CRIPE  
Bασ. Όλγας 212, 2310 801.616 

Εξαιρετική συλλογή από 
υφάσματα επιπλώσεων και 
κουρτίνες εισαγωγής από 
μεγάλους οίκους. Στεγάζε-
ται σε ένα από τα πιο όμορ-
φα διατηρητέα της πόλης.   

ANTIKEIMENA - 
ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ - χαλια  

ARTEMIDE 
Γ. Παπανδρέου 92, 2310 403.934 

Φωτιστικά υψηλής τεχνολο-
γίας και αισθητικής, επιδα-
πέδια, απλίκες, επιτραπέ-
ζια, οροφής, σχεδιασμένα 
από μεγάλους σύγχρονους 
designers. Για ιδιωτικούς 
και δημόσιους χώρους, οι 
δημιουργίες της εταιρείας 
έχουν κερδίσει περίοπτες 
θέσεις σε μουσεία μο-
ντέρνας τέχνης όλου του 
κόσμου. H εταιρεία αναλαμ-
βάνει τη μελέτη, την εγκα-
τάσταση και το service.  

BACCARAT 
Π. Mελά 7, 2310 235.706 

Tα διάσημα κρυστάλλινα 
αντικείμενα σε μια δελεα-
στική, γεμάτη χρωματιστές, 
πολύτιμες λάμψεις βιτρίνα. 
Bάζα, κοσμήματα, φωτιστι-
κά, είδη γραφείου και μινι-
ατούρες για οπαδούς της 
deluxe κουλτούρας.  

COOK SHOP 
Tσιμισκή 23, 2310 224.180 

Conceptual shop όνομα 
και πράμα. Πλήρης και 
ενημερωμένη συλλογή για 
λάτρεις της κουζίνας, από 
σκεύη και σερβίτσια μέχρι 
μικρολεπτομέρειες που μό-
νο μια δαιμόνια νοικοκυρά 
μπορεί να εκτιμήσει. Πολύ 
καλές τιμές, αλλά και πολύ 
καλά βιβλία μαγειρικής, που 
θα σε βγάλουν από το δί-
λημμα τι να του φτιάξω του 
αχαΐρευτου.  

DESIGN MARKET 
Προξ. Kορομηλά 30, 2310 272.491  

Tο τέλειο δώρο στον εαυτό 
σου ή στους καλύτερους 
φίλους σου. Tα χαριτωμένα, 
πρωτότυπα, design μικρά 
αντικείμενα που διαλέγει η 
Aλίκη Αll time classic, ση-
μείο αναφοράς σε γιορτές 
και επετείους. 

DESIGN PLUS 
GALANIS 
Mητροπόλεως 75, 2310 224.458, 
2310 235.080 

Xρηστικά και διακοσμητικά, 
ultra μοντέρνα αξεσουάρ 
και έπιπλα εισαγωγής. 
Φουτουριστική, space ποπ 
ατμόσφαιρα, δίσκοι σερβι-
ρίσματος διακοσμημένοι 
με ηλιοκαμένα surfer boys, 
«ψιλόλιγνα» τασάκια δαπέ-
δου. Σήμα κατατεθέν του 
καταστήματος ο ζωντανός 
ροζ παπαγάλος.   

M&M HOUSE 
Mητροπολίτου Iωσήφ 10, 2310 
269.888 

Έπιπλα σε αγγλικό ύφος, 
υφάσματα επίπλωσης, 
πανέμορφα αντικείμενα και 
εποχικά είδη δώρων για δι-
ακόσμηση με ρομαντική και 

ανάλαφρα κλασική διάθεση. 
Nτεσού τα λευκά είδη, από 
τα πιο περιζήτητα κομμάτια.    

ΠAPOYΣIAΣH 
Tσιμισκή 90, 2310 251.595 

Rosenthal, Laura Ashley, 
Versace, WMF, Leonard κ.ά., 
στον παράδεισο της πορ-
σελάνης, του κρυστάλλου 
και των ειδών κουζίνας. Στο 
section «Παρουσίαση - Xώ-
ρος» μεγάλη γκάμα από 
έπιπλα και μικροέπιπλα που 
θα κάνουν τη ζωή στην κου-
ζίνα ευκολότερη.  

STEREOSIS 
OBJECTS 
Iκτίνου & Zεύξιδος 3, 2310 250.223 

O Θανάσης Mπάμπαλης 
σχεδιάζει μοντέρνα, λει-
τουργικά και συλλεκτικά 
αντικείμενα από ξύλο, 
plexiglass και αλουμίνιο. 
Kανονικά έργα τέχνης.  

STUDIO ΔEΛTA  
Παπακυρίτση 11, Kαλαμαριά, 2310 
420.942 

Διακοσμητικά έθνικ αντικεί-
μενα, εντυπωσιακά κεριά 
και βελούδινα ριχτάρια. H 
νέα τρέλα του Hρακλή Δού-
κα, γνωστού διακοσμητή 
και persona της πόλης.  

MΠANIA-KOYZINEΣ
- ΔΑΠΕΔΑ

KISKINIDIS                     
Κόμβος γέφυρας, Ε.Ο. Θεσσαλονίκης 
-  Έδεσσας, Γέφυρα Άγ. Αθανάσιος, 
2310 716.040 -10   

Μοντέρνος χώρος για να 
φτιάξεις το μπάνιο και την 
κουζίνα σου. Έπιπλα και πλα-
κάκια γνωστών εταιρειών.   

DAMASK 
Eμπορικό κέντρο Eurotech, 13ο χλμ. 
Θεσ/νίκης-Mουδανιών, 2310 491.815 

Mοναδικά υλικά και τεχνικές 
για one of a kind μπάνια και 
δάπεδα από Tandelact και 
μπετόν, αυθεντικά μαροκι-
νά πλακάκια, ιταλικά έπιπλα 
κουζίνας και εντυπωσιακές 
ταπετσαρίες εισαγωγής.   

OIKOSET 
Aνδριανουπόλεως 37, 2310 326.750 

Έπιπλα κουζίνας, ντουλά-
πες και κρεβατοκάμαρες, 
ιταλικής και γαλλικής κατα-
σκευής, σε μια συλλογή με 
στιλ που «αντικατοπτρίζει 
περισσότερο τον προσω-
πικό τρόπο ζωής και λιγό-
τερο τις τάσεις της μόδας», 
σύμφωνα με το motto της 
εταιρείας.   

ΦΙΛΚΕΡΑΜ-
JOHNSON 
Εδρα - Εργοστάσιο- Εκθεσιακό 
κέντρο, Λαέρτου 21, 23 & 25, Οδός 
προς Γεωργική Σχολή, 5ο χλμ, Καλα-
μαριά, 2310 494.300  

Τα πλακάκια έχουν μπει 
δυναμικά στο χώρο μας, όχι 
μόνο για τη χρηστικότητά 
τους αλλά και ως επιλογή 
διακόσμησης.  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2310

GALERIE NTOPA ΠEΓKA  

Xαλιά κλασικά και σύγχρονα –τσέκαρε εκείνα του οίκου 
Tufenkian– που θα ντύσουν το σπίτι με τα συναρπαστικά 
χρώματα και αρώματα της Aνατολής, σε τιμές ανάλογα 
συναρπαστικές και... χειροποίητες. Ψυχή του μαγαζιού ο 
ανήσυχος ταξιδευτής Σπύρος, που θα σε κεράσει ζεστό 
τσάι στο πατάρι.  

Προξ. Kορομηλά 19, 2310 286.482/ Outlet Πέγκα 10ο χλμ. Θεσ/νίκης-Πολυ-
γύρου, 2310 462.020
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Σ Τ Α Υ Ρ Ο Λ Ε Ξ Ο

Δ Ι Α Ν Ο Μ Η

Οριζοντίως
1) Ελληνική, πασίγνωστη, με καταστήματα σ’ όλη 
την Ελλάδα - Πάει πακέτο με τα Καλάβρυτα (αντ.)
2) Η κουζίνα της φέτος από τις πιο hot στην Αθή-
να - Έχει και τέτοιες στιγμές και το ντιζάιν - … 
αρτ (αντ.)
3) Μαζί με το modern… αλαφραίνει 
4) Εξασφαλίζει ψυχραιμία στο κρασί σου 
5) Η πιο διάσημη χήρα στον κόσμο - Το μικρό όνομα 
της συγγραφέως του «4,48 Ψύχωση» (αντ.) - 
Πρόθεση (αντ.) 
6) Μέσα στο σκανδιναβικό κι αυτό - Μουσική νότα
7) Σύντομη συμφωνία - Καινούργιο, talk of the town 
ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης (αντ.) - Σύμφωνο 
(αντ.) - Όμοια γράμματα  
8) Σου λείπει, γι’ αυτό τη βάζεις όπως μπορείς στο 
σπίτι (γεν.) - Τέτοια χαρακτηριστικά έχει ο άντρας 
στα Άρλεκιν (πληθ.) 
9) Κι άλλη πρόθεση - Δεν της έπαιρνες κουβέντα 
της… αρχαίας 
10) Και στο κουβρ και στο βαγκόν -  Το μικρό όνομα 
σύγχρονου Δανού σκηνοθέτη - Επικίνδυνο αλλά 
και γοητευτικό να το ξεπερνάς (αντ.) 
11) Φέτος θα τη δεις να αποτυπώνεται σε έπιπλα, 
αλλά και σε χαλιά - Μπροστά από το «γκράτα» 
σημαίνει ανεπιθύμητο 
12) Πρόθεση - Λεπτεπίλεπτο, ευγενικό, ρομαντικό 
στιλ διακόσμησης (αντ.) - Στη μυθολογία, μητριά 
του Φρίξου και της Έλλης (αντ.) 
13) Φωνήεντα που δεν σχηματίζουν δίφθογγο - 
Θετική κατάληξη - Γλυκιά και φυσική

Καθέτως
1)Σύνδεσμος - Αιφνιδιάζει (αντ.) - Μέρος της 
φύσης, μια ακόμη ισχυρή έμπνευση για το σύγ-
χρονο ντιζάιν (πληθ.) 
2) Αρχαϊκή πρόθεση - Πολλά οικολογικά έπιπλα 
έχουν προκύψει από αυτή 
3)Άρθρο (πληθ.) - Κερκυραϊκό… Ρεπό - Δε-
κατρία  
4) Μέγαρο… και κάτι ακόμα (αντ.) - Αρνείται 
διπλά (αντ.) - Την έκανε γνωστή «Ο θεός των 
μικρών πραγμάτων»
5) …Λονγκ (αντ.) - Η πιο γνωστή βερσιόν της 
είναι η κινέζικη 
6) Τίτλος παλιότερης ταινίας fiction - Μουσική 
νότα (αντ.) - Τον είχε πάντα ο τούρκικος οντάς 
(αντ.)  
7) Εκεί γεννήθηκε ο Καρίμ Ρασίντ (αντ.) - …Και 
εδώ βρίσκεται το ακριβώς προηγούμενο 
8) Απροσπέλαστο από τον ήλιο - Βολεύει όταν 
σερβίρεις πολλούς (αιτ.) 
9) Ραδιοφωνικά αρχικά - Δεν έχω χαμπαριάσει… 
(αντ.) - Ζηλιάρα… και με το δίκιο της 
10) Τα γούρια του πάντα από τα πιο elegant της 
χρονιάς - Τον βάζουμε στο 4α οριζοντίως (αιτ.)
11) Η ελληνική απάντηση στην art de la table 
(αντ.) 
12) Τεχνοτροπία επεξεργασίας ξύλινων επίπλων 
(αντ.) - Το μικρό όνομα διάσημου ροκ σταρ 
13) Από το όνομα αθηναϊκού ναού του σόπινγκ - 
Πολύ βαρετή για να την αντέξεις

Της ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΚΑΡΡΑ

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΓΙΑ 
DESIGN ΛΥΤΕΣ

Οριζοντίως 1. ΝΕΟΣΕΤ - XΕΛΜΟΣ 2. ΑΣΙΑ - ΡΟΚ - ΟΠ 3. ΟΡΙΕΝΤΑΛ 4. ΣΑΜΠΑΝΙΕΡΑ 5. ΟΝΟ - ΣΑΡΑ - ΜΕ 6. 
ΔΑΝΕΖΙΚΟ - ΝΤΟ 7. ΟΚ - ΜΕΤ - ΠΙ - ΝΝ 8. ΦΥΣΗΣ - ΑΔΡΑ 9. ΕΚ - ΣΦΙΓΓΑ 10. ΛΙ - ΛΑΡΣ - ΟΡΙΟ 11. ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ - 
ΝΟΝ 12. ΩΣ - ΡΟΚΟΚΟ - ΙΝΩ 13. ΑΗ - ΙΑΣΗ - ΑΜΙΤΑ  Καθέτως  1. ΝΑ - ΕΦΟΔΟΣ - ΖΩΑ 2. ΕΣ - ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 3. 
ΟΙ - ΜΟΝ - ΙΓ 4. ΠΛΑΣ - ΜΗΤΕ - ΡΟΪ 5. ΣΕΖ - ΛΑΚΑ 6. ΤΡΟΝ - ΜΙ - ΣΟΦΑΣ 7. ΚΑΪΡΟ - ΑΦΡΙΚΗ 8. ΣΚΙΕΡΟ - ΔΙΣΚΟ 
9. ΕΡΑ - ΓΡΙ  - ΗΡΑ 10. ΜΙΝΑΣ - ΠΑΓΟ 11. ΙΩΝΙΑ - 12. ΝΤΕΚΑΠΕ - ΡΟΝΤ 13. ΧΟΛ - ΜΟΝΟΤΟΝΙΑ

ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. Νέγρη, Πλ. 
Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπανδρέου 
35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, Intimissimi, 
Calzedonia
GOLDEN HALL(εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) Μαρού-
σι, Sotris, Νotoshome, Baccarat
SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσακάλωφ, Κολωνάκι
BEAUTY SHOP Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 
12, Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ A. Παπανδρέου 
6, Χαλάνδρι/ Kηφισίας 210, Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, Αγ. 
Παρασκευή/ Λ. Πεντέλης 72, Βριλήσσια/ A. Mεταξά 33-
35, Γλυφάδα/ Γρ. Λαμπράκη 156, Πειραιάς/ Π. Pάλλη 97, 
Π. Ράλλη/ Θηβών & Π. Pάλλη, Ρέντη/ Tαξιαρχών 110A, 
Κορυδαλλός/ Iερά Oδός 274, Αιγάλεω/ Eθν. Aντιστάσεως 
12, Περιστέρι/ Λ. Mαραθώνος 117, Ν. Μάκρη/ 21ο χλμ. Λ. 
Mαραθώνος, Πικέρμι  
SEPHORA Aιόλου 97 & Λυκούργου 1, Κέντρο/ Κηφισίας 
20, Αμπελόκηποι 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογρά-
φοι • EΜΠΑΣΣΥ Π. Iωακείμ 5 • OΠEPA Aκαδημίας 57• 
KOSMOPOLIS (12 αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI (3 αίθ.) 
Kηφισίας 215, Mαρούσι • ABANA  Kηφισίας 234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: MAXIMOS Aλωπεκής 8, Kο-
λωνάκι • ZER TEO (εμπορικό κέντρο Oscar) Mεταξά 24-26, 
Γλυφάδα, 1ος όροφος • MINAS Eμ. Μπενάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 64   
• ΠAΠAΣΩTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ/ Στουρνάρη 
49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & Aκαδημίας/ Kολο-
κοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Παπανδρέου 13, Γλυφάδα • 
EΛEYΘEPOYΔAKHΣ Πανεπιστημίου 17, Αθήνα/ Aγ. Iωάννου 
102, Aγ. Παρασκευή/ Kηφισίας 268, Kηφισιά  • ΜΙΚΡΟΣ 
ΚΟΡΑΗΣ Παπάγου 7 & Αριστοφάνους, Χαλάνδρι
KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. Κηφισίας 
375, Ν. Ερυθραία • ANGELOPOULOS HAIR COMPANY 
Τατοΐου & Χαρ. Τρικούπη, Κηφισιά • dFRANK Σίνα 50, Κο-
λωνάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, Κηφισιά • G+G 
HAIRSTYLE Λένορμαν 230 • GINO Περικλέους 8, Μαρούσι 

• GLOSS Χαρ. Τρικούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEΣHΣ Bου-
κουρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HAIRDAYS Λ. Ηρα-
κλείου 347, Ν. Ηράκλειο•HEADZ Αχιλλέως 54, Π. Φάληρο 
• MOD’S HAIR  Χαρ. Τρικούπη 135, Ν. Ερυθραία • SMART 
CUT Αγ. Τρύφωνος 19, Κηφισιά • TEO HAIR DESIGN Χαρ. 
Τρικούπη 46, Κηφισιά • TONY & GUY Ελ. Βενιζέλου 104, 
Ν. Ερυθραία • ΤΡΙΧΕΣ Αρτέμιδος 4, Γλυφάδα • XATZHΣ 
Kηφισίας 196, Χαλάνδρι • ZARBALIS Πλ. Νυμφών και 
Φοίβης 16, Γλυφάδα/ Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, Ερυθραία/ 
Εθν. Αντιστάσεως 103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & Σπευσίππου 
4, Κολωνάκι   
FLOCAFE Σόλωνος 10, Kολωνάκι •Παράδεισος Αμα-
ρουσίου, Β. Κωνσταντίνου 50 • Πινακοθήκη
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: ΑΘΗΡΙ Πλαταιών 15, Κεραμεικός 
• ΦΙΛΙΟΝ Σκουφά 34, Κολωνάκι • CLEMENTE City Link, 
Στοά Σπυρομήλιου • PATKA Xάρητος 30, Κολωνάκι • 
PASAJI City Link, Στοά Σπυρομήλιου • DANESI Σκουφά 37, 
Κολωνάκι • AΛΑΤΣΙ Βρασίδα 13, Χίλτον • PIAZZA MELA 
Λ. Κηφισίας 238, Κηφισιά • PATRON Δημ. Bασιλείου 10, 
Ν. Ψυχικό • SALUMAYO Παναγίτσας 3, Κηφισιά • ΠAΛIA 
AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλοθέη •DASH Κολοκοτρώνη 8, Κηφι-
σιά • COMMON SECRET CAFÉ Κηφισίας 324, Ν. Ερυθραία 
• COFFEEWAY Λ. Δημοκρατίας 77, Μελίσσια • EGOMIO 
Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • INFO CAFÉ Δ. Βασιλείου, 
Ψυχικό • ΚΑΦΕ CAFÉ Ζησιμοπούλου 9, Γλυφάδα • BALUX 
CAFÉ Αστέρας, Γλυφάδα • ΔΑΦΝΗ Μεγ. Αλεξάνδρου 86, 
Μπουρνάζι
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: JOE WEIDER Παγκράτι • ASANA 
Φαίδρας 6, Γλυφάδα • HolmeS PLACE ATHENS (Αττica 
Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 4 / (Αiθριο) Αγ. Κωνστα-
ντίνου 40, Μαρούσι 
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 6, Κολωνάκι  
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: ΑΛΕΑ Κηφισίας 258, Φάρος 
Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • ERIC 
KAISER Κηφισίας 238, Κηφισιά/ Μαρίνα Φλοίσβου, Φάληρο 
• LEMON Αθ. Διάκου & Αναξαγόρα, Ν. Ερυθραία
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: ΠΕΝΤΕΛΙΚΟΝ Δεληγιάννη 66, Κεφαλάρι 
• SEMIRAMIS Χαρ. Τρικούπη 48, Κεφαλάρι • XIΛTON - 
AIΘPION  B. Σοφίας 46
MASTIHA SHOP Πανεπιστημίου 6 & Kριεζώτου, 
Σύνταγμα 
NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Πατησίων 175/ Oύλοφ Πάλ-
με 13, Zωγράφου / Kηφισίας 190, Κηφισιά/ Mεσογείων 
419, Aγ. Παρασκευή/ Λ. Ηρακλείου 402, Ν. Ηράκλειο/ 

Eθν. Aντιστάσεως 7Ι, Μενίδι /Π. Pάλλη 230, Nίκαια/ Hρ. 
Πολυτεχνείου 69-71, Πειραιάς/ Γρ. Λαμπράκη 382, Kε-
ρατσίνι/ Θηβών 195, Περιστέρι/ Iερά Oδός 187, Αιγάλεω/ 
Eλ. Bενιζέλου 16, Καλλιθέα/ Λ. Ποσειδώνος 46, Άλιμος/ 
Bουλιαγμένης 583, Αργυρούπολη 
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνάκι/ Λ. Mε-
σογείων 404, Αγ. Παρασκευή/ Λ. Kηφισίας 282, Χαλάνδρι/ 
Kύπρου 70, Γλυφάδα/ Bουλιαγμένης 517, Γλυφάδα 
BOUTIQUES: FREE SHOP Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, 
Κολωνάκι • LAKIS GAVALAS KOLONAKI Βουκουρεστίου 
50 & Τσακάλωφ, Κολωνάκι • .LAΚ Σκουφά 10, Κολωνάκι/ 
Αγγ. Μεταξά 24-26, Γλυφάδα/ Οδ. Ανδρούτσου 153, Πειραι-
άς • MAH JONG Σέκερη 5, Κολωνάκι/ Κανάρη 14, Κολωνάκι 
• SHOP Eρμού 112Α/ Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: ΑLTA PLUS Σολωμού 6, Κηφισιά •    
ALTA LIVING  Λ. Κηφισίας 22, Παράδεισος Αμαρουσίου 
• ALTA LINEA Λ. Κηφισίας 208, Χαλάνδρι • BACCARAT 
Βουκουρεστίου 21, Κολωνάκι/ Κηφισίας 238-240, Piazza 
Μela, Κηφισιά • BO CONCEPT Λ. Mεσογείων 472, Aγ. 
Παρασκευή/ Λ. Kηφισίας 42 & Φραγκοκκλησιάς, Μαρούσι 
• COCOMAT Τατοΐου 165, Κηφισιά/ Βασ. Σοφίας 11 & Χα-
τζηαντωνίου 1, Μαρούσι / 25ης Μαρτίου 38 & Παλαιολόγου, 
Χαλάνδρι • CRIPE Λ.Kηφισίας 194, Χαλάνδρι  • DESIGN 
PLAZA Πάτμου 2-8, Ν. Φιλοθέη • ΕΠΙΠΕΔΟ Λ. Αλίμου 52, 
Άλιμος • HΛIOΠOYΛOΣ Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά/ 
Bύσσης 23, Aθήνα/ Λ. Βάρης 12, Βάρη • FRANKE POINT 
Αναπαύσεως 30, Βριλήσσια • HACIENDA Αναστάσεως 
127, Χολαργός • HOMAD Κηφισίας 71, Μαρούσι / Λ. Αλίμου 
79, Άλιμος• ΙDEAL STANDARD Λ. Μεσογείων 326, Αγ. 
Παρασκευή • KARTELL Ηροδότου 19, Κολωνάκι / Λ. Κηφι-
σίας 14, Μαρούσι • ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ Ελ. Βενιζέλου 
16-20, Γαλάτσι/ Ελ. Βενιζέλου 52, Καλλιθέα • ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ Λ. Κηφισίας 338, Ν. Ερυθραία • LE SHOP Σκουφά 
28, Αθήνα/ Κηφισίας 184Α, Χαλάνδρι • ΜΑDURA Σταδίου 9, 
Σύνταγμα/ Κηφισίας 238-240 (εμπ. κέντρο Piazza Mela) • 
MAVRIKI & CO Πατρ. Iωακείμ 6, Kολωνάκι/ Λ. Kηφισίας 238, 
Xαλάνδρι • MODA BAGNO Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια/ Κη-
φισίας 190, Χαλάνδρι • MORPHOS Π. Ράλλη 33Α, Ταύρος • 
MΥΡΣΙΝΗ ΚΟΝΤΟΥ Λ. Kηφισίας 294, Σίδερα Xαλανδρίου • 
OCTO PUS Σόλωνος 18, Kολωνάκι • OIKOS Hροδότου 26, 
Kολωνάκι/ Xάρητος 9, Kολωνάκι • PROTECTA Λ. Αμφιθέας 
155, Παλαιό Φάληρο/ Ιδομενέως 88, Ίλιον/ Γρ. Λαμπράκη 
76, Πειραιάς • RICHE Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά• ROCHE 
BOBOIS Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι/ Λ. Ποσειδώνος 55, 
Άλιμος • ΣΥΛΛΟΓΕΣ Φωκυλίδου 7Α, Κολωνάκι • WAX & 
CRAFT Στοά Kαραντινού, Aραπάκη 69, Καλλιθέα/ Kυριαζή 
14-16, Κηφισιά 

ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Ναυαρίνου 6 •APPLEBBEE’S Λ. Νίκης 45 • 
ARTEMIDE Λ. Παπανδρέου 92 • BO CONCEPT Εθν. 
Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά • BUSTART Γρ. Παλαμά 
21 • CALZEDONIA 411ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 
Μediterranean Cosmos • EUROHOUSE Εθν. Αντιστά-
σεως 139, Καλαμαριά/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδα-
νιών, Mediterranean Cosmos • EVEREST Τσιμισκή 
85/ Εγνατίας 29 • FLOCAFE Λ. Νίκης 4/ Ν. Πλαστήρα 
75/ Carrefour • FRIDAYS Πλ. Αριστοτέλους 3 • 
GALERIE ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ Πρ. Κορομηλά 19 • GALLERY 
KALFAYAN Πρ. Κορομηλά 43 • GARCON Λ. Νίκης & 
Αγ. Σοφίας 2 • HUMAN Τσιμισκή 61 & Αγ. Σοφίας • 
INTERNI Μ. Αλεξάνδρου 6 • KARTELL Μητροπόλεως 
92 • KITCHENBAR Αποθήκη Β’, Λιμάνι • MASTIHA 
SHOP Καρόλου Ντηλ 15/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μου-
δανιών, Μediteranean Cosmos • ODEON ΠΛΑΤΕΙΑ 
Τσιμισκή 43 • PASTAFLORA DARLING Ζεύξιδος 6 • 
SEPHORA Τσιμισκή 62/ Τσιμισκή 73-77, Μπέζας/ 11ο 
χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, Μediteranean Cosmos/ 
Γιαννιτσών & Κωλέττη City Gate • TISSUS ΜΕΤΡΙΔΗΣ 
Αδριανουπόλεως 37, Καλαμαριά • 20 NAILS Λασάνη 
• ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟ Ικτίνου 12 • ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ Λ. 
Νίκης/ Εθν. Αντιστάσεως 131, Καλαμαριά • ΙΑΝΟΣ 
Αριστοτέλους 7 • ΚΑΡΡΑΣ - ΓΚΟΥΝΕΛΑΣ Βούλγαρη 
48-50 • ΜΟΛΧΟ Τσιμισκή 10 • OTE Ερμού & Καρόλου 
Ντηλ • ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ Τσιμισκή 87, Γρ. Παλαμά • 
ΡΑΝΙΑ ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ Πρ. Κορομηλά 41 • ΦΙΛΚΕ-
ΡΑΜ JOHNSON Λαέρτου 21 (κάθετη Αμερικάνικης 
Γεωργικής Σχολής) • LAKIS GAVALAS Μητρ. Ιωσήφ 8 
& Πρ. Κορομηλά •.LAΚ Μητροπώλεως 91 • CARLA G 
Πρ. Κορομηλά & Αγ. Σοφίας • ARIANE ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ 
Τσιμισκή 61/ Αναλήψεως 3, Πανόραμα • BEAUTIES 
ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ Εθν. Αντιστάσεως 35 • YANNI HAR 
EXPERT Κομνηνών 9 Πανόραμα/ Μητρ. & Κούσκουρα 
2 •GYMNASIUM EXCLUSIVE Τσιμισκή 43 • CARCON 
RESTAURANT Αγ. Σοφίας 2 & Νίκης • ΙΝΤΕΡΝΙ REST 
Μεγ. Αλεξάνδρου 6 • ΟΛΥΜΠΙΟΝ Πλ. Αριστοτέλους 
10 • TONI & GUY Μητρ. Ιωσήφ • POWER PLATE 
Μητροπόλεως 60 • SHARK Αργοναυτών 7• 7 ΘΑ-
ΛΑΣΣΕΣ Λ. Νίκης 3 • TRIMAR Λ. Γεωργικής Σχολής 
65 • TRES MARIE Θεμ. Σοφούλη 57/  Π.Π. Γερμανού 
13 • POOFOMANIA Μ. Μπότσαρη 118 • ROCHE 
BOBOIS Ανδριανουπόλεως 22 • TRIPANI Λ. Γεωρ-
γικής Σχολής 19
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* ΟΔΗΓΟΣ ΑΓΟΡΑΣ ΑΘΗΝΑ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Τα πάντα για το σπίτι

DESIGN 
LOVERS 

Οι νέες τάσεις 
μάς κλείνουν 

πονηρά το μάτι

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ
+ ART DE LA TABLΕ

Αρχιτεκτονικη 
Τασοσ 

Ζεπποσ
Η απλοτητα 
της υψηλης 
αισθητικησ
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